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Yıldız, "Beka kavramının anayasal te-
melleri, 1982 Anayasası’nın ilk 4 mad-

desinde açık biçimde tanımlanmıştır. Bu 
maddeler, devletin dili, bayrağı, başkenti 
ve üniter yapısı gibi unsurları ‘değiştiri-
lemez’ hüküm altına alarak ulusal bü-
tünlüğü hukuki güvenceye bağlamakta-
dır.  Dolayısıyla, bu unsurları tartışmaya 
açan her söylem veya eylem, doğrudan 
beka ekseninde bir tehdit algısına yol 
açmaktadır" dedi. l 09

MHP Genel Baş-
kan Yardımcısı 

 İsmail Özdemir, 
bazı tartışmalarda ‘terörsüz Türkiye’ viz-
yonunun hedef alındığını belirterek, "Te-
rörsüz Türkiye’de ülkemizin milli üniter 
devlet yapısına zarar verecek hiçbir konu 
gündemde olmadığı gibi milli birlik ve 
beraberliğimizin daha da pekişmesi, Tür-
kiye’nin küresel bir süper güç hâline ge-
tirilmesi var. El ele, omuz omuza bu  
gerçekleşecek" dedi. l 09

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Mevlüt 

Karakaya, ‘15 Aralık Dünya Türk Dili Ailesi 
Günü’ dolayısıyla Türkçenin, Türk dünyası 
için taşıdığı öneme dikkati çekerek, 
"Türk’ün sözü, yalnızca bir ses değil; çağları 
aşan bir hafızadır. Orhun’dan Semerkant’a, 
taşlara kazınan irade bugün yüreklerde ya-
şamaktadır. Türk dili, geçmişin emaneti, 
geleceğin teminatıdır" dedi. l 09

İLK 4 MADDE 
TARTIŞILAMAZ

Türkiye  
küresel bir  
güç olacak

Türk’ün 
sözü, çağları
aşan bir  
hafızadır

Türkiye'den ocak-kasım döneminde 
3 bin 327 ton hamsi ihraç edilerek, 14 

milyon 462 bin dolar gelir elde edildi. 
Hamsi ihracatı geçen yılın aynı dönemine 
göre miktarda yüzde 22, değerde yüzde 7 
arttı. Bu dönemde 20 ülkeye dış satım 
yapıldı. En fazla ihracat sırasıyla Belçika, 
Fransa ve Almanya'ya yapıldı.  l 05

Cumhuriyet tarihinin en büyük sosyal konut 
hamlesi ‘Yüzyılın Konut Projesi’ kapsamında 81 

ilde inşa edilecek 500 bin konut için başvurular 19 
Aralık’ta sona erecek. İlk kura 29 Aralık'ta çekile-
cek, 27 Şubat’a kadar sürecek. Şehit aileleri ve gazi-
lere, emeklilere, engellilere, gençlere ve en az 3 ço-
cuğu olan ailelere özel kontenjan ayrılan kampan-
yaya şu ana kadar 5,5 milyon başvuru oldu. l 05

Dışişleri Bakanı Hakan  
Fidan, başkalarının ürettiği 

kavramlarla, başkalarının 
çizdiği sınırlar içinde siyaset 
oluşturma devrinin çoktan ka-
pandığını söyledi. Fidan, "Ulus-
lararası sistemin tıkandığı ve 
çözüm mekanizmalarının felç 
olduğu bu ortamda, barışı, is-
tikrarı ve refahı korumak zo-
rundayız. Türkiye eksenli, ba-
ğımsız ve milli bir vizyon pe-
şinde, saygın ve lider bir Türki-
ye inşa ediyoruz" dedi. l 09

Türk hamsisi, 20 
ülkenin sofrasında

Saygın ve lider bir 
Türkiye inşa ediyoruz
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‘15 Aralık Dünya Türk Dili Ailesi 
Günü’ nedeniyle bir mesaj yayımla-

yan MHP Lideri Bahçeli, "Altaylardan 
Balkanlar’a, Hazar havzasından Ak-
deniz’e uzanan geniş coğrafyada 
Türkçenin taşıdığı anlam dünyası; bir-
lik fikrini pekiştiren, dirliği esas alan 
ve kardeşlik hukukunu muhafaza 
eden bir medeniyet tasavvurunu yan-
sıtmaktadır" ifadelerini kullandı.

Bahçeli, "Bu itibarla, Türkçenin ta-
rihsel derinliğini ve ifade kudretini 

tahkim etmek; onu yozlaşmadan, ya-
bancılaşmadan ve anlam kaybından 
uzak tutarak gelecek nesillere güçlü, 
sahih ve köklü bir miras hâlinde intikal 
ettirmek, kültürel sürekliliğin teminatı 
olmanın yanında milli varlığın korun-
masına yönelik stratejik bir sorumlu-
luk mahiyeti taşımaktadır" dedi.  l 08

YILDIRAY  
ÇİÇEK 

 

BASYAZI

SOSYAL ÇÜRÜMENİN  
MEDYAYA YANSIMASI

2023 yılında yapılan bir sokak röportajın-
da, bir hanımefendiye “ekonomi” odaklı 
bir soru yöneltilmiş ve kendisine mik-
rofon uzatılmıştı. O da Türkiye’deki ge-

lişmeleri değerlendirirken, “Bence Türkiye’nin 
başka bir gerçekliği var. Bu gerçeklik iktisadi 
bir gerçeklik değil; sosyal bir çürüme var ben-
ce… Ekonomi her zaman toparlanır ama sosyal 
çürümeyi düzeltemezsiniz. Sosyal çürüme, etik 
denen şeyin yok olmasıdır; Türkiye’de bir ya-
şam felsefesi kalmadı.” ifadelerini kullanmıştı.

Bu sözleriyle özellikle “sosyal çürüme” tanı-
mı üzerinden daha çok tanınan kişi ise akade-
misyen, sosyolog ve mimar Dr. Zeliha Bürtek’ti.

O günden sonra toplumdaki olumsuz geliş-
meler sıkça “sosyal çürüme” kavramı üzerin-
den tarif edilmeye başlandı. Elbette “ekonomi-
nin” sosyal çürümeyi tetiklediği de unutulma-
malıdır. Bugün kimsenin inkâr edemeyeceği 
şekilde; siyasette, sanatta, ailede, sporda, okul-
da, mahallede, apartmanda, ticarette, yargıda 
ve daha pek çok alanda bu çürümenin vahim 
izleri açıkça görülmektedir. Spordaki “sosyal 
çürüme” gündemin en sıcak başlıklarından biri 

hâline gelmişken, bu 
kez medyadaki “sos-
yal çürüme” ön plana 
çıkmıştır. Habertürk–
Mehmet Akif Ersoy 
odaklı uyuşturucu ve 
cinsel içerikli suçla-
malar şu sıralar ka-
muoyunda sıkça tar-
tışılmaktadır. İddialar, 

suçlamalar ve itiraflar konuşulurken; bir yan-
dan da intikam duygusuyla hareket edenlerin 
varlığı dikkat çekmektedir. Bu süreçte ikiyüzlü 
insan hareketliliği de gözden kaçmamaktadır. 
Çünkü bunların çoğu, aynı suçlamalar karşısın-
da kişiye göre farklı muamele yapmaktadır.

Muhafazakâr bir iklimde yetişmiş Mehmet 
Akif Ersoy’a yönelik ortaya atılan suçlamalar 
ve iddialar, doğal olarak birçok kişide şaşkınlık 
yaratmıştır. Bu tablo karşısında, elbette medya 
kalitesini düşünen sağduyulu her insan kaygı 
duyar ve üzülür. Genç yaşta medyada bir ba-
şarı çizgisi yakalamış, belki de başka gençlere 
medya alanında rol model olabilecek bir ismin, 
kendi ifadesiyle “15 yılda edindiğim itibarımı 15 
dakikada yerle bir ettiler” noktasına gelmesi 
gerçekten üzüntü vericidir.

Tutuklanan Mehmet Akif Ersoy, kendisine 
yöneltilen tüm suçlamaları kökten reddetmek-
tedir. Hakkındaki iddia ve suçlamalar yargı 
sürecinde ispatlanırsa, bu duruma “kendi düşen 
ağlamaz” diyerek ibretlik bir ders olarak bakı-
lacaktır. Ancak gelinen noktada, yargı sürecinin 
sonucunu beklemekten başka bir seçenek gö-
rünmemektedir. Ya hayal kırıklığımızı derinleş-
tireceğiz ya da —eğer varsa— haksız suçlamalar 
karşısında vicdan ve adalet temelinde sağduyu-
lu bir değerlendirme yapacağız.

Habertürk–Mehmet Akif Ersoy gündemin-
den bağımsız olarak ifade etmek gerekir ki, 
bugün Türk medyasında da tıpkı birçok alanda 
olduğu gibi, geniş anlamda ciddi bir etik değerler 
bozulması ve çürüme söz konusudur.

Geniş bir perspektiften bakıldığında, Türk med-
yasına yönelik dile getirilen iddialar, suçlamalar, 
duyumlar ve kulis bilgileri çoğu zaman “buzdağı-
nın görünen kısmı” olarak tarif edilmektedir.

Sosyal çürüme atmosferi her yeri kapladı-
ğında, Türk medyasının da bundan etkilenmesi 
kaçınılmaz hâle gelmektedir. Her alanın olduğu 
gibi, Türk medyasının da arınmaya ve temizlen-
meye ihtiyacı vardır.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti 
Yıldız, terörsüz Türkiye vizyonunun 
yalnızca bir güvenlik politikası değil, 
devletin bekasıyla bağlantılı strate-
jik bir vizyon olduğunu söyledi. 

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, TÜRKIYE’DE TEK PARTI DÖNEMINDE SOYDAŞLARIMIZA KARŞI 
YAPILANLARIN UNUTULMADIĞINI BELIRTEREK, "TEK PARTI ZIHNIYETININ TEMSILCISI OLAN  CHP, 
TÜRK DÜNYASINA HÂLEN ŞAŞI BAKMAYI, YANLIŞ PENCEREDEN BAKMAYI SÜRDÜRMEKTE" DEDI.

CHP, TURK  
DUNYASINA
SASI BAKIYOR

‘AK Parti Türk Dünyası Vizyon Belgesi 
Programı’nda konuşan Erdoğan, son iki 

asrın bütün Türk dünyası için zorluklarla, 
sıkıntılarla, çilelerle ve işgallerle geçtiğini, 
birçok bölgede o toprağın kadim kimlikleri, 
dilleri, inanç değerlerinin yasaklandığını, 
halkların parçalandığını, tam anlamıyla bir 
hazan mevsimi yaşandığını söyledi. 

Türklerin birbiriyle kucaklaşmaması, 
kaynaşmaması, tek yürek, tek bilek ol-

maması için tüm yolların denendiğine işa-
ret eden Erdoğan, kimliğini savunan, de-
ğerlerine sahip çıkan münevverlerin Tu-
rancılıkla suçlanarak ya hapse atıldığını ya 
sürgün edildiğini ya da kurşunların, dara-
ğaçlarının kurbanı olduğunu ifade etti.

Erdoğan, Kabine Toplantısı’ndan sonra 
yaptığı konuşmada da, "Bazen kadınları, 

bazen Alevileri, bazen de Kürt kardeşlerimi-
zi hedef alan hadsiz söylemler karşısında 
nefret siyasetine prim vermeyecek, aksine 
birbirimize daha sıkı kenetleneceğiz. Biriz, 
beraberiz, kardeşiz, hep birlikte Türkiye'yiz. 
Bunu kimse bozamayacak" dedi. l 08

HAZAN MEVSİMİ YAŞANDI 

YA HAPİS YA SÜRGÜN YA ÖLÜM 

BİZ BİRLİKTE TÜRKİYE’YİZ

ALTAYLARDAN AKDENİZ’E YOZLAŞTIRILMAMALI

İsrail, Türkiye’yi düşman ilan etti
Türkiye ve İsrail arasındaki gerilim tırmanıyor. İsrail'in Gazze ve Suriye politikalarını de-
ğerlendiren İsrail'in New York Başkonsolosu Akunis, Suriye'de askerden arındırılmış bölge 
istediklerini açıkladı. İsrail'in resmi politikasının ‘hiçbir Türk askerinin Gazze'ye gireme-
yeceği’ yönünde olduğunu belirten Akunis, "Türkiye, İsrail'in düşmanıdır" dedi.  l 10

Hakan  
Fidan

Mevlüt  
Karakaya

 İsmail  
Özdemir

 Feti 
 Yıldız

Boraltan faciasının, CHP'nin Türkiye'nin tarihine geçmiş bir kara 
lekesi olduğunu belirten Erdoğan, "Derin yaralar açan bu facia uzun
 yıllar unutulmadı. Tek parti zihniyetinin önümüzdeki temsilcisi olan 

ve günümüzde de yerini koruyan CHP, Türk dünyasına hâlen şaşı 
bakmayı, yanlış pencereden bakmayı sürdürmektedir" dedi. 

FENERBAHÇE’DENFENERBAHÇE’DEN
FARKLI TARİFEFARKLI TARİFE
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l 14
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ÖNCE TÜRKiYE
MHP İzmir İl Teşkilatı, Kemalpaşa’da düzenlenen programda şehit aileleri ve gazilerle bu-
luştu. İl Başkanı Veysel Şahin, “Şehitlerimizin emanetleri başımızın tacıdır. Bizim mesele-
miz vatanın bölünmez bütünlüğü, milletin kardeşliği ve terörsüz, güçlü Türkiye’dir” dedi.

HP İzmir İl Teşki-
latı, Kemalpaşa İlçe 

Teşkilatının düzenlediği 
kahvaltılı toplantıda 

“Şehit Aileleri ve Gaziler”le bir araya 
geldi. Üç yüz Şehit Ailesi ve Gazi’nin 
katıldığı toplantıya İlçe Kaymakamı, 
İlçe Cumhuriyet Başsavcısı, Milli Eğitim 
Müdürü, İlçe Müftüsü, Emniyet Müdürü, 
Jandarma Komutanı ile birlikte çok 
sayıda bürokrat katıldı. Güvenlik ve 
Terör Uzmanı Albay Coşkun Baş-
buğ’unda iştirak ettiği toplantı anlamlı 
buluşma ve konuşmalara sahne oldu. 
Siyasi çalışmaları dolayısıyla toplantıya 
katılamayan MHP İzmir Milletvekili ve 
MHP genel Sekreter Yardımcısı Tamer 
Osmanağaoğlu telekonferans yönte-
miyle katıldı. MHP Kemalpaşa İlçe Baş-
kanı Mustafa Gözütok geleneksel hâle 
getirdikleri bu buluşmada “Bu Vatan 
Toprağın karabağrında sıradağlar gibi 
duranlarındır! Vatanın sahipleri şehitle-
rimiz ve gazilerimizdir. Yani sizlersiniz” 
ifadelerini kullandı. Toplantıda konuşan 
ve konuşması sırasında duygusal anlar 
yaşanan İl Başkanı Veysel Şahin Genel 
Başkan Bahçeli’nin sözlerini hatırla-
tarak “Liderimizin sık, sık ifade ettiği 
gibi, “Şehit ailelerimiz kaygılanmasın, 
gazilerimiz korkuya kapılmamasın” 
onların başını öne eğdirmeyeceğiz... Bu 
söz, siyasi bir yaklaşım değil, bir vicdan 
ahdidir, bu millet yeminlidir, biz bu 

yemini taşıyoruz bu ahdi yaşatıyoruz” 
ifadelerini kullandı.

MHP İzmir İl Başkanı Veysel Şahin 
Kemalpaşa İlçe Başkanlığı tarafından 
geleneksel hâle getirilen Şehit Aileleri 
ve Gaziler buluşmasında konuştu. 
Şahin, “Bugün burada konuşmak kolay 
değil, çünkü bu salonda bu ülkede kar-
şısına çıkılıp söz söylenebilecek en ağır 
ünvan sahipleri var.  Şehit annesi, Şehit 
babası, Şehit ailesi ve Gazilerimiz var. 
Bu ünvanlar birileri tarafından verilen 
makamlar değildir. Bu makamlar iki ci-
handa taşınan onurlu rütbelerdir” dedi. 

Salonda konuşması sırasında 
duygusal anlar yaşayan aileler ve 
MHP İzmir İl Başkanı Veysel Şahin, “Bu 
vatanın birliği, bu bayrağın dalgalanışı, 
bu topraklarda özgürce aldığımız her 
nefes, sizin evlatlarınızın, eşlerinizin, 
kardeşlerinizin, fedakârlıklarıyla 
mümkün olmuştur ve olmaya devam 
ediyor. Biz konuştuk onlar sustu; 
onların sesi vatan oldu! Biz özgürce 
yaşadık; onlar toprağa düştü, can 
verdiler kan verdiler; eşsiz bedenleri 
mukaddes bayrağımıza sarılıp, hem 
bayrak oldular hem al bayrakta kan!”… 
Onların mukaddes mücadelesi sadece 
bizim değil bizden yüzlerce yıl sonra 
doğacak çocuklarımızın bile okuya-
cakları destandır” 

“Şunu bilmenizi isterim ki şehitle-
rimiz, bu milletin başını öne eğdirmedi, 

biz de şehitlerimizin emanetlerinin 
karşısında asla başımızı öne eğmeye-
ceğiz.  Sizin acınız bizim acımızdır sizin 
gözyaşınız bizim evlatlarımızın gözyaşı 
gibidir bu kürsüden atılan her söz önce 
sizin yüreğinize değmek zorundadır. 
Öncelik her zaman sizin, her şartta 
sizin dilek ve beklentileriniz önemli-
dir” ifadelerini kullanan MHP İzmir İl 
Başkanı Veysel Şahin, konuşmasına 
şöyle devam etti; Türkiye kritik bir 
dönemden geçiyor, dünyanın dört 
bir yanında ateş çemberi büyürken, 
bölgemiz küresel hesaplarla yeniden 
dizayn edilmeye çalışırken, Türkiye 
bu büyük türbülansın tam ortasında 
dimdik ayaktadır. 

Dünya her sabah yeni bir krize uya-
nıyor. Böylesi dönemlerde ekonomik 
ve siyasi meselelerin iç yüzünü doğru 
okumak bizi hedef alan tuzakları isa-
betle tahlil etmek bir tercih değil milli 
bir mecburiyettir. 

Meselemiz önce vatan
Bizim meselemiz, vatanın bölünmez 

bütünlüğü, milletin sarsılmaz kardeş-
liği, devletin bekası ve al bayrağın al-
tında 85 milyonun tek yürek olmasıdır. 
Geleceğin yol haritası geçmişin tecrü-
beleri ile çizilir. Geçmişe ne kadar doğru 
bakarsak istikbali o kadar net görürüz. 
Türkiye bulunduğu coğrafyada barışın 
ve istikrarlı insanlığın direnen son ka-

lesidir. Orta Doğu’daki ateş çemberi her 
geçen gün daralmakta bölgemiz açık 
bir tehdit altına alınmaktadır. 

Türkiye dimdik ayakta durdukça 
etrafındaki fırtına daha da şiddetlen-
mektedir. Bu yüzden güçlü bir Türkiye 
yalnızca bizim için değil bölgemiz için 
bir teminattır. 

Gazze’de, Lübnan’da, Suriye’de, 
Irak’ta Libya’da, Somali’de, Nijer’de 
kadınlar, insanlar, çocuklar velhasıl 
Müslümanlar katledilmektedir. Küresel 
aktörler tek merkezden yönetilen, kirli 
planla böl, parçala, yönet taktığı ile 
farklılıkları kaşıyarak insanları birbir-
lerine düşürmektedirler. 

Terör ihanet aparatıdır
Terör dediğimiz bela bir milletin 

evlatlarını birbirine kırdırmaktan baş-
ka hiçbir anlam taşımayan bir ihanet 
aparatıdır. Terör bir güvenlik meselesi 
değil, doğrudan insanlık suçudur. En 
çok bizim analarımız ağlamıştır.

En çok bizim evlatlarımız toprağa 
düşmüştür. Terör anaları ağlatmış, 
gençleri kandırmış, ocakları söndür-
müştür. Bizim gönlümüzde bir tek Tür-
kiye vardır. Terörsüz huzurlu, kardeşliği 
güçlü, bölgesinde lider Türkiye…

Geçtiğimiz yıl 7 Ekim’de Genel Baş-
kanımız Devlet Bahçeli’nin müzakere 
yok, oyun kurmak yok, süreç yok, ya 
silahlar gömülecek ya da silahlarıyla 

birlikte gömülecekler diyerek terörsüz 
Türkiye sürecini cesaretle ve kararlı-
lıkla başlatmıştır. Bu çıkış sadece bir 
siyasi değerlendirme değil devletimi-
zin varlığına yönelmiş tüm tehditlere 
karşı millet iradesinin gür sesidir. 
Terörün kökünü kazımayı iç cephemizi 
Tahkim etmeyi kardeşliğimizi sağlam 
temellere oturtmayı hedefleyen bu 
irade Türkiye’nin birlik ve huzur içinde 
geleceğe yürümesi için atılan tarihi bir 
adımdır. Terörsüz Türkiye Türkiye’ye 
parmak sallayanlara yönetilmiş açık 
bir meydan okumadır.

Hiç kimseyi ayırmadan ayrışma-
dan ötekileştirmeden milletimizin her 
güzel insanıyla ortak kader ortak karar 
ve ortak keder istikametinde tek vücut 
olmak istiyoruz.

Buradan soruyoruz: Terör bitsin mi? 
Bitmesin mi? Kardeşliğimiz yeni yüzyı-
la mühür vursun mu, vurmasın mı?

Anasının dili, mezhebi, inancı ne 
olursa olsun; Bu devlete vatandaş-
lık bağıyla bağlı olan herkes bizim 
ayrılmaz parçamız, öz kardeşimizdir. 
Terörsüz Türkiye birliğini ve bera-
berliğini Tahkim etmiş Türkiye’dir. 
Bizim meselemiz açıktır. Teröristle, bu 
ülkenin insanlarını birbirinden ayır-
mak, ihanet ile masumiyeti birbirine 
karıştırmamaktır.

Sözlerini “terörsüz Türkiye Türk 
milletinin ve Türk devletinin tavizsiz 

kararıdır.” diyerek sürdüren MHP İzmir 
İl Başkanı Veysel Şahin son olarak şun-
ları söyledi: “altını çizerek söylüyorum, 
terörsüz Türkiye demek şehitlerimizin, 
hatırasını unutturmak değil, onların 
uğruna can verdiği vatanı, sonsuza ka-
dar yaşatmaktır. Terörsüz Türkiye de-
mek şehit analarının ağlamaması de-
mektir. Terörsüz Türkiye demek yeni 
yetimlerin büyümemesi yeni ocakların 
sönmemesi demektir. Şehitlerimizin 
aziz hatırası herhangi bir sürecin her-
hangi bir hesabın parçası yapılamaz. 
Bizim duruşumuz nettir. Gelin, terörsüz 
Türkiye için el ele verelim. Yaralarımızı 
birlikte saralım. Evlatlarımızı geleceğe 
umutla yetiştirelim. Unutmayın; bu 
vatanın her karışı bizimdir, bu milletin 
her ferdi birbirine emanettir. Allah dir-
liğimizi, birliğimizi kardeşliğimizi daim 
eylesin. Bayrağımız inmesin, ezanımız 
susmasın. Türkiye gönül ve kültür coğ-
rafyasındaki, mazlumların, gariplerin 
ümit ışığıdır. Ve mutlaka güçlü olma-
lıdır. Son söz olarak; Terörsüz Türkiye 
fikrini cesaretle ileri süren, elini değil 
gövdesini taşın altına koyan Liderimiz 
Devlet Bahçeliye, Bu iradeyi devlet po-
litikası hâline getiren Cumhurbaşkanı-
mız Recep Tayyip Erdoğan’a, yürekleri 
sızlayarak devletinin arkasında vakur 
duruş sergileyen Şehit Ailelerimize, 
teşekkür ediyorum” diyerek sözlerine 
son verdi.

M

Muş'un yürüyüş 
rotaları dijital 
ortamda  
turizme açılıyor
Muş’ta doğaseverler tarafından keşfe-
dilen yürüyüş rotaları, İçişleri Bakanlığı 
destekli “Adımlarla Keşfet Projesi” 
kapsamında dijital ortama aktarılarak 
turizme kazandırılıyor. Genç Adımlar 
Derneği tarafından yürütülen proje 
kapsamında, kentin doğal güzelliklerini 
barındıran güzergâhlar GPS cihazlarıyla 
kayıt altına alınıyor. Dernek üyeleri, 
bugüne kadar 5 yürüyüş rotasını ta-
mamladı. Son olarak 2 bin 645 rakımlı, 
karla kaplı Kurtik Dağı’nda yapılan 8 
kilometrelik zorlu yürüyüş, dijital orta-
ma aktarıldı. Farklı meslek gruplarından 
doğaseverlerin katıldığı etkinlikte, rota 
yaklaşık 4 saatte tamamlandı. Genç 
Adımlar Derneği Başkanı Sedat Özcan, 
amaçlarının Muş’un keşfedilmeyi bek-
leyen doğal alanlarını görünür kılmak 
olduğunu belirterek, proje sonunda 
toplam 20 rotayı dijital erişime açmayı 
hedeflediklerini söyledi. Özcan, “Bu 
rotalar sayesinde hem yerel hem de ulu-
sal ölçekte doğaseverler Muş’a kolayca 
ulaşabilecek. Amacımız sürdürülebilir 
doğa turizmine katkı sağlamak” dedi. 
Projeye katılan doğaseverler ise Kurtik 
Dağı rotasının manzarası ve doğasıyla 
dikkat çektiğini belirterek, tüm doğa 
tutkunlarını Muş’un yürüyüş güzergâh-
larını keşfetmeye davet etti.

ALLIANZ TÜRKIYE’DEN KIZ  ÇOCUKLARINA KAYAK DESTEĞI

Allianz Türkiye, Palandöken’de daha önce hiç kayak yapmamış kız çocuklarını kış 
sporlarıyla buluşturmak amacıyla “Dağ Gibi Arkanızdayız” Projesi’ni hayata geçirdi. 

Proje kapsamında 8-12 yaş grubundaki 30 kız çocuğu belirlenirken, yetenekli bulunan 
3 çocuğa yaklaşık 10 yıl boyunca eğitim ve malzeme desteği sağlanacak. Desteklenen 

çocukların hikâyeleri belgeselleştirilecek, Balkan Şampiyonu milli kayakçı Ceren 
Reyhan Yıldırım’ın da 2030 Kış Olimpiyatları’na kadar ana sponsorluğu üstlenilecek.

Kars’ın Sarıkamış ilçe-
sinde, 1. Dünya Savaşı'nda 

Osmanlı ordusunun 1915'te 
Rus işgali altındaki toprakları 
kurtarmak amacıyla başlat-
tığı Sarıkamış Harekâtı'n-
da Allahuekber ve Soğanlı 
dağları başta olmak üzere 
yörede yaşanan çatışmalar ve 
dondurucu soğuklar nedeniyle 
şehit olan askerler için her yıl 
ocak ayında anma etkinlikleri 
düzenleniyor.

Bu yıl da binlerce kişinin 
katılımıyla düzenlenecek prog-
ramlar kapsamında "Türkiye 
Şehitleriyle Yürüyor" anma 
yürüyüşü gerçekleştirilecek. 
3-4 Ocak 2026 tarihlerinde ya-
pılacak etkinlikler öncesinde 

ilçe genelinde kamu kurumları 
ve belediye ekipleri hazırlıkla-
rını sürdürüyor.

Meşaleli yürüyüş güzer-
gâhlarında aydınlatma ve 
çevre düzenleme çalışmaları 
tamamlanırken ilçe merkezine 
Sarıkamış Şehitleri anısına 
anıt kazandırıldı. Etkinlik 
süresince kardan heykeller, 
mevlit programları ve çeşitli 
anma faaliyetleri düzenlene-
cek. İlçede 111 yılın ardından 
şehitleri aynı ruhla anmak 
için kaymakamlık ve belediye 
ekipleri çalışmalarını sürdü-
rüyor. Sarıkamış Kaymakamı 
Enis Aslantatar, Sarıkamış 
şehitlerini anma etkinliği için 
Kars'ta bulunan kamu kurum 

ve kuruluşlarının görev payla-
şımının belirlendiğini söyledi.

Aslantatar, anma etkin-
liklerinin 3-4 Ocak'ta ger-
çekleştirileceğini belirterek, 
"Kızılçubuk mevkisi ile oteller 
bölgesinde kardan heykel-
ler yapımı olacak, meşaleli 
yürüyüşümüz, Mevlid-i Nebi 
programları olacak. Ülkemizin 
81 il ve 922 ilçesinden ilçemize 
gelen misafirlerle beraber şe-
hitlerimizi en iyi şekilde anmak 
için elimizden gelen bütün 
çabayı göstermekteyiz. Bu 
cennet toprakları bizlere ema-
net eden atalarımıza, dedele-
rimize en iyi şekilde minnet 
borcumuzu ödemek için var 
gücümüzle çalışıyoruz" dedi.

SARIKAMIŞ ŞEHITLERI AYNI RUHLA 
ANMAYA HAZIRLANIYOR
Kars’ın Sarıkamış ilçesinde, 1. Dünya Savaşı’nda on binlerce askerin şehit 
olduğu Sarıkamış Harekâtı’nın 111. yılı dolayısıyla ocak ayında düzenlenecek 
anma etkinlikleri için hazırlıklar, aynı ruh ve kararlılıkla sürdürülüyor.

Ağrı Dağı çevresindeki geniş arazilerde görev yapan atlı 
çobanlar, doğada yakalayıp eğittikleri yılkı atlarıyla binlerce 
büyük ve küçükbaş hayvandan oluşan sürüleri kontrol altında 
tutuyor. Türkiye’nin Ermenistan, İran ve Nahçıvan sınırlarının 
kesişiminde yer alan bölgedeki 187 bin dekarlık TİGEM arazi-
sinde, hayvanlar gün boyu serbestçe otluyor. Iğdır’daki Kazım 
Karabekir TİGEM İşletmesi’nde görev yapan 14 atlı çoban, 
sürülerin dağılmaması ve sınır hattına yaklaşmaması için yılkı 
atlarından faydalanıyor. Ağrı Dağı çevresinde yabanileşen 
atlar yakalanarak zorlu bir eğitim sürecinden geçiriliyor ve 
sürü yönetiminde kullanılmaya başlanıyor. Atlı çobanlardan 
Ömer Kılıç, “Atlar bizim umudumuz. Onlar olmadan sürüleri 
kontrol etmek çok zor. Eğitmek zahmetliydi ama şimdi en 
büyük yardımcımız oldular” dedi. Çobanlar, atlar sayesinde 
hem geniş alanları daha hızlı denetliyor hem de sürüleri 
güvenle bir arada tutuyor.

'Ağrı Dağı'nın kovboyları' 
sürüleri kontrol ediyor
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Türk siyaseti, bünyesinde 
“Öğrencilerime çatışma, iç 
savaş ve hükümete darbe 
gibi konularda ödevler 

verdim; kışkırtıcı düşünmeleri, 
yaratıcı olmaları lazım.” diyebilen 
bir Ümit Özdağ’ı barındırıyor. Tehli-
kenin farkında mısınız?

Her olaydan bir kaos üretmeye 
çalışıyor. Kaos malzemesi bulamadı-
ğında ise bunu kendi kendine üretme 
yoluna gidiyor. Geçtiğimiz günlerde 
yine bu üretimlerden birini sergiler-
ken rezil oldu. Rezil olmayı o kadar 
benimsemiş ki, montaj olduğu açıkça 
belli olan bir fotoğrafı yayımladığı hâl-
de silmeye dahi tenezzül etmedi.

MHP Kayseri Milletvekili Baki 
Ersoy’un, MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’yi ziyaret ettiği güne ait bir 
fotoğrafın üzerine montajla bir kafa 
eklenmiş görüntüyü paylaşarak şu 
ifadeleri kullandı:

“Kadir Amaç, PKK’nın ‘özel harp’ 
elemanı, Kandil–DEM bağlantısı, 
İran, Afrin karıştırıcısı, Devlet Bahçeli 
ziyaretçisi, ‘Brüksel lahanası turşu-
cusu’… Brüksel’deki üç katlı evinden 
yana yakıla süreci Ümit Özdağ engel-
liyor diye ağlıyor. Siz Türkiye Cum-
huriyeti’ni yıkmak için saldırmaya 
devam edin; Zafer Partisi savunmaya 
devam edecek. Yine Türkiye Cumhu-
riyeti kazanacak.”

MHP Kayseri Milletvekili Baki 
Ersoy önce, “Maalesef seviyen bu, 
Ümit Özdağ.” diyerek tepki gösterdi. 
Ardından paylaşımın hâlâ durduğunu 
görünce şu ifadeleri kullandı:

“Hâlâ paylaşımın duruyor ve be-
nim fotoğrafım üzerinden fotomontaj 
bir görselle iftira atarak algı siyaseti 
yapıyorsun. Sen bu durumdan hiç 
utanmıyor musun, Ümit Özdağ?”

Ümit Özdağ’ın montaj paylaşı-
mının altına yüzlerce tepki ve alaycı 
yorum yapıldı. Eğlenmek isteyen var-
sa girip okuyabilir. Bu paylaşımdan 
sonra Kayseri’ye giden Ümit Özdağ’ı, 
Kayseri Ülkü Ocakları da “Kayseri’ye 
hoş geldin montajcı Ümit” pankartla-
rıyla karşılayarak ti’ye aldı.

Bir partinin genel başkanı, montaj 
bir fotoğraf üzerinden “Terörsüz Tür-
kiye” gibi son derece ciddi bir projeyi 
baltalamak için kendini bu kadar 

düşürüyorsa; onun hedeflediği şey, 
kendi sözlerinde dile getirdiği “ça-
tışma, iç savaş ve hükümete darbe” 
arayışlarından başka ne olabilir?

Ümit Özdağ, “halkı kin ve düş-
manlığa alenen tahrik” ve “basın 
ve yayın yoluyla zincirleme şekilde 
suç işleme” suçlamalarıyla, ka-
muoyunda gerilim ve kışkırtma 
oluşturan söylemleri nedeniyle 
cezaevinde yatmış olmasına rağ-
men hâlâ akıllanmamıştır.

Ümit Özdağ’ın tutarlı olan tek bir 
eylemi ya da söylemi yoktur. Hem 
İYİ Parti’de hem de Zafer Partisi’nde 
bulunduğu dönemlerde, terör örgütü 
PKK’nın siyasi uzantısı HDP ile ittifak 
yapılmış süreçlerin içinde yer almış 
bir isim olarak, bugün “Terörsüz Tür-
kiye” sürecine karşı çıkması siyasi 
ikiyüzlülüğünü daha da belirgin hâle 
getirmektedir. Bu süreçte kaos ve 
karmaşa yaratmak için ne yapacağı-
nı şaşırmış durumdadır.

Nitekim cezaevindeyken, “Öca-
lan’dan ikinci bir açıklama almak çok 
mu zor?” (5 Mart 2025) ve “Bu konu-
nun hızla açıklığa kavuşmasının tek 
yolu, Öcalan’ın ikinci bir açıklama 
yaparak YPG ve PJAK’a silah bırakma 
çağrısında bulunmasıdır. Bu çağrı 
reddedilirse süreç durdurulmalıdır.” 
(6 Mart 2025) şeklinde açıklamalar 
yapmıştır. Buna rağmen, terör örgütü 
PKK’nın kurucusu konumundaki  
Öcalan’a, “Ayrı ulus-devlet, federas-

yon, idari özerklik ve kültürel çö-
zümler tarihsel toplum sosyolojisine 
yanıt verememektedir. Tüm gruplar 
silah bırakmalı ve PKK kendini fes-
hetmelidir.” şeklinde bir açıklama 
yaptırılmış olmasına karşın, Ümit 
Özdağ’ın “Terörsüz Türkiye” sürecine 
yönelik her türlü girişime karşı kış-
kırtıcı ve engelleyici söylemlerini  
sürdürmesi dikkat çekicidir.

Suriye sığınmacıları üzerinden 
her türlü istismar propagandasını 
yapan, Türk ordusunun dönecek 
Suriyeliler için güvenli bölgeler oluş-
turmak amacıyla yürüttüğü terörle 
mücadele operasyonlarına da karşı 
çıkan yine aynı Ümit Özdağ idi.

Gerçekten de çelişkileri, tuhaflık-
ları ve garabetleri son derece rahat 
bir biçimde sergilemektedir. Küçük 
de olsa bir partinin genel başkanı 
olmasına rağmen montaj bir fotoğraf 
paylaşmakta, bu paylaşım alay konu-
su hâline gelmesine rağmen silme-
mektedir. Bu durum, aynı zamanda 
ciddi bir psikolojik problem göstergesi 
olarak da okunabilir.

Montaj görselleri gerçekmiş gibi 
paylaşmakla kalmamakta, gazete-
cilerin yazılarını da kendi sözleriymiş 
gibi yayımlama alışkanlığı sergile-
mektedir. Nitekim bir gün Cumhuri-
yet gazetesi yazarı Mehmet Ali Gül-
ler’in yazısından üç paragrafı kendi 
sayfasında paylaşmış, bunun üzerine 
Güller şu tepkiyi göstermiştir:

“Ümit Bey, paylaştığınız üç pa-
ragraf da benim Cumhuriyet’teki 
dünkü yazımdan. Bilginize ve 
dikkatinize!”

Ümit Özdağ’ın bu uyarıya verdiği 
cevap ise meselenin ciddiyetini kav-
rayamadığını açıkça göstermektedir:

“Mehmet Bey, bu sabah bir 
avukat arkadaşım kendi özgün 
çalışması olduğunu düşündürecek 
şekilde değerlendirmem için yolladı. 
Doğru bir fikir olduğu için paylaştım. 
Sonra bir derleme olduğunu ifade 
etti ancak sizden de alıntı yaptığını 
belirtmedi. Sizin yazınızı okumadım; 
ancak doğru bir görüş olduğu için 
kaldırmamayı tercih ettim. Özetle 
elinize sağlık.”

Ümit Özdağ’ın paylaşım sicilin-
de dolu sahtecilik vardır. Mesela 

“Afganistan’da erkek çocuklarının 
istismar edildiği ‘Bacha Bazi’ gele-
neği Taksim’de!” diyerek paylaştığı 
videonun da sahte olduğu; görün-
tüdeki kişilerin sokak müzisyeni 
Hatice Kaya ve bir arkadaşı olduğu 
ortaya çıkmıştı.

Ümit Özdağ’da ölçü yok, dikkat 
yok, teyit yok… 

Önüne ne çıkarsa, kaos üretmek 
adına “yaratıcılık” kisvesi altında 
paylaşmaktadır.

“Büyük stratejist” Ümit Öz-
dağ’ın, Zafer Partisi Trabzon İl Baş-
kanının masasına bırakıldığını iddia 
ettiği bir gözlük fotoğrafını “Nasıl, 
ses iyi geliyor mu?” mesajıyla 
paylaştığı da hatırlardadır. Gözlük 
markasının logosunu dinleme çipi 
zanneden Özdağ, gelen yoğun mi-
zahî yorumlar üzerine paylaşımını 
silmek zorunda kalmıştı.

Yine sanatçı Beyazıt Öztürk’e ait 
olduğunu zannettiği sahte bir hesa-
bın paylaşımını alıntılayarak, “Tebrik 
ederim Beyazıt Öztürk. Ömrünü Türk 
halkının güvenliğini sağlamak için 
geçiren rahmetli babanın ruhu şad 
oldu.” şeklinde bir mesaj yayımlamış; 
hesabın sahte olduğu anlaşılınca 
paylaşımını silmiştir.

Demek ki rezil olduğunda, zaman 
zaman paylaşım silebiliyormuş…

“Terörsüz Türkiye” sürecinde 
iftira, yalan, kirli algı ve kara propa-
ganda faaliyetlerinde ciddi bir artış 
yaşanması kaçınılmazdır. 

İçimizdeki ya da bölgemizdeki 
CIA ve Mossad ajanlarının, “Terörsüz 
Türkiye” sürecinin hayata geç-
mesini engellemek amacıyla vızır 
vızır harekete geçtiği bir dönemde, 
her gelişme karşısında sağduyulu 
olmak her Türk vatandaşının gö-
revi olmalıdır. ABD–İsrail eksenli 
propagandalar üretmesiyle bilinen 
Ümit Özdağ da bu bağlamda dikkat 
edilmesi gereken başlıca isimlerden 
biridir. Montaj fotoğraflardan medet 
umacak kadar gözünü karartmış bir 
kişinin Türkiye’den yana bir duruş 
sergilemesi mümkün değildir. Zaten 
“öğrencilerime verdiğim ödevler” 
başlığı altında dile getirdiği ifadeler, 
siyaset maskesi altındaki tehlikeyi 
açıkça ele vermektedir.

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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KAOS SİYASETİNİN 
MONTAJCI PORTRESİ
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Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, evlerinde 

bakılan tam bağımlı vatandaşlar ve aile-
leri için bu ay toplam 6 milyar lira evde 
bakım yardımını hesaplara yatırmaya 
başladıklarını açıkladı. Bakan Göktaş, 
evde bakım yardımının 2006 yılında, 
engelli bireylerin öncelikle aile yanında 
desteklenmesi amacıyla başlatıldığını 
hatırlatarak, bu hizmetle engellilerin 
yaşadığı ortamdan ayrılmadan, ailesi 
veya yakınlarıyla birlikte yaşamalarının 
ve aile birliğinin güçlenmesinin hedef-
lendiğini söyledi. Evde bakım yardımı 
kapsamında bakıma ihtiyaç duyan tam 
bağımlı yakınlarının bakımını üstlenen 
vatandaşlara destek verildiğini ifade 
eden Bakan Göktaş, hak sahibi başına 
aylık 11 bin 702 lira ödeme yapıldı-
ğını açıkladı. Bakan, ödemelerin tüm 
engelli vatandaşlar ve aileleri için hayırlı 
olmasını diledi.
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Hazine ve Maliye Bakanlığı, kasım 
ayına ilişkin bütçe uygulama sonuç-
larını kamuoyuyla paylaştı. Açıklanan 
verilere göre, merkezi yönetim bütçe-
sinden ocak-kasım döneminde top-
lam 12 trilyon 842 milyar 574 milyon 
lira harcama yapılırken, bütçe gelirleri 
11 trilyon 571 milyar 584 milyon lira 
olarak gerçekleşti.

Harcamalar %30,7 arttı
Merkezi yönetim bütçe giderleri, 

geçen yılın kasım ayında 956 milyar 
105 milyon lira iken, bu yılın aynı 
ayında yüzde 30,7 artarak 1 trilyon 
250 milyar 103 milyon liraya yüksel-
di. Böylece 2025 yılı için öngörülen 
14 trilyon 731 milyar liralık bütçe 
ödeneğinin yüzde 8,5’i kasım ayı 
itibarıyla kullanılmış oldu. Kasım 
ayında 287 milyar 408 milyon lira faiz 
dışı fazla verilirken, faiz hariç bütçe 
giderleri yıllık bazda yüzde 39,8 
artışla 1 trilyon 132 milyar 181 milyon 
liraya çıktı.

Kasım ayında personel giderleri 
yüzde 34,1 artarak 326 milyar 745 
milyon liraya ulaştı. Sosyal güvenlik 
kurumlarına yapılan devlet primi 
giderleri ise yüzde 35,9 artışla 39 
milyar 379 milyon lira oldu. Aynı dö-
nemde mal ve hizmet alım giderleri 
yüzde 32 artarak 103 milyar 943 
milyon lira, cari transferler ise yüzde 
31,6 artışla 451 milyar 579 milyon lira 
olarak kaydedildi. Faiz giderleri ise 
geçen yılın aynı ayına göre yüzde 
19,4 azalarak 117 milyar 922 milyon 
liraya geriledi.

Bütçede vergi gücü
Merkezi yönetim bütçe gelirle-

ri kasım ayında yüzde 51,1 artışla 1 
trilyon 419 milyar 589 milyon liraya 
yükseldi. Vergi gelirleri tahsilatı ise 
yüzde 55,3 artarak 1 trilyon 272 milyar 
481 milyon liraya çıktı. Vergi türleri 
bazında kasım ayında gelir vergisi 
yüzde 66,7, kurumlar vergisi yüzde 
77,5, dâhilde alınan KDV yüzde 42,5 
ve özel tüketim vergisi yüzde 47 artış 
gösterdi. AA

Bütçe gelirleri 
HIZ KESMIYOR

Merkezi yönetim bütçesinde ocak-kasım 
döneminde 12 trilyon 842 milyar liralık 

harcama yapılırken, bütçe gelirleri 11 trilyon 
571 milyar liraya ulaştı. Vergi gelirleri ise 

yıllık bazda yüzde 51,6 artış gösterdi.

Ocak-kasım döneminde merkezi yönetim 
bütçe giderleri, geçen yılın aynı döne-
mine göre yüzde 41,6 artarak 12 trilyon 
842 milyar 574 milyon liraya yükseldi. 
Bu dönemde faiz hariç giderler 10 trilyon 
904 milyar 864 milyon lira oldu. Aynı 
dönemde bütçe gelirleri yüzde 48,5 
artışla 11 trilyon 571 milyar 584 milyon 

liraya, vergi gelirleri ise yüzde 51,6 
artarak 10 trilyon 2 milyar 2 milyon liraya 
ulaştı. Vergi türleri itibarıyla ocak-kasım 
döneminde gelir vergisi yüzde 88,3, 
kurumlar vergisi yüzde 37,5, dahilde 
alınan KDV yüzde 56,5 ve banka ve 
sigorta muameleleri vergisi yüzde 63,2 
artış kaydetti.

Penta Teknoloji, ikinci Sürdürülebilirlik Rapo-
ru’nu yayımlayarak 2024 yılındaki çevresel ve 
sosyal başarılarını paylaştı. 
Rapora göre, şirketin toplam 
111 ton atığının yüzde 79’u 
geri dönüştürüldü, plastik 
kullanımı yıllık yaklaşık 1 ton 
azaltıldı. Şirket, operasyonel 
mükemmeliyet için dijitalleş-
me ve entegrasyon projelerini 
hayata geçirirken, ISO 22301 
İş Sürekliliği Sertifikası aldı. 

Çalışan memnuniyeti yüzde 83, bağlılık ise 
yüzde 77 olarak ölçüldü. Toplumsal katkı ama-

cıyla 18 milyon TL’nin üzerinde 
bağış yapıldı. Enerji verimli-
liği ve atık yönetimi alanında 
yapılan yatırımlarla çevresel 
sürdürülebilirlik hedeflendi. 
Penta Teknoloji Genel Müdürü 
Fatih Erünsal, sürdürülebilirli-
ğin şirketin uzun vadeli değer 
üretiminin temel taşı olduğunu 
vurguladı.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu, Türksat tarafından 
Ankara Gölbaşı’nda kurulacak yeni veri 
merkezinin inşaat ve mimari çalış-
malarını 2026 yılında büyük oranda 
tamamlamayı, kritik bilişim merkezini 
ise 2027 yılı içerisinde hizmete almayı 
hedeflediklerini söyledi. Bakan Uraloğlu, 
veri merkezinin Türkiye’nin en büyük 
kurum ve kuruluşlarının olağanüstü 
durumlarda dahi güvenli ve kesintisiz 
hizmet almasını sağlayacağını belir-
terek, e-Devlet projeleri kapsamındaki 
hizmetlerde olası kesintilerin önüne 
geçileceğini ifade etti. 28 bin 500 
metrekarelik dev alana sahip olacak 
Gölbaşı Veri Merkezi, 6 sistem salonu, 2 
ayrı 20’şer kabinlik yüksek performans 

odası ve 6 bin metrekare beyaz alanla 
donatılacak. Tesis bünyesinde ayrıca 
200 kişi kapasiteli ofis alanları da 
bulunacak. Enerji verimliliği açısından 
“LEED-Gold” sertifikasına sahip olacak 
merkez, veri merkezi standartlarında 
“Uptime Institute TIER-III” ve “TSE 
50600” uyumlu olacak. Bakan Uraloğlu, 
merkezin yapay zekâ uygulamaları, 
derin öğrenme, veri madenciliği, makine 
öğrenmesi, veri analizi ve yüksek hızlı 
hesaplamalar gibi hizmetlerin sunumu 
için gerekli altyapıya sahip olacağını 
vurguladı. Bakan Uraloğlu, merkez 
sayesinde Türkiye’nin kaynaklarının 
etkin kullanılacağını ve düşük karbon 
salımı ile çevreye duyarlı bir yapı inşa 
edileceğini de sözlerine ekledi. AA

Orient Hipermarketleri Yönetim Kurulu Üyesi 
Mesut Kincuce, kış mevsiminde sebze ve 
meyve tüketiminin hem sağlıklı beslenme hem 
de ekonomik açıdan avantaj sağladığını belirtti. 
Kincuce, kış aylarında yerli üretimin destek-
lenmesinin, hem tüketicilerin bütçesine hem 
de üreticilere fayda sağladığını söyledi. Mesut 
Kincuce, “Mevsiminde üretilen ürünler hem 
taze hem de fiyat olarak daha ulaşılabilir. Kış 
sebzeleri ve meyveleri, aile bütçesini zorlama-
dan günlük besin ihtiyacını karşılıyor. Özellikle 
lahana, ıspanak, pırasa, havuç, elma ve nar 
gibi ürünler hem vitamin açısından zengin hem 
de ekonomik” dedi. Orient Hipermarketleri, 
kış meyve ve sebzelerinde kaliteyi ön planda 
tutarak, tüketicilerin ekonomik olarak tasarruf 

edebileceği seçenekler sunuyor. Mesut Kincu-
ce, mevsiminde tüketimin sadece fiyat avantajı 
sağlamadığını, aynı zamanda gıda israfının 
azaltılmasına da katkı sunduğunu ifade etti. 
Kincuce, “Yerel üreticilerin desteklenmesi, 
tedarik zincirinin güçlenmesi ve tüketicilerin 
bütçesini koruması açısından mevsiminde 
sebze ve meyve tüketimi kritik öneme sahip. 
Kaliteli ve taze ürünlerle hem sağlığı hem 
cüzdanı korumak mümkün” dedi. Kış meyve 
ve sebzelerinin çeşitliliği ve besleyici özellikleri 
sayesinde, sağlıklı beslenme rutinini sürdürme-
nin yanı sıra ekonomik fayda sağlanabileceğine 
dikkat çeken Mesut Kincuce, tüketicilere 
yerli ve mevsiminde ürünleri tercih etmelerini 
tavsiye etti.

Ünlü oyuncak markası Toys”R”Us, Türki-
ye’deki ilk mağazasını İstanbul-Terminal 
Kadıköy’de açtı. Mağaza, klasik alışveriş 
anlayışının ötesine geçerek, çocukların 
keşfetmesini, oyunla öğrenmesini ve 
kendini ifade etmesini sağlayan bir de-
neyim alanı olarak tasarlandı. Mağazada 
etkileşimli oyun alanları, tematik etkinlik 
köşeleri, atölyeler ve maskot Geoffrey ile 
buluşmalar yer alıyor. Ayrıca Geoff-
rey’s Cafe’de doğum günü kutlamaları, 

kurabiye ve pizza süsleme atölyeleri 
ile dönemsel etkinlikler düzenlenecek. 
Agnaris Mağazacılık Kurucu Ortağı 
Selcen Armağan, mağazanın çocuk-
ların keşfetmesini ve ailelerin birlikte 
kaliteli zaman geçirmesini sağlayacak bir 
perakende yaklaşımı sunduğunu belirtti. 
Kurucu Özgür Özaktaç ise Türkiye’de 
eğlence odaklı ve deneyim sunan en 
güçlü oyuncak perakendecisi olmayı 
hedeflediklerini söyledi.

Sanayi, inşaat ve ticaret-hizmet sektörle-
rini kapsayan ücretli çalışan sayısı, ekim 
ayında geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 1 artarak 16 milyon 20 bin 394 
kişiye yükseldi. Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), ücretli çalışan istatistiklerine 
ilişkin ekim ayı verilerini açıkladı. 
Buna göre, ücretli çalışan 
sayısı geçen yılın ekim 
ayında 15 milyon 
860 bin 31 kişi 
düzeyindeyken, bu 
yılın aynı ayında 16 
milyonun üzerine 
çıktı. Sektörel dağı-
lıma bakıldığında, 
ekim ayında ücretli 
çalışan sayısı yıllık 

bazda sanayi sektöründe yüzde 3,5 
azaldı, inşaat sektöründe yüzde 6,2 arttı 
ve ticaret-hizmet sektöründe yüzde 2,5 
artış kaydetti. Öte yandan, sanayi, inşaat 
ve ticaret-hizmet sektörleri toplamında 
ücretli çalışan sayısı ekimde bir önceki 

aya göre değişim göstermedi. 
Aylık bazda değerlendi-

rildiğinde ise ücretli 
çalışan sayısı sanayi 

sektöründe yüzde 
0,3 gerilerken, 
inşaat sektöründe 
yüzde 0,3 arttı. 
Ticaret-hizmet 

sektöründe ise 
çalışan sayısı yüzde 

0,1 artış gösterdi. AA

Türk Hava Yolları (THY), TROY 
logolu kart sahiplerine yurt içi 
ve yurt dışı uçak biletlerinde 
500 liraya varan indirim fırsatı 
sunan kampanyayı başlattı. THY 
İletişim Başkanlığından yapılan 
açıklamaya göre, kampanya kap-
samında 31 Ocak 2026 tarihine 
kadar satın alınacak ve seyahat 
tarihi 18 Mart 2026’ya kadar olan 
biletlerde, TROY kart kullanıcıları 
her bir bilet için indirimden yarar-
lanabilecek. Kampanya, THY’nin 
tarifeli yurt içi ve Türkiye çıkışlı 
yurt dışı uçuşlarında geçerli 
olacak. Yolcular, bilet ödemesi 
sırasında yurt içi uçuşlarda 
“TROY500”, yurt dışı uçuşlarda 
ise “TROY500YD” promosyon 
kodlarını kullanmak zorunda. 
Sınırlı sayıda koltuk için geçerli 
olan kampanya, sadece THY’nin 
resmi internet sitesi ve mobil 
uygulamasından alınan biletlerde 
uygulanacak.

Alman otomobil üreticisi 
Volkswagen, 88 yıllık tarihinde 
ilk kez Almanya’daki bir üretim 
tesisini kapatıyor. Dresden 
fabrikasında yarından itibaren 
araç üretimi duracak. Şirket, 
Çinli üreticilerle rekabet, Avru-
pa’daki düşen talep ve elektrikli 
araçların beklenenden yavaş 
benimsenmesi gibi sorunlarla 
mücadele ediyor. 2024’te 
Almanya’da 35 bin kişiyi işten 
çıkarma ve kapasite azaltma 
planları kapsamında Dresden 
tesisinin üretimi durdurulacak. 
Dresden fabrikası, 2002’de 
üretime başlamış ve Phaeton 
ile ID.3 modellerine ev sahipliği 
yapmıştı. Ancak bu modeller 
şirketin satış hedeflerini 
karşılayamadı. Fabrikanın 
kapatılması, Volkswagen’in Çin 
rekabeti, ABD gümrük vergileri 
ve yüksek maliyetler gibi bas-
kılar altında aldığı bir önlem 
olarak değerlendiriliyor. AA

11 ayda 12,8 trilyonluk  

Penta’dan atık ve enerji tasarrufu

HARCAMA

THY'den 
TROY kartlara 
INDIRIM

Volkswagen 
Almanya'daki 

fabrikasını  
ILK KEZ 

KAPATIYOR

YERLI VERI MERKEZIYLE KRITIK 
VERILER DAHA GÜVENDE OLACAK

İnşaat üretim endeksi, ekim ayında yıllık bazda yüzde 28 artış gösterdi. Türkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK), ekim ayına ilişkin inşaat üretim endeksi verilerini açıkladı. Buna göre, inşaatın 

alt sektörleri incelendiğinde, bina inşaatı sektörü endeksi geçen yılın aynı ayına göre yüzde 28,8, 
bina dışı yapıların inşaatı sektörü endeksi yüzde 21,8 ve özel inşaat faaliyetleri sektörü endeksi 
yüzde 29,9 artış kaydetti. Aylık bazda ise inşaat üretimi hafif bir gerileme gösterdi. Ekim ayında 
bina inşaatı sektörü endeksi bir önceki aya göre yüzde 0,2 azalırken, bina dışı yapıların inşaatı 

sektörü endeksi yüzde 1,4 arttı. Özel inşaat faaliyetleri sektörü endeksi ise aylık yüzde 0,6 azaldı.

İNŞAAT ÜRETİM ENDEKSİ YÜKSELDI

KIŞ SEBZE VE MEYVELERİ HEM 
SAĞLIK HEM EKONOMİ DOSTU TOYS”R”US, TÜRKİYE’DE  

İLK MAĞAZASINI AÇTI

 Ücretli çalışan sayısı arttı



55
Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU  Tasarım: BURCU ÖZKAYA

EKONOMi
TARIM SESSİZCE 

YENİDEN 
ŞEKİLLENİYOR

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

Tarımda bazı aylar 
vardır; hasat rakamı 
açıklamaz, rekolte ilan 
etmez ama sezonun 

kaderini fısıldar. Kasım ayı 
tam da böyle bir eşiktir. Top-
rak Mahsulleri Ofisi’nin Kasım 
2025 Fenolojik Değerlendirme 
Raporu, 2025/26 tarım se-
zonunun daha başında hangi 
risklerle ilerlediğini ve üreti-
cinin hangi refleksleri geliş-
tirdiğini açık biçimde ortaya 
koyuyor.

Özetle: Yağış yetersiz, eki-
lişler gecikmeli, ürün tercihi 
değişiyor. Ve bütün bu tablo, 
iklim değişikliğinin artık istis-
na değil “yeni normal” oldu-
ğunu bir kez daha hatırlatıyor.

Yağışlar Alarm Veriyor!
Kasım 2025’te Türkiye ge-

nelinde ortalama yağış 33,4 
mm olarak gerçekleşti. Bu 
rakam, uzun yıllar kasım nor-
mali olan 58,3 mm’nin yüzde 
43 altında, geçen yılın aynı 
ayına göre ise yüzde 39 daha 
düşük. Özellikle Karadeniz 
Bölgesi’nde yağışlar normali-
ne göre yüzde 59 azaldı; Rize 
ve Artvin son 65 yılın en dü-
şük kasım yağışını aldı. Buna 
karşın Marmara ve Ege’de yer 
yer normallerin üzerinde ger-
çekleşen yağışlar, ülke gene-
line yayılan kuraklık gerçeğini 
değiştirmeye yetmedi.

Artık Meseleyi Daraltma-
nın Anlamı Yok!

Kasım 2025 tarladan gelen 
bir “fenolojik rapor” değildir 
sadece; bu belge, Ülkemizin 
iklim çağında nasıl bir jeo-
politik risk alanına girdiğinin 
sessiz ilanıdır.

Yağış eksikliği, geciken 
ekilişler, ürün tercihlerinde-
ki kayma… Bunların her biri 
teknik birer tarım başlığı gibi 
okunabilir. Ama bu okuma 
eksik kalır. Çünkü iklim artık 
yalnızca meteoroloji konusu 
değil; gıda, su ve güç ilişkileri-
nin yeni cephesidir.

Bugün savaşlar enerji üze-
rinden okunuyorsa, yarın gıda 
üzerinden okunacaktır. Ve 
o yarın, sandığımızdan daha 
yakındır.

Kasım 2025 verileri bize 
şunu söylüyor: Ülkemiz 
küresel iklim değişikliğinin 
“yüksek riskli ülkeler” ligin-
dedir. Yağışlar düşüyor, su 
yılı açığı büyüyor, tarım daha 
sezon başında savunmaya 
geçiyor.

Bu tabloyu sadece “mevsim 
normali” diyerek geçemeyiz. 
Çünkü küresel ölçekte yaşa-
nan her kuraklık, tahıl tica-
retini yeniden şekillendiriyor. 
Karadeniz havzasında yaşa-
nan her üretim dalgalanması, 
Orta Doğu ve Kuzey Afrika’da 
siyasi istikrarsızlığı tetikliyor. 
Afrika’da ekmek fiyatı artınca, 
Avrupa sınırları zorlanıyor. Ül-
kemiz tam bu hattın ortasında 
duruyor.

Yani anlatmak istediğim 

mesele şu: Ülkemizde tarlada 
çıkış zayıfsa, bu sadece çift-
çinin sorunu değildir; Türki-
ye’nin pazarlık gücü zayıflıyor 
demektir.

Raporun belki de en kritik 
kısmı, ürün tercihlerindeki 
değişim. Kuraklık ve su kısıtı, 
üreticiyi hızla daha dayanıklı 
ürünlere yöneltiyor:

Arpa ekilişleri, İç Anadolu 
ve Güneydoğu’da yüzde 10-15 
artmış durumda.

Makarnalık buğdaydan 
ekmeklik buğdaya belirgin bir 
geçiş var.

Pamuk, mısır gibi su tüketi-
mi yüksek ürünlerden hubu-
bata yönelim hızlanıyor.

Güneydoğu’da, özellikle 
Diyarbakır ve Batman hattın-
da kırmızı mercimek ekiliş-
lerinde yüzde 10’a varan artış 
bekleniyor.

Fenolojik raporun satır 
aralarında çok net bir gerçek 
var: Çiftçi, artık klasik çiftçi 
gibi davranmıyor; jeopolitik 
risk okuyor ve ona göre dav-
ranıyor. 

Çiftçi bu okumalardan 
sonra ne yapıyor?

Çiftçi, su isteyen üründen 
kaçıyor.

Çiftçi, dayanıklı olana yö-
neliyor.

Çiftçi, piyasası garanti olanı 
seçiyor.

Çiftçi, girdiyi azaltıyor, riski 
minimize ediyor.

Arpa ekilişi artıyorsa, bu 
bir tesadüf değil; bu, kuraklık 
çağının ürünüdür. Makarna-
lık buğday geriliyorsa, bu bir 
kalite meselesi değil; pazar ve 
güvenlik meselesidir. Pamuk-
tan, mısırdan hububata dönüş 
varsa, bu “ürün deseni” değil; 
hayatta kalma stratejisidir.

Çiftçi şunu söylüyor: “Ben 
bu iklimde iddia değil, istikrar 
istiyorum.” Aslında bu, son 
derece siyasi bir cümledir.

Gıda Artık Milli Güvenlik 
Meselesidir (Ama sözde de-
ğil)!

Bugün dünyada gıda ihra-
catı yapan ülkeler, bu gücü 
diplomatik koz olarak kullanı-
yor. Buğday artık sadece ek-
mek değil; nüfuz aracıdır. Su 
ise petrol kadar stratejik bir 
kaynak hâline gelmiştir.

Ülkemizin avantajı şudur: 
Toprağı var, üreticisi var, bilgi 
birikimi var.

Dezavantajı ise şudur: İklim 
baskısı artarken, tarımı hâlâ 
“sektör” başlığı altında ko-
nuşma alışkanlığımızdır.

Oysa tarım artık: Dış 
politika, savunma, ticaret, 
göç, hatta toplumsal istikrar 
meselesidir.

Son söz: TMO Kasım 2025 
raporu şunu net biçimde gös-
teriyor: Türkiye tarımı iklim 
karşısında kendi refleksini 
geliştirmiştir. Şimdi sıra, bu 
refleksi jeopolitik bir strateji-
ye dönüştürmekte.

Ve akıllarda bir soru var ki 
hâlâ cevap bekliyor: Türkiye, 
iklim çağında tarımı sadece 
koruyacak mı, yoksa bölgesel 
bir gıda gücüne mi dönüştü-
recek?

Çünkü bu coğrafyada gı-
dayı kontrol eden, siyaseti de 
etkiler. Gıdaya muhtaç olan 
ise, masaya hep geç oturur.  

Unutmayalım: Son sözü 
hep Türk Milleti söyler. Hiçbir 
güç Türk Milletinin gücünden 
büyük değildir.

Kalın sağlıcakla…

Su ürünlerinde 
TÜRKİYE FARKI

16 ARALIK 2025  
SALI

Tasarruf Mevduatı Sigorta 
Fonu (TMSF), Portekiz’in 

başkenti Lizbon’da gerçekleş-
tirilen Uluslararası Mevduat 
Sigortacıları Birliği (IADI) 2025 
Yıllık Genel Toplantısı’nda 3 yıl 
süreyle İcra Kurulu Üyesi olarak 
seçildi. IADI, mevduat sigortacılı-
ğı ve banka çözümleme alanında 
üyelere rehberlik eden ulusla-

rarası bir kuruluş olup, 107 üye 
ve toplam 117 kuruluşu bünye-
sinde barındırıyor. Kurucu üyeler 
arasında yer alan TMSF, yapılan 
oylama sonucu IADI’nin en üst 
düzey karar organı olan İcra Ku-
ruluna seçildi. Bu yılki seçimde 
ABD, Kanada, Fransa, Polonya ve 
Brezilya da kurula katılmaya hak 
kazandı. AA

YÜZYILIN KONUT PROJESI 
BAŞVURULARINDA REKOR

ÖKSÜT MADENCİLİK'TEN 
ULUSLARARASI BAŞARI

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, Akdeniz Genel Balıkçılık 
Komisyonu (GFCM) tarafından 
yayımlanan Akdeniz ve Karadeniz 
Balıkçılığının Durumu 2025 Rapo-
runu değerlendirdi. Rapor, Türkiye 
dâhil bölge ülkelerinin balıkçılık 
ve su ürünleri yetiştiriciliğine dair 
bilimsel bulguları, uzman de-
ğerlendirmelerini ve güncel veri 
analizlerini içeriyor.

Bakan Yumaklı, rapora göre 
2023’te bölgedeki avcılık üretimi-
nin 1,12 milyon tona ulaştığını ve 
yüzde 13 artış gösterdiğini söyledi. 
Bakan Yumaklı, Akdeniz ve Ka-
radeniz’de 83 binden fazla balıkçı 
gemisinin faaliyet gösterdiğini, 
bunun yüzde 81’inin küçük ölçekli 
gemilerden oluştuğunu ifade etti. 
Karadeniz’in GFCM alt bölgeleri 
arasında yüzde 39,5’lik payla en 
yüksek üretimi sağladığını söyledi.

Akdeniz’de küçük pelajik 
türlerin baskınlığının sürdüğünü, 
bazı ülkelerde av miktarlarının 
düştüğünü belirten Yumaklı, 
stok durumunda önceki yıllara 
kıyasla iyileşmeler kaydedildiğini 
söyledi. Hamsi, derin su pembe 
karidesi ve dil balığı, 2023’te böl-
genin tamamında sürdürülebilir 
şekilde işletilen stoklar arasında 
yer aldı. Karadeniz’de kalkan 
balığı stoklarındaki iyileşmenin, 
uygulanan bölgesel yönetim 
tedbirlerinin etkili olduğunu 
gösterdiğini ifade etti.

Türkiye bölgenin lideri
Bakan Yumaklı, Akdeniz ve 

Karadeniz’e kıyısı olan ülkele-
rin su ürünleri yetiştiriciliğinin 
2023’te 2,97 milyon tona ulaştığını, 
bunun 940 bin tonunun denizlerde 
gerçekleştirildiğini ve Türkiye’nin 

denizlerdeki yetiştiricilikte yüzde 
43 pay ile lider olduğunu açıkladı. 
Bakan Yumaklı, GFCM bölgesinde 
denizlerdeki avcılık ve yetiştiri-
ciliğin ekonomiye önemli katkı 
sağladığını, avcılık sektörünün 3,1 
milyar dolar gelir ve 750 bin kişiye 
istihdam sağladığını, yetiştiricilik 
sektörünün ise son 10 yılda yüzde 
63 büyüyerek 5,2 milyar dolar gelir 
elde ettiğini söyledi. Türkiye’nin 
GFCM bölgesinde deniz balıkçı 
filosunun yüzde 17,4’üne, deniz-

lerde yapılan avcılıkta yüzde 31,4 
ve yetiştiricilikte yüzde 43 paya 
sahip olduğunu söyleyen Yumaklı, 
ülkemizin her üç göstergede de 
birinci sırada yer aldığını vurgula-
dı. Karadeniz’deki toplam avcılığın 
yüzde 70,6’sını Türkiye gerçekleş-
tirdi. Bakan Yumaklı, Türkiye’nin 
yetiştiricilikte güçlü teknik altyapı, 
uygulama ve hukuki çerçeve ge-
liştirdiğini, Avrupa levreği ve çipu-
ra türlerinde küresel bir ihracatçı 
konumuna geldiğini de kaydetti.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, GFCM 2025 
Raporu’na göre Türkiye’nin, Akdeniz ve Karadeniz’de deniz 

avcılığı, su ürünleri yetiştiriciliği ve güçlü balıkçı filosu ile 
bölgenin lider ülkesi konumunu sürdürdüğünü söyledi.

Sürdürülebilir balıkçılıkta öncü konum
Bakan İbrahim Yumaklı, Türkiye’nin GFCM’de üstlendiği görevlerle etkinliğini artır-
dığını belirterek, ilk kez başkanlık görevine seçilmesinin karar alma süreçlerindeki 
etkisini güçlendireceğini söyledi. Türkiye ayrıca Karadeniz Çalışma Grubu baş-
kanlığı ve BlackSea4Fish Projesi koordinatörlüğünü yürütüyor. Bakan, “Ülkemiz, 
yüksek üretim performansı, güçlü filo yapısı ve balıkçılık kapasitesi ile bölgedeki 
ekolojik ve ekonomik dinamiklerde belirleyici aktör konumundadır” dedi.

HAMSI HAMSI   
ihracatı rekora koşuyorihracatı rekora koşuyor

Türkiye’nin lezzetli hamsisi, 20 ülkenin sofralarına ulaştı. Doğu Karadeniz 
İhracatçılar Birliği Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Ahmet Hamdi Gürdo-
ğan, ocak-kasım döneminde Türkiye’den toplam 3 bin 327 ton hamsi ihraç 
edildiğini açıkladı. İhracattan 14 milyon 461 bin 898 dolar gelir elde edil-

diğini belirten Gürdoğan, “Geçen yılın aynı döneminde 2 bin 717 ton hamsi 
karşılığı 13 milyon 548 bin 674 dolar dış satım yapılmıştı. Böylece miktarda 
yüzde 22, değerde yüzde 7 artış sağladık” dedi. Gürdoğan, Belçika, Fransa 
ve Almanya’nın en fazla Türk hamsisi tüketen ülkeler olduğunu vurguladı. 

Ocak-kasım döneminde Belçika’ya 4 milyon 340 bin 982 dolarlık, Fransa’ya 
4 milyon 158 bin 532 dolarlık, Almanya’ya ise 2 milyon 31 bin 257 dolarlık 
hamsi ihracatı gerçekleştirildi. Yılın tamamlanmasına kısa bir süre kaldığını 
belirten Gürdoğan, hedeflerinin geçen yılki rakamları aşarak hamsi ihracatını 

daha üst seviyelere taşımak olduğunu söyledi. AA

Cumhuriyet tarihinin en büyük 
sosyal konut hamlesi Yüzyılın Konut 
Projesi kapsamında başvurular bu 
hafta sona eriyor. TOKİ tarafından 
81 ilde dar gelirli vatandaşlara 
yönelik yürütülen projeye rekor 
sayıda başvuru yapıldığı bildirildi. 
Başvurular e-Devlet üzerinden 18 
Aralık, bankalar aracılığıyla ise 
19 Aralık’ta tamamlanacak. Hak 
sahiplerini belirleyecek kuralar 29 
Aralık’ta başlayıp 27 Şubat’a kadar 

sürecek. Evler yüzde 10 peşinat 
ve 240 aya varan taksit seçe-
nekleriyle satışa sunuluyor. 
Anadolu ve İstanbul’da fiyatlar 
farklı; hak sahipleri şehit 
aileleri, engelliler, emekliler, 
çok çocuklu aileler, gençler 
ve diğer başvuru sahiplerinden 
oluşacak. Başvuru için 18 yaşını 
tamamlamış, Türkiye Cumhuriyeti 
vatandaşı ve tapuda bağımsız konu-
tu bulunmayan olmak gerekiyor. AA

Ford Trucks, uluslararası 
büyüme stratejisi kapsa-
mında Salvador Caetano 
Grubu’nu ithalatçı olarak 
atayarak Senegal pazarına 
resmi olarak giriş yaptı. 
Şirket, Batı Afrika’daki 
operasyonlarını satış, satış 
sonrası hizmetler ve yedek 
parça desteği ile güçlendire-
cek. Ford Trucks Uluslararası 
Pazarlar Lideri Burak Hoş-
gören, Senegal’deki açılışın 
Afrika’daki sürdürülebilir 
büyüme yolculuğu için kritik 
bir adım olduğunu söyledi. 
Şirket, bölgedeki müşterilere 
yüksek kaliteli ağır hizmet 
kamyonları sunarken, yerel 
ekonomiye katkı sağlamayı 
ve operasyonel kabiliyetleri 
güçlendirmeyi hedefliyor.

Siemens Healthineers Türkiye, 
sürdürülebilir sağlık hizmetleri 
için önemli bir adım attı. BUR-
TOM Sağlık Grubu’nda mevcut 
PET/BT cihazı, enerji verimliliği 
yüksek yeni nesil sistemle de-
ğiştirildi. Proje, EBRD’nin GEFF 
Türkiye II programı kapsamın-
da QNB Leasing tarafından 
finanse edildi ve ülkemizde 
sağlıkta çevre dostu dönüşüme 
örnek oluşturdu. Siemens 
Healthineers Türkiye CFO’su 
Nalan Abdullahoğlu, “Sağlıkta 
sürdürülebilir adımlar atmak, 
hem çevresel hem de hasta 
güvenliği açısından kritik. Bu 
proje sektöre öncülük ediyor 
ve farklı sağlık kurumlarına 
yaygınlaştırmayı hedefliyoruz” 
dedi. Şirket, düşük radyas-
yon, yüksek görüntü kalitesi 
ve enerji tasarrufu sağlayan 
teknolojileriyle hem hastalara 
hem de sağlık kurumlarına 
fayda sunuyor. GEFF programı, 
12 binden fazla yeşil projeye 3 
milyar euro finansman sağla-
yarak Türkiye’de sürdürülebilir 
sağlık yatırımlarını destekle-
meye devam ediyor.

FORD 
TRUCKS 

SENEGAL
PAZARINA GİRDİ

TÜRKIYE'DE 
SAĞLIKTA  
ÇEVRE DOSTU  
YENILIK

Öksüt Madencilik, Kayseri 
Develi’de yürüttüğü sosyal 
etki projeleriyle 2025’te 
Globee, Stevie, Titan ve Glo-
bee Impact gibi uluslararası 
platformlarda toplam 14 ödül 
kazandı. 

Eğitim, tarım ve kadınla-
rın güçlendirilmesine yönelik 
programlar, 13 bin öğrenciye 
eğitim desteği, 81 okulda 
altyapı iyileştirmesi, 2 bin 
400 dezavantajlı öğrenciye ek 
destek ve 5 bin 500 çiftçiye 
tarımsal verimlilik desteği 
sağladı.  Projeler arasında 
Kadın Üreticiler Kooperatifi, 
Engelsiz Yaşam Merkezi ve 
gençler için spor programları 
öne çıktı. Öksüt Madencilik 
Çevre, Sosyal ve Yönetişim 
Direktörü Pelin Usta Özkay-
han, “Bir kadının koopera-

tifte üreterek özgürleşmesi, 
aldığımız ödüllerden daha kıy-
metli. Madenciliği toplumun 
hayatına dokunan bir modele 
dönüştürüyoruz” dedi.

Rekabet Kurulu, laboratuvar terazileri, tartı 
sistemleri ve hassas ölçüm cihazları üreten 
Mettler-Toledo Tr Ölçüm Aletleri Ticaret Satış 
ve Servis Hizmetleri AŞ hakkında soruşturma 
başlattı. Kurul, şirketin Türkiye’deki satış 
sonrası hizmet uygulamalarının Rekabetin 
Korunması Hakkında Kanun’u ihlal edip 

etmediğini inceleyecek. Soruşturma kapsa-
mında, şirketin rakiplere yedek parça tedarikini 
kısıtlayıp kısıtlamadığı ve cihazlarda teknik 
işlemlerin yapılabilmesi için gerekli şifreleri 
paylaşıp paylaşmadığı değerlendirilecek. Kurul, 
soruşturma kararının şirketin kanunu ihlal ettiği 
anlamına gelmediğini de vurguladı. AA

Kaspi, Hepsiburada’da 4,17 milyar lira 
tutarındaki sermaye artırımını 
tamamladı. Bu yatırım, Kaspi’nin 
Türkiye pazarına yönelik büyüme 
stratejisinin bir parçası olarak öne 
çıkıyor. Sağlanan kaynak, plat-
formdaki KOBİ ve perakendeci-
lerin kullanımına sunulan 
dijital araç ve servislerin 
geliştirilmesinde 
kullanılacak. Kaspi.

kz kurucusu ve Hepsiburada Yönetim 
Kurulu Başkanı Mikheil Lomtadze, 
satıcıların en iyi dijital araçlara 
erişimini sağlayarak operasyon-
larını güvenle ölçeklendirmeyi 

hedeflediklerini söyledi. Kaspi, 
kullanıcı odaklı dijital hiz-

metler ve Hepsiburada’nın 
altyapısıyla Türkiye’nin 
dijital ekonomisine katkı 
sağlamayı amaçlıyor.

METTLER-TOLEDO  
HAKKINDA REKABET 
SORUŞTURMASI

KASPI, TÜRKIYE'YE YATIRIMINI BÜYÜTTÜ
TMSF, IADI  

İCRA KURULUNA 
SEÇILDI
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S uriye’nin Palmira böl-
gesinde devriye görevi 
yürüten ABD’li ve Suri-
yeli görevlilere yönelik 

saldırıda 3 ABD personelinin 
hayatını kaybetmesi, saha-
da uzun süredir mayalanan 
provokasyonun yeniden su 
yüzüne çıktığını gösteriyor. 
Saldırının hemen ardından fail 
olarak İŞİD’in işaret edilmesi 
ise refleks haline gelmiş bir 
senaryonun yeniden devreye 
sokulması oldu. Bu saldırıdan 
kısa bir süre önce SDG’nin 
sözde lideri Mazlum Kobani 
İsrail basınına verdiği ve adeta 
sipariş üzerine kaleme alınmış 
izlenimi yaratan açıklamasında 
“Başkan Trump SDG’yi destek-
lemeli. SDG’nin alternatifi yok. 
Şam’da istikrar için ABD’nin 
Kuzeydoğu Suriye’de kalması 
gerekiyor” diyerek ABD’nin 
Suriye’den çekilmemesini talep 
ediyor ve Ahmed el-Şara yöne-
timinin yerine kendilerini Was-
hington’un vazgeçilmez müt-
tefik olarak konumlandırmak 
istediklerini beyan ediyordu.

Ne tesadüfse bu açıklama-
dan hemen sonra ABD’li asker-
lere yönelik bir saldırı gerçek-
leşiyor ve sahneye bir kez daha 
ABD’nin “hassas karnı” olarak 
görülen İŞİD çıkarılıyor. İsrail’in 
ve SDG’nin güçlü, merkezi ve 
egemen bir Suriye devletinin 
inşasını istemediği bir denk-
lemde, İŞİD gibi “kullanışlı” bir 
terör örgütünün bir anda sa-
haya sürülmesi elbette masum 
bir gelişme değildir. Burada 
bariz bir provokasyon kokusu 
alınmaktadır.

10 Mart’ta imzalanan enteg-
rasyon anlaşmasından bu yana 
Suriye ile bütünleşme sürecine 
ayak direyen, bir gün olumlu 
ertesi gün olumsuz açıkla-
malarla süreci bilinçli biçimde 
sündüren SDG/YPG yapılan-
ması zamana oynama strate-
jisini mümkün olduğu kadar 
uzatmıştır. Türkiye’de devlet 
politikası olarak yürütülen 
Terörsüz Türkiye sürecinin 
sınır ötesindeki en kritik tesir 
alanı ise Suriye topraklarıdır. 
Türkiye’nin, Suriye’nin ve böl-
genin terörden arındırılması 
bölgedeki bazı aktörlerin çıkar-
larına doğrudan zarar vermek-
tedir. Bu aktörlerin başında ise 
İsrail geliyor. Barış ihtimalinin 
güçlenmesi İsrail açısından 

sahayı kaybetmek anlamına 
geldiğinden Siyonistler tüm 
kartlarını el altından devreye 
sokmaktan geri durmuyor-
lar. Halep’in Şeyh Maksut ve 
Eşrefiye mahallelerinde gizli 
tünellerin tespit edilmesinin 
ardından Suriye güçleriyle 
çatışmaya giren SDG’lilerin 10 
Mart mutabakatını sabote et-
meye dönük provokasyonları 
giderek sistematik bir nitelik 
kazanıyor. Palmira’daki İŞİD 
saldırısı bu zincirin son halka-
sı…

SDG’nin Suriye’nin kuze-
yinde fiilî bir işgal alanı oluş-
turması ve bu durumu “İŞİD’le 
mücadele” bahanesiyle meş-
rulaştırmaya çalışması artık 
kabak tadı veren bir hikaye. 
Zira İŞİD, sahada en çok SDG-
PKK, İsrail ve ABD için işlevsel 
bir aparata dönüşen bir örgüt. 
İŞİD’le gerçek ve sahici müca-
deleyi yürüten asıl güç ise Tür-
kiye’ydi. Türk Silahlı Kuvvetleri 
bugüne kadar yaklaşık dört bin 
İŞİD mensubunu etkisiz hâle 
getirdi. TSK ve Özgür Suriye 
Ordusu sahada İŞİD’le göğüs 
göğse mücadele verirken SDG 
terör yapılanmasının kendi 
kontrol ettikleri cezaevlerin-
deki İŞİD’lileri bilinçli biçimde 
serbest bıraktığı unutuldu 
mu? Milli Savunma Bakan-
lığı’nın 2019 yılında yaptığı 
açıklama bu kirli oyunu açıkça 
ortaya koymuştu. Türk Silahlı 
Kuvvetleri’nin 4 binden fazla 
İŞİD’liyi etkisiz hale getirdiği, 
buna karşın PKK/YPG’nin Tel 
Abyad Hapishanesi’nden en az 
800 İŞİD’liyi salıverdiği resmî 
olarak duyurulmuştu.

İŞİD’in Palmira’daki son 
saldırısı Ahmed el-Şara yöne-
timinin Beyaz Saray’la temas-
larını artırdığı, Esad rejiminden 
kalan yaptırımların kaldırıl-
maya başlandığı, Suriye’nin 
Esad sonrası ilk kez seçime 
gidildiği, Türkiye’de de Terörsüz 
Türkiye sürecinde ileri bir aşa-
maya geçildiği bir döneme denk 
geldi. Aynı zamanda Türkiye’nin 
10 Mart anlaşmasına uyma-
makta direnen SDG’ye tanıdığı 
sürenin de sonuna yaklaşılmıştı. 
Anlaşılan o ki Suriye’de suların 
durulmaması adına daha birçok 
oyun ve provokasyon sahnele-
necektir. Türkiye’nin bölge viz-
yonu, Türk-Arap-Kürt ittifakının 
barış ve istikrar üretebileceği 
tezine dayanmaktadır. Buna 
karşılık İsrail ve SDG, biri “Büyük 
İsrail”, diğeri “Büyük Kürdistan” 
hayalleriyle hareket ediyorlar. 
Türkiye’nin oyun kurucu ve oyun 
bozucu stratejileri bu iki yapının 
birbirine daha sıkı sarılmasını ve 
ABD’yi yanlarına çekme çabasını 
artırıyor. Palmira saldırısı da bu 
arayışın somut bir tezahürün-
den başka bir şey değildir.

PALMİRA'DA 
TETİKLENEN SENARYO

Y
ılbaşı yaklaşırken 

sahte içki kaynaklı 
zehirlenmelere karşı 
uyarılarda bulunan 

Yeditepe Üniversitesi Eczacılık 
Fakültesi Farmasötik Toksikoloji 
Ana Bilim Dalı Başkanı Prof. Dr. 
Ahmet Aydın, metil alkolün ilk 
anda fark edilemediğini ve ze-
hirlenme belirtilerinin en erken 6 
saat sonra ortaya çıktığını söyledi.

'Sahtesini anlamak 
mümkün değil' 
Prof. Dr. Aydın, “Bir restoranda 

ya da sosyal ortamda içtiğiniz 
içkinin sahte, zehirli ya da gerçek 
olduğunu bilme şansınız yok. 

İçkilerde bulunması gereken alkol, 
etil alkoldür. Ancak yasa dışı 
üretimlerde etil alkol yerine metil 
alkol kullanılırsa bu son derece 
tehlikelidir. Başlangıçta hiçbir 
belirti oluşturmadığı için kişi 
içmeye devam eder. Ancak zaman 
geçtikçe metil alkol vücutta toksik 
etkilere yol açmaya başlar. Sahte 
içkide en tehlikeli madde metil 
alkoldür” diye konuştu. Zehirlen-
menin ilk anda anlaşılamadığını 
belirten Prof. Dr. Aydın, “Belirti-
lerin ortaya çıkması için en az 6 
saatin geçmesi gerekir. Bu sürenin 
ardından görme bulanıklığı, baş 
ağrısı, hâlsizlik, bitkinlik gibi şikâ-
yetler başlar. 6 saatten önce belirti 

görülmez. Sahte içkinin en büyük 
tehlikesi budur; belirtiler hemen 
ortaya çıksa sağlık personeli çok 
daha hızlı müdahale edebilir” dedi. 
Belirtilerin çoğu zaman görme 
bulanıklığıyla başladığını anlatan 
Prof. Dr. Aydın, “Müdahale edil-
mezse bu bulanıklık gözde kalıcı 

hasara kadar ilerler. Metil alkol, 
vücudun pH dengesini bozarak 
asidoz dediğimiz tabloya neden 
olur. Bu aşamada gözle birlikte 
diğer organlar da zarar görür. 
Karaciğer, böbrek ve birçok organ 
etkilenir. Göz ise en hassas olanı-
dır” dedi. 

‘BELIRTILER GEÇ ÇIKIYOR, RISK BÜYÜK’‘BELIRTILER GEÇ ÇIKIYOR, RISK BÜYÜK’

55 ilde siber suç 
operasyonları: 
50 tutuklama

Siber suçlarla mücadele 
kapsamında son 6 günde 55 il 

merkezli düzenlenen operasyon-
larda 301 şüphelinin yakalandığı, 
50'sinin tutuklandığı bildirildi. 
İçişleri Bakanlığından yapılan 
açıklamaya göre, 55 il merkezli 
'çevrim içi çocuk müstehcen-
liği ve tacizi, yasa dışı bahis ve 
nitelikli dolandırıcılık' suçlarına 
yönelik son 6 gündür süren ope-
rasyonlarda 301 şüpheli yakalan-
dı. Şüphelilerden 50'si tutukla-
nırken, 39’u hakkında adli kontrol 
hükümleri uygulandı, diğerlerinin 
işlemleri devam ediyor. Şüphelile-
rin; müstehcen çocuk görüntüsü 
barındırdıkları, sosyal medya 
platformları ve oltalama (phis-
hing) siteleri üzerinden 'yatırım 
danışmanlığı, ürün satışı, sosyal 
yardım, düşük faizli kredi' tema-
larını kullanarak vatandaşları 
dolandırdıkları, kişisel verilerin 
paylaşımı ve sorgulama konula-
rında paylaşımlar yaptıkları, yasa 
dışı bahis ve kumar oynattıkları, 
yasa dışı bahis sitelerinde para 
nakline aracılık ettikleri, reklamı-
nı yaptıkları tespit edildi.  

Halk arasında ‘sara hastalı-
ğı’ olarak da bilinen epilep-

sinin beyin fonksiyonlarının 
kısa süreli bozukluğu olduğu-
nu belirten Nöroloji Uzmanı Dr. 
Abdurrahman Akbaş, "Beyin 
hücrelerinde geçici anormal 
elektrik yayılımı sonucunda 
ortaya çıkan epilepsi hastalığı, 
dünya nüfusunun yaklaşık 
yüzde 1'ini etkilemektedir. 
İnme (felç), beyin enfeksiyon-
ları (menenjit, ensefalit vb.), 
ciddi kafa travmaları, doğum 
esnasında bebeğin oksijen-
siz kalması vb. gibi sebepler 
sonucunda epilepsi nöbetleri 
ortaya çıkabilmektedir" dedi. 
Liv Hospital Samsun Nöroloji 
Uzmanı Dr. Abdurrahman Ak-
baş, "Beyin hücrelerinde geçici 
anormal elektrik yayılımı so-
nucunda ortaya çıkan epilepsi 
hastalığı, dünya nüfusunun 
yaklaşık yüzde 1'ini etkile-
mektedir. Hastalık, erkek ve 
kadınlarda ırk ayrımı olmaksı-
zın eşit olarak görülmektedir. 
Hemen her yaşta görülebilen 
epilepsi, uzun süreli tedavi ve 
izlem gerektiren bir hastalıktır. 
Sıklıkla gençleri ve yaşlıları 
etkiler. Epilepsi hastalarının 
beyinlerindeki anormal elekt-
riksel aktivite sonucu epileptik 
nöbet geçirmeye yatkınlıkları 

vardır. Farklı epileptik nöbet 
tipleri vardır. Bazı epilepsi 
nöbet tipleri belli bir süre de-
vam edip, tedaviyle tamamen 
düzelirken, bazıları ise hayat 
boyu devam etmektedir" diye 
konuştu.

Epilepsi sırasında 
bunları yapmayın
Epilepsi nöbeti geçiren 

kişiye yapılmaması gereken-
lerden bahseden Uzm. Dr. 
Akbaş şunları söyledi: "Has-
tanın nöbete bağlı hareketleri 
kısıtlanmamalıdır. Ağzına bir 
şeyler koyulmamalıdır. Hasta 
tehlikede değilse, yeri değiş-
tirilmeye çalışılmamalıdır. 
Nöbet tamamen sonlanma-
dan su veya yiyecek verilme-
melidir. Nöbetin geçmesine 
yönelik bir şey yapılmamalı-
dır. Soğan, kolonya ve benzeri 
şeyler koklatılmamalıdır." 

Bursa'nın İnegöl ilçesi kırsal 
Yeniceköy Mahallesi'ndeki 

Ömer Osman Çağlayan Orta-
okulunun 6'ncı sınıf öğrencisi 
Muhammed Emin K.'yi yaka-
sından tutup yere savuran Sos-
yal Bilgiler Öğretmeni Mustafa 
Ç.'nin vekâleten okul müdür-
lüğü yaptığı, olayın ardından 
görevden alındığı, Alanyurt 
Ortaokulundaki öğretmenlik 
görevine ise geri verildiği öğre-

nildi. Olayla ilgili incele-
me sürerken, okula 
gitmediği öğrenilen 
Muhammed Emin 
K., "O beni durduk 
yere dövdü. Kafa 
attı, fırlattı. 'Seni 
buraya gömerim, 
herkes burada 
ahlakını bilecek' dedi. 
Çocuğa el hareketi yaptım 
zannetti. Okula gitmeyece-

ğim. O beni dövecek, ben 
kendimi savunamaya-

cağım, sonra disiplin 
cezası verecek, 
tutanak tutacak. 
Ben gitmem okula" 
sözleriyle anlattı. 

Baba Nihat K. da 
öğretmen hakkında 

şikâyetçi olduklarını 
belirterek, ‘’Boksör bile bunu 

yapmaz’’ dedi. 

KAFA TRAVMALARI 
EPILEPSIYE 

NEDEN OLABILIR

Müdürün, öğrenciyi yere savurmasına inceleme 

Yılbaşı yaklaşırken sahte içki zehirlenme-
lerine karşı uyarılarda bulunan Prof. Dr. 
Ahmet Aydın, "Sahte içki zehirlenmesinin 
en zor kısmı, kişinin bunu ilk anda anlaya-
mamasıdır. Belirtilerin ortaya çıkması için 
en az 6 saatin geçmesi gerekiyor" dedi.  

Yılbaşı öncesi 
SAHTE IÇKI 
ALARMI! 

Prof. Dr. Aydın, “Sahte içki genellikle akşam tüketiliyor. Kişi içip uyuduğunda 
risk en üst seviyeye çıkıyor. Ortalama 7–8 saatlik uyku, belirtilerin en kritik 

olduğu zaman dilimine denk geliyor ve kalıcı hasar olasılığını artırıyor” diye 
konuştu. Aydın, “İçtiği içkiden şüphe duyan kişiler, tükettikten sonra en az 7–8 
saat uyumamalı. Ayakta kalmalı ve belirtiler ortaya çıkarsa hızlı şekilde sağlık 

kuruluşuna başvurmalıdır” önerisinde bulundu. 

EN BÜYÜK TEHLIKE UYKUDA 

İstanbul'da 11 ilçede düzenle-
nen operasyonlarda, 1 ton 144 

kilo 396 gram uyuşturucu madde 
ile 6 milyon 888 bin 480 uyuştu-
rucu hap ele geçirildi, 26 şüpheli 
gözaltına alındı. İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü Narkotik Suçlarla Mü-
cadele Şubesi ekipleri, uyuşturucu 

üretiminin önlenmesi, ticaretinin 
engellenmesi ve şüphelilerin ya-
kalanmasına yönelik çalışmalarını 
sürdürüyor. Bu kapsamda son bir 
ayda Beylikdüzü, Zeytinburnu, 
Arnavutköy, Pendik, Başakşehir, 
Esenyurt, Avcılar, Fatih, Gazios-
manpaşa, Esenler ve Şişli'de belir-

lenen adreslere baskınlar yapıldı. 
Operasyonlarda 1 ton 144 kilo 396 
gram uyuşturucu madde ile 6 mil-
yon 888 bin 480 uyuşturucu hap 
ele geçirildi, 26 şüpheli gözaltına 
alındı. Emniyetteki işlemlerinin 
ardından adliyeye sevk edilen 
şüphelilerden 22'si tutuklandı, 

4'ü adli kontrol şartıyla serbest 
bırakıldı. İstanbul İl Emniyet Mü-
dürü Selami Yıldız, uyuşturucuyla 
mücadelelerinin sadece güvenlik 
faaliyeti değil, başta gençler olmak 
üzere toplumun tüm fertlerini 
korumaya yönelik insanlık müca-
delesi olduğu ifade etti. 

Jandarma Genel Komutanlığı 
tarafından 'siber dolandırı-

cılık' suçuna yönelik düzen-
lenen 8 il merkezli operas-
yonlarda; son 3 yıl içinde 
hesaplarında 689 milyon 
TL işlem hacmi bulunan 
78 şüpheli yakalandı, 54'ü 
tutuklandı. Jandarma Genel 
Komutanlığı tarafından ya-
pılan açıklamaya göre, 
'siber dolandırıcılık' 
suçuna yönelik 8 il 
merkezli düzenle-
nen operasyonlarda; 
son 3 yıl içerisinde 
hesaplarında 689 
milyon TL işlem hac-
mi bulunan 78 şüpheli 
yakalandı. Yakalanan 
şüphelilerin 54'ü tutuklandı, 20'si 
hakkında adli kontrol hükümleri 
uygulandı. Yakalanan şüphe-
lilerin; sosyal medya hesapları 
üzerinden 'yatırım danışmanlığı, 

beyaz eşya, motorlu araç, deko-
rasyon ve kadın bakım ürün-
leri satışı' gibi sahte ilanlarla 
dolandırıcılık yaptıkları, internet 
siteleri üzerinden sahte e-tica-
ret siteleri kurarak vatandaşları 

kandırdıkları, vatandaşlara ait 
kişisel bilgileri ele geçirdikleri, 
sosyal medya platformları üze-
rinden 'yüksek getirili kazanç 
vaadi' adı altında haksız kazanç 
sağladıkları tespit edildi. 

İstanbul'da bir ayda 1 ton uyuşturucu ele geçirildi İstanbul'da bir ayda 1 ton uyuşturucu ele geçirildi 

JANDARMADAN 
'SIBER DOLANDIRICILIK' 'SIBER DOLANDIRICILIK' 
OPERASYONU

ABDURRAHMAN AKBAŞ

AHMET AYDIN
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BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.comMilli Eğitim Bakan Yardımcısı Ömer Faruk Yelkenci, 2028'den itibaren yapılacak Yük-

seköğretim Kurumları Sınavı (YKS) ve Liselere Geçiş Sistemi (LGS) kapsamındaki mer-
kezi sınavda yeni müfredata uygun "beceri" temelli soruların yer alacağını bildirdi.

T

YKS ve LGS'ye ‘beceri’ 
temelli sorular geliyor

ürkiye Yüzyılı Ma-
arif Modeli kapsa-

mında hayata geçi-
rilen "beceri" temelli 

yeni müfredatın 2024-2025 
eğitim öğretim döneminden 
itibaren başlatıldığını anımsa-
tan Yelkenci, bu programların 
okullarda uygulanmasıyla eş 
zamanlı olarak izleme çalış-
malarının da başlatıldığını 
belirtti. Yürütülen çalışma-
lardan gelen sonuçların genel 
olarak etkinlik ders süreleri 
ile ölçme ve değerlendirme 
uygulamaları konularında 
yoğunlaştığının altını çizen 
Yelkenci, yeni müfredatla ilgili 
düzenlenen öğrenci çalıştay-
larında da öğrencilerin bazı 
noktalarda görüşlerini aldık-
larını ifade etti.

ÖSYM'yle çalışmalar 
devam ediyor 
Yelkenci, Ölçme, Seçme ve 

Yerleştirme Merkezi (ÖSYM) 
Başkanlığının MEB'in doğal bir 
paydaşı olduğuna işaret etti.

ÖSYM ile düzenli olarak gö-
rüştüklerini aktaran Yelkenci, 
"Bu program, beceri temelli bir 
yaklaşım olduğu için ölç-
me-değerlendirme konularını 

doğal olarak burada yeniden 
ele almak gerektiği şüphesiz. 
ÖSYM'yle birlikte yaptığımız 
çalıştaylar sonucunda bir 
soru modellemesi yapmamız 
gerektiği ortaya çıktı. Bu soru 
modellemesi çalışmalarını de-
vam ettiriyoruz. Bu bir süreç, 
bu süreçte ulaşılan sonuçlar 

kamuoyuyla yeri geldiğinde 
paylaşılacak” diye konuştu. 

Pilotlama çalışmalarının 
hem temel eğitim hem de orta-
öğretimde gerçekleştirildiğini, 
bunun LGS ve YKS kapsamın-
da yapıldığı anlamına geldiğini 
aktaran Yelkenci, "Nihaye-
tinde Türkiye Yüzyılı Maarif 

Modeli öğretim programları-
nın uygulandığı dersleri gören 
öğrencilerimizin buna uygun 
sınava girmeleri gerekiyor. 

O da nedir? 
Beceri temelli sınav. Yani 

bağlam üzerinden becerilerin 
ölçüldüğü sınavlar anlamına 
geliyor" dedi.

Reklam Kurulu, yasa dışı 
bahis ve kumar reklamı 

yapıldığı, tüketicilerin çeşitli 
yasa dışı sitelere yönlendi-
rildiği tespit edilen yüksek 
takipçili 15 sosyal medya 
hesabına erişim engeli ted-
birinin uygulanmasına karar 
verdi. Ticaret Bakanlığından 
yapılan açıklamada, Rek-
lam Kurulunun, 11 Aralık'ta 
gerçekleştirdiği toplantıda 
yasa dışı bahis ve kumar 
reklamlarını ana gündem 
maddelerinden biri olarak 
ele aldığı bildirildi.

Yasa dışı bahis ve kumar 
reklamlarına karşı mücade-
lenin sürdürüldüğüne işaret 
edilen açıklamada, "Reklam 

Kurulu tarafından yapılan 
değerlendirmeler sonucunda 
yasa dışı bahis ve kumar 
reklamı yaptığı ve tüketici-
leri çeşitli yasa dışı sitelere 
yönlendirdiği tespit edilen 
yüksek takipçili 15 sosyal 
medya hesabı hakkında eri-
şim engeli tedbirinin uygu-
lanmasına karar verilmiştir. 
Ayrıca, söz konusu sosyal 
medya hesapları ile yasa dışı 
bahis ve kumar sitelerinin 
muhatapları hakkında adli 
tahkikat süreçlerinin yü-
rütülebilmesi amacıyla ilgili 
kurumlar nezdinde gerekli 
başvuruların yapılması ka-
rarlaştırılmıştır" ifadelerine 
yer verildi. 

Uzmanlara göre, günlük 
dilde sıkça kullanılan 

“maço” ya da “kılıbık” gibi 
etiketler, aile içi iletişimin 
temelini oluşturan karşılıklı 
anlayışı zedeleyerek çiftler 
üzerinde görünmez bir baskı 
yaratıyor, eşler için sağlıksız 
ilişki modellerinin oluşma-
sına zemin hazırlayabiliyor. 
Erkeklerin eşleriyle ilişkile-
rindeki tutumlarını birbirinin 
zıddı olarak gösteren maço ve 
kılıbık kavramları, özellikle 
erkekler üzerinde hem davra-
nış baskısı hem de ilişki içinde 
rol çatışması yaratan kalıp-
lar hâline gelebiliyor. Çoğu 

zaman bir “şaka” unsuru 
hâline gelen bu tanımlamalar, 
karşılıklı empatiyi zayıfla-
tıp sağlıklı iletişimin önüne 
geçerek hem ilişkide duygu 
paylaşımını sınırlıyor hem 
de çiftlerin kendilerini ifade 
etme biçimlerini zamanla 
baskılayan bir etkiye dönü-
şebiliyor. Uzmanlar, bu ve 
benzeri tanımların ilişkilerde 
bazen büyük, bazen sınırlı 
etkiler yarattığını belirterek, 
karşılıklı açık ve güçlü iletişi-
min, birbirini gerçekten dinle-
menin bu kalıpların olumsuz 
etkisini azaltmada en temel 
unsur olduğunu vurguluyor.

Ö
zgür Özel’in yolsuzluk 
soruşturmalarının 
muhatabı Ekrem 
İmamoğlu’nu 

savunmak uğruna giriştiği 
hamleleri önce sessiz sedasız 
izlediler.

Baktılar ki Özel dur durak 
bilmeden ilerliyor, o vakit iti-
razlarını dile getirdiler.

Önce şahıslara değil, parti 
ilkelerine bağlılığı hatırlattılar.

Sonra CHP’nin şaibelerin 
gölgesinde siyaset yapama-
yacağının altını çizip partinin 
arınması gerektiğini belirttiler.

HHH
Aralarında CHP’nin en alt 

kademedeki yöneticisinden 
tutun da eski-yeni millet-
vekillerine, hatta eski genel 
başkanına kadar pek çok 
isim vardı.

Peki, skandalların merke-
zindeki bir ismin “kahraman” 
gibi pazarlanmasına karşı 
çıkanlar kadar İmamoğlu’nu 
savunanlar yok muydu?

Onlar da çoktu.
Zaten bu çokluk CHP’yi 

ikiye böldü.
Bugün gelinen noktada ise 

partiyi bölen fay hattı artık 
gizlenemez hale geldi.

HHH
Kulislerde dolaşan söylen-

tiler, bu gerilimin bir noktada 
patlayacağına işaret ediyor.

“Toplu istifalar olacak”, 
“yeni parti kurulacak”, “yeni 

partide yer alacakların sayı-
sı grup kuracak çoğunluğa 
ulaştı” gibi cümleler fısıltı 
olmaktan çıktı, yüksek sesle 
dile getirilmeye başlandı.

Takvimler bile konuşulu-
yor.

Yani mesele bir iç tar-
tışmanın ötesinde, bu işin 
sonunun yeni bir parti tabela-
sına doğru gittiği net şekilde 
görünüyor.

HHH
Buraya kadarki tabloyu 

gören herkes, doğal olarak 
“CHP’nin bölünmesinin ki-
min işine yarayacağı” soru-
sunu soruyor.

Soyut düşünenler, bu du-
rumun iktidara yaracağını 
söylüyor.

Tuhaftır, kimse Özgür 
Özel’in bu süreçten ne kaza-
nacağını konuşmuyor.

Partide muhalif sesleri 
bastırmaya yönelik ihraç ve 
disiplin mekanizmasını bu-
güne kadar işleten kimdi?

“Parti içi itiraz” baskısı ol-
madan, yalnızca Ekrem İma-
moğlu merkezli siyaseti daha 
rahat savunacak olan kim?

HHH
Bu soruların cevabı, sadece 

bölünmenin kazananı işaret 
etmekle kalmıyor.

En başından beri frene 
basmadan yoluna devam 
eden Özgür Özel’in, yaşanan-
ları neden müdahale etmeden 
izlediğini de açıklıyor.

Özel, siyasetin en risksiz 
tasfiye yöntemini uygula-
maya koymanın rahatlığını 
yaşıyor.

Zahmetsizce partiyi temiz-
leyeceğini düşünen Özel’in, 
“giden gider, kalan sağlar bi-
zimdir” tavrına bürünmesinin 
nedeni böylece çok daha net 
anlaşılıyor.

BÖLÜNMENİN KAZANANI

‘TÜRKÇE, TARIHIMIZIN 
VE MEDENIYETIMIZIN 

TAŞIYICISIDIR’

LÖSEMI TEDAVISINDE BAŞARI ORANLARI ARTIYOR

Cumhurbaşkanlığı İleti-
şim Başkanı Burhanet-

tin Duran, "Türkçe, yalnızca 
bir iletişim aracı değil ortak 
değerlerimizin, tarihimizin ve 
medeniyetimizin taşıyıcısıdır." 
değerlendirmesinde bulundu.

 Duran, NSosyal hesabından 
yaptığı paylaşımda, Türk dili-
nin asırlardır gönülleri birbiri-
ne bağlayan, ortak tarihin ve 
kültürün en güçlü temellerin-
den biri olduğunu vurguladı. 
"Dünya Türk Dili Ailesi Günü" 
vesilesiyle, Anadolu'dan Orta 
Asya'ya, Kafkasya'dan Bal-
kanlar'a, Akdeniz'den Hazar'a 
uzanan geniş coğrafyada 
aynı dili konuşan tüm kardeş 
halklarını muhabbetle selam-
ladığını belirten Duran, şunları 
kaydetti: 

"Sayın Cumhurbaşkanımız 
Recep Tayyip Erdoğan'ın ifade-
siyle, 'Birliğimiz, gücümüzdür 
şiarıyla Türk dünyasını her 
alanda kuvvetli kılmayı, farklı 
meydan okumalar karşısında 
daha dirençli ve dayanıklı hâle 
getirmeyi hedefliyoruz.' Bu-
gün, Türk Devletleri Teşkilatı 
çatısı altında güçlenen iş birli-
ğimiz, ortak dilimizin ve kül-
türümüzün gelecek nesillere 

daha güçlü şekilde aktarılma-
sına öncülük etmektedir. 

Türkçe, yalnızca bir iletişim 
aracı değil ortak değerlerimi-
zin, tarihimizin ve medeniyeti-
mizin taşıyıcısıdır. 

Türk dilinin zenginliğini 
yaşatan, onu koruyup geliş-
tiren tüm kurumlarımıza, 
akademisyenlerimize ve gönül 
erlerine en içten teşekkürle-
rimi sunuyorum.  Birliğimizin 
temeli olan dilimizin her keli-
mesi, geleceğe uzanan ortak 
sesimizdir." 

Hematoloji Uzmanı Prof. Dr. 
Hakan İsmail Sarı, Türki-

ye'de lösemi tedavilerinde başarı 
oranlarının arttığını belirterek, 
"Çünkü destek, hastane, yataklı 
merkez, nakil merkezi sayısı arttı. 
Nakilde artık bekleme durumu 
yok. TÜRKÖK oldukça yüksek 
oranda bir donör havuzu sağladı. 
Bu gelişmelerle kalite de arttı" 
dedi. Ankara'da Bin Gönüllüden 
Biri Sen Ol Derneği (BİNSENDER) 
tarafından düzenlenen "3. Erişkin 
Lösemi Hastaları Günü" etkinliği, 

Gençlik Parkı Kültür Merke-
zi'nde gerçekleştirildi. Program 
öncesinde basın mensuplarının 
sorularını yanıtlayan Dernek 
Başkanı Çiğdem Kuzucu, 10 Aralık 
"Erişkin Lösemi Hastaları Günü" 
dolayısıyla bir araya geldiklerini, 
amaçlarının yetişkin hastaların 
sesini duyurmak ve farkındalığı 
artırmak olduğunu söyledi. Löse-
miden kaybettiği oğlu Erdi Berkay 
Gülmez'in doğum günü olan 10 
Aralık tarihini lösemi hastalarına 
umut olmak için seçtiklerini dile 

getiren Kuzucu, dernek faaliyet-
leri hakkında bilgi verdi. Kanser 
tedavisinde kök hücre bağışının 
önemine değinen Kuzucu, "Sağlıklı 
olan 18-35 yaş aralığındaki herkesi 
kök hücre bağışçısı olmaya davet 
ediyoruz. Kök hücre bağışı hasta-
lar için çok önemli, genetik ikizle-
rini buluyorlar. Bu bağışla birinin 
kahramanı oluyor, bir annenin ve 
babanın sürekli duasında kalıyor-
sunuz. Lütfen kesin kararlıysanız 
kök hücre bağışçısı olun" çağrısın-
da bulundu.

15 SOSYAL MEDYA 15 SOSYAL MEDYA 
HESABINA ERIŞIM ENGELI HESABINA ERIŞIM ENGELI 

'Maço' ve 'kılıbık' 'Maço' ve 'kılıbık' etiketleri etiketleri 
ERKEKLERI YIPRATIYORERKEKLERI YIPRATIYOR

Valilik karar aldı, cami 
önlerinde satışı yasaklandı

İstanbul Valiliği, yeni 
yılın yaklaşmasıy-

la piyango bileti ve 
diğer şans oyunla-
rının cami avlusu ile 
ibadethane önlerinde 
satıldığına ilişkin 
şikâyetler bulunduğu-
nu ifade ederek, bunların 
belirtilen yerlerde satışına 
müsaade edilmeyeceğini bildir-
di. Valilik tarafından Vali Davut 
Gül'ün imzasıyla kentteki kamu 
kurumlarına konuya ilişkin yazı 
gönderildi. Yazıda, yeni yılın 
yaklaşmasıyla milli piyango 
bileti ve diğer şans oyunlarının 
satışında artış olduğu, bu sa-
tışların cami avlusu ve ibadet-
hane önlerinde de yapıldığının 
Valiliğe intikal eden şikâyetler-
den anlaşıldığı belirtildi. "Milli 
Piyango İdaresi Genel Müdürlüğü 
Bilet Satış, Çekiliş ve İkramiye 

Yönetmeliği"yle piyango 
faaliyetlerine ilişkin bilet 

satış, çekiliş, ikramiye 
ödeme ile baş bayiler 
ve bayiler hakkındaki 
işlemlerin belirlendi-

ğine dikkati çekilen 
yazıda, "İbadet yeri olan 

camiler, kadın-erkek, 
genç-yaşlı her yaştan insa-

nın rahatlıkla ziyaret edebileceği 
ve ibadetlerini yapabilecekleri 
yerler olup, camilerin ibadet, 
eğitim, öğretim ve kültür mer-
kezi olarak kullanılması esastır. 
Camilerden vatandaşlarımızın 
azami derecede istifade edebil-
mesi ve onların huzur içerisinde 
ibadetlerini yerine getirmelerini 
temin etmek amacıyla cami av-
lusu, girişleri ve bahçesinde Milli 
Piyango biletleri ve diğer şans 
oyunlarının satışına müsaade 
edilmeyecektir’’ denildi.   

DAVUT GÜL
BURHANETTIN DURAN

ÖMER FARUK YELKENCI

Dernek Bilim Kurulu Üyesi Prof. Dr. Ali İrfan 
Emre Tekgündüz de bilimsel gelişmelerle 
hedefe yönelik tedavi seçeneklerinin giderek 
arttığını söyledi. Akıllı ilaçların lösemi 
tedavisinde önemli bir yer edindiğini belirten 
Tekgündüz, “Bugün kronik lösemilerde gün-
lük sadece ağızdan bir hapla hasta tedavi 
ediliyor. Eskiden hayal bile edilemezdi. Eriş-
kin yaş grubunda sık rastlanan kronik len-
foid lösemide iki tane hapı 15 aylık bir süre 
kullanıyorsunuz ve bununla önemli bir grup 
hastada işlem tamamlanmış oluyor.” dedi. 
Klasik kemoterapiye göre daha seçici olan 
akıllı ilaçların buna uygun yan etkilerinin de 
olduğuna işaret eden Tekgündüz, ilaçlarla 
hastaların düzenli kontrolle-
rini sürdürürken günlük 
yaşamlarına devam 
edebildiklerini
 ifade etti.

AKILLI ILAÇLAR 
YAŞAMI 
KOLAYLAŞTIRIYOR
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Biriz, beraberiz, hep 
birlikte Türkiye'yiz
Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Biriz, beraberiz, kardeşiz, hep birlikte Türkiye'yiz. 
Bunu kimsenin bozmasına, kimsenin dinamitlemesine izin vermeyeceğiz" dedi.

GÜNCEL

Erdoğan, AK Parti Kongre Merkezi'n-
de düzenlenen "AK Parti Türk Dünya-

sı Vizyon Belgesi Tanıtım Programı"na 
katıldı. Burada konuşan Erdoğan, Türk 
Dünyası Vizyon Belgesi Tanıtım toplan-
tısının Türk dünyası ve tüm insanlık için 
hayırlara vesile olmasını diledi. Erdoğan, 
Türk dünyasının varlığından bahsetmenin 
sadece sınırların ötesinde değil, 1940'la-
rın "tek parti" döneminde Türkiye'de de 
yasaklandığını hatırlattı.

 Cumhurbaşkanı Erdoğan, 1944 
yılında sırf Türkiye dışındaki soydaşlarla 
ilgilendikleri için birçok aydın, yazar, 
sanat erbabının "Turancı" denilerek 
tabutluklara konulduğunu ve işkence 
gördüğünü kaydetti. Tek parti dönemin-
de Türkiye dışında da "Türk var" demenin 
suç sayıldığını, yıllarca tabutluklarda 
işkence görmek anlamına geldiğini 
belirten Erdoğan, şöyle konuştu: 

"Sadece bununla da kalmadılar. 
Türkiye'ye sığınan Azerbaycan Türklerini, 
Boraltan Köprüsü'nde kurşuna dizile-
ceklerini bilerek katillerine teslim etmiş, 
tarihe 'Boraltan Faciası' olarak geçen bir 
utanç lekesi bulaştırmışlardır. Boraltan 
Faciası, CHP'nin Türkiye'nin tarihine 
geçmiş bir kara lekesidir. Boraltan Faciası 
hem milletimizin hem de Azerbaycan 
Türklerinin zihin ve gönül dünyasında 
iyileşmesi uzun yıllar alan derin yaralar 
açmıştır. Tek parti zihniyetinin önümüz-
deki temsilcisi olan ve günümüzde de 
yerini koruyan CHP, Türk dünyasına halen 
şaşı bakmayı, yanlış pencereden bakmayı 
sürdürmektedir."

CHP, hâlen 
yanlış 
pencereden 
bakıyor 

umhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, Ka-

bine Toplantısı sonrası 
açıklamalarda bulundu. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, ‘’Ulaştır-
madan güvenliğe pek çok konuyu 
görüştüğümüz bir kabineyi daha 
tamamlamış bulunuyoruz. Aldı-
ğımız kararların ülkemiz ve tüm 
insanlık için hayırlar getirmesini 
Rabbim'den niyaz ediyorum. 86 
milyon birlik içinde birbirimizden 
güç alarak tüm alanlarda atılım 
içerisindeyiz. Türkiye olarak 
belirlediğimiz hedeflere adım adım 
kararlılıkla ilerliyoruz. Önümüze 
çıkan engeller ne kadar büyük 
olursa olsun bunları aşacak azme 
ve cesarete fazlasıyla sahibiz. Her 
zaman söylediğim gibi biriz be-
raber kardeşiz hep birlikte Türki-
ye'yiz. Bunu kimsenin bozmasına 
kimsenin dinamitlemesine izin 
vermeyeceğiz. Kimi zaman kadın-
ları, kimi zaman Alevi canlarımızı, 
kimi zaman ise Kürt kardeşleri-
mizi hedef alan hadsiz söylemler 
karşısında nefret siyasetine prim 
vermeyecek, tam aksine birbiri-
mize daha sıkı kenetleneceğiz. Biz 
topraklara sevgiden başka hiçbir 
tohum ekmedik. Bundan sonra da 
bu topraklara sevgiden, güzellik-
ten ve merhametten başka tohum 
ektirmeyeceğiz. 86 milyonun ebedi 
kardeşliğini büyütecek, ekme-
ğimizi büyütecek milletimizle 
birlikte bölgemizdeki tüm kardeş-
lerimizin refahını yükseltecek ve 
yolumuza bu anlayışla devam ede-
ceğiz. Tüm vatandaşlarıma ses-
leniyorum. Hiç endişeniz olmasın. 
Muhalefetin iş bilmezliğine bakıp 
asla umutsuzluğa kapılmayın. 
Emanetiniz ehil ellerdedir. Liyakatli 
kadrolar Türkiye'de işbaşındadır. 
23 yıl emanetinize gölge düşürme-
dik. Hiçbir şart altında ülkemize 
zarar gelmesine izin vermedik. 
Bundan sonra da emanetinize 
gözümüz gibi bakmaya devam 
edeceğiz. Gece gündüz hizmet için 
koşturuyoruz’’ dedi. 

Erdoğan, söyle devam etti: "Son 
kabinemizden bu yana sizin için 
gecemize gündüzümüze kattık. 
2 Aralık'ta 712'si hâkim 492'si 
cumhuriyet savcısı 147 idari ha-

kim olmak üzere toplam 1351 yeni 
yargı mensubunun atamasını 
gerçekleştirdik. Kendilerini tebrik 
ediyorum. Hükümet olarak adalet 
teşkilatımızı gerek insan kaynağı, 
gerek altyapı bakımından sürekli 
güçlendiriyoruz. Son 23 yılda adalet 
personeli sayımızı 26 bin 2742'ten 
95 bin 224'e hâkim ve savcı sayı-
mızı ise 9 bin 349'dan 26 bin 803'e 
ulaştırdık. AİHM kararlarına uyma 
oranımız yüzde 90 ile Avrupa 
Konseyi'ne üye ülkelerin çok çok 
üzerindedir. Türkiye'yi bu konuda 
acımasızca eleştirenlerin AİHM 
kararlını uygulamayan birçok ülke 
ile ilgili seslerini çıkarmadıklarını 
görüyoruz. Yine bu çevreler Gazze 
soykırımında 270 gazeteciyi katle-
den İsrail'in sözde basın özgürlüğü 
endeksinde Türkiye ve Filistin'in 
önünde olmasına tepki göstermi-
yor, bu çarpık tabloda hiçbir sıkıntı 
görmüyor. Söz konusu Türkiye 
olunca hakkaniyet kayboluyor, 
objektiflik ortadan kalkıyor. Biz 
elbette bunlara aldırmayacağız. 
Adalet teşkilatımızı kararlılıkla 
devam edeceğiz. Bölgemizde son 
yıllarda patlak veren çatışmalara 
baktığımızda, yaşam hakkı başta 
olmak üzere İnsan Hakları Beyan-
namesinin ayaklar altına alındığını 
görüyoruz. İsrail'in Gazze'de işlediği 
soykırım suçları bunun en somut 
delilidir. Komşumuz Suriye'de Baas 
rejimi 13,5 yıl boyunca kimyasal 
saldırılardan işkenceye kadar, 
insan haklarına ilişkin ne kadar de-
ğer norm varsa hepsini ihlal etmiş-
tir. Uluslararası toplum ve kuruluş-
lar bu ihlallerin önüne geçememiş 
sorunları çözmek yerine sadece 
seyretmiştir. Türkiye, bölgelerin 
tamamında barış ve hakkaniyet 
odaklı çalışmalarıyla dünyaya 
insan hakları dersi vermiştir.’’

Erdoğan: "11 Aralık'ta TİSK'in 
29. Olağan Genel Kuruluna iştirak 
ettik. Çalışma barışı, sosyal diyalo-
ğun oluşması ve sürdürülmesinde 
aktif sorumluluk üstlenen TİSK 
camiasına şahsım ve milletim adı-
na bir kez daha teşekkür ediyorum. 
Kabine toplantımızda Ulaştırma 
ve Altyapı Bakanlığımızın kap-
samlı bir sunumu oldu. Türkiye'yi 
küresel aktör hâline getirmek için 
yatırımları artıyor, filomuzu büyü-
tüyor, uluslararası iş birliklerimizi 
derinleştiriyoruz. Ülkemizi dünya 
ticareti filo listesinde ilk 10'a yük-
selttik. Dünyanın en fazla kontey-
ner elleçleyen Ambarlı, Kocaeli, 
Tekirdağ, Mersin limanlarımıza bu 
yıl Aliağa limanımızı da ekledik. 
Dünyanın dört bir yanından aldığı 
61 gemi siparişiyle küresel çapta 9. 
sıraya yerleştik. Gurur projelerimizi 
tek tek hayata geçiriyoruz’’ 

C 

MHP Lideri Devlet Bahçeli, Türk dilinin; millet olma şuurunu besleyen, tarih bi-
lincini diri tutan ve kültürel sürekliliği temin eden temel sütun olduğunu belirtti.

‘15 Aralık Dünya Türk Dili 
Ailesi Günü’ münasebe-

tiyle bir mesaj yayımlayan 
Bahçeli, ‘15 Aralık Dünya Türk 
Dili Ailesi Günü’nün; kökü 
mazinin derinliklerine uza-
nan, istikbale yönelen büyük 
Türk milletinin müşterek 
hafızasını, irfanını ve tarihsel 
yürüyüşünü idrak etmeye 
imkân sunan müstesna bir 
gün olduğunu ifade etti. 

MHP Genel Başkanı Bah-
çeli, şu mesajı verdi: "Türk dili; 
millet olma şuurunu besle-
yen, tarih bilincini diri tutan 
ve kültürel sürekliliği temin 
eden temel sütundur. Altay-
lar’dan Balkanlar’a, Hazar 
havzasından Akdeniz’e uza-
nan geniş coğrafyada Türk-
çenin taşıdığı anlam dünyası; 
birlik fikrini pekiştiren, 
dirliği esas alan ve kardeşlik 

hukukunu muhafaza eden 
bir medeniyet tasavvurunu 
yansıtmaktadır. Bu itibarla, 
Türkçenin tarihsel derinliğini 
ve ifade kudretini tahkim 
etmek; onu yozlaşmadan, 
yabancılaşmadan ve anlam 
kaybından uzak tutarak 
gelecek nesillere güçlü, sahih 
ve köklü bir miras hâlinde 
intikal ettirmek, kültürel 
sürekliliğin teminatı olmanın 

yanında milli varlığın korun-
masına yönelik stratejik bir 
sorumluluk mahiyeti taşı-
maktadır. 15 Aralık Dünya 
Türk Dili Ailesi Günü vesile-
siyle; Türk diline emek veren 
ilim insanlarını, münevverle-
ri ve gönül erlerini selamlıyor; 
Türk milletinin diliyle, kül-
türüyle ve ülküsüyle ilelebet 
var olmasını Yüce Allah’tan 
niyaz ediyorum."

TURKCE, TEMEL BiR SUTUNDUR

MHP Kütahya Milletvekili 
Ahmet Erbaş, TBMM’de İçişleri 

Bakanlığının 2026 yılı bütçesi 
üzerine söz aldı. Erbaş, konuşma-
sına hayatını kaybeden Manisa 
Şehzadeler Belediye Başkanı 
Gülşah Durbay’a başsağlığı di-
leyerek başladı. Güvenlik güçle-
rine teşekkür eden Erbaş, “Gece 
bekçilerimizden polislerimize, 
jandarmamızdan Sahil Güven-
lik ve AFAD personeline kadar 
tüm teşkilatlarımız büyük bir 
fedakârlıkla görev yapmaktadır. 
Türk milleti her zaman güvenlik 
güçlerimizin yanındadır” dedi.

Uyuşturucu vurgusu
İçişleri Bakanlığının 680 bini aş-

kın personeliyle iç güvenlikten göç 
yönetimine, afet koordinasyonun-
dan yerel yönetim hizmetlerine 
kadar hayati görevler yürüttüğü-
nü belirten Erbaş, uyuşturucuyla 
mücadelenin yalnızca bir güvenlik 
meselesi değil, toplum sağlığı ve 
gelecek meselesi olduğunu vurgu-
ladı. Uyuşturucu suçlarına yönelik 
cezaların artırılması gerektiğini 
ifade eden Erbaş, bu alanda Adalet 
Bakanlığı ile ortak çalışmaların 
önemine dikkat çekti. Cezaevle-
rindeki hükümlülerin önemli bir 
bölümünün uyuşturucu suçla-
rından yargılandığını hatırlatan 
Erbaş, caydırıcı cezaların yanı sıra 
bağımlılıkla mücadeleye yönelik 
etkin tedavi yöntemlerinin geliş-
tirilmesi gerektiğini söyledi. Trafik 
güvenliğine de değinen Erbaş, 
özellikle motosiklet kazalarında-
ki artışa işaret ederek daha sıkı 
denetim ve sert tedbirler alınması 
gerektiğini dile getirdi. Kırmızı ışık, 
hız, alkol ve şerit ihlallerinin kaza-
lardaki payının arttığını belirten 
Erbaş, trafik kültüründe sabır ve 
kurallara uyma anlayışının güç-
lendirilmesi çağrısında bulundu.

KADES yaygınlaşmalı
Terörle mücadeleye ilişkin 

güncel rakamları paylaşan Erbaş, 
FETÖ, DEAŞ ve diğer terör örgüt-
lerine yönelik binlerce operas-
yon gerçekleştirildiğini, terörün 
finansmanına büyük darbeler 
vurulduğunu söyledi. Güvenlik 
güçlerinin motivasyonunun 
artırılması gerektiğini vurgula-
yan Erbaş, jandarma ve emniyet 
teşkilatları arasındaki maaş ve 
rütbe dengesizliklerinin gideril-
mesini istedi. Sosyal medyanın 
asayiş olaylarını tetikleyen önemli 
bir alan hâline geldiğini ifade eden 
Erbaş, hakaret ve tehditlere karşı 
caydırıcı yasal düzenlemelere 
ihtiyaç olduğunu belirtti. Kadı-
na yönelik şiddetin hâlâ ciddi 
bir sorun olduğunu dile getiren 
Erbaş, KADES uygulamasının 
yaygınlaşmasının önemine dikkat 
çekti. Erbaş, 2026 yılı bütçesinin 
ülkenin huzuruna, güvenliğine 
ve güvenlik güçlerinin moraline 
katkı sunmasını temenni ederek 
konuşmasını tamamladı.

Uyuşturucu ile 
mücadelede 
daha sert 
tedbirler şart

AHMET ERBAŞ

İsmail Gaspıralı'nın işaret ettiği "Dil-
de, fikirde, işte birlik" şiarına uygun 

şekilde Türk devletleri ile iş birliklerini 
her alanda güçlendirdiklerini dile getiren 
Erdoğan, 2009 yılında, 9. Türk Dili Konu-
şan Ülkeler Zirvesi'nde, Türk Konseyi'nin 
kuruluşuna dair Nahçıvan Antlaşması'nın 
imzalandığını hatırlattı. 

Türk Konseyi'nin kurucu belgesi 

Nahçıvan Antlaşması'nın Türk dünyası 
açısından bir dönüm noktasını teşkil 
ettiğini belirten Erdoğan, şunları ifade 
etti: "2021 senesinde Türk devletleri-
nin bağımsızlığının 30. yıl dönümünün 
kutlandığı İstanbul Zirvesi'nde iş birli-
ğimizi bir üst aşamaya çıkardık ve Türk 
Devletleri Teşkilatı olarak yola devam 
etme kararı aldık. Zirvede, ayrıca, 

Türk Dünyası 2040 Vizyon Belgesi'ni 
kabul ettik. Teşkilatımızın gözlemci 
üyelerinden Macaristan'da düzen-
lenen zirvede ise teklifimiz üzerine 
2021 Mart'ın Türk Devletleri Teşkilatı 
Nevruz Anma ve Kutlama Günü olarak 
kutlanmasını kararlaştırdık. Geride 
bıraktığımız 34 yıllık süreçte, Türk 
devletleri olarak eğitimden ticarete, 

güvenlikten enerjiye, kültürden 
sanata kadar her alanda geçmişle 
kıyas dahi yapılamayacak sıkı bağlar 
geliştirdik. TİKA, Yurtdışı Türkler ve 
Akraba Topluluklar Başkanlığı, Türkiye 
Maarif Vakfı, Türkiye Diyanet Vakfı, 
Yunus Emre Enstitüsü gibi kurum-
larımız aracılığıyla Türk dünyası ile 
aramızda yeni köprüler kurduk."

Cumhurbaşkanı Erdoğan, ulaş-
tırma alanında önemli yatırımlar 
yaptıklarını söyledi. Erdoğan, 

"Ulaştırma yatırımlarımıza hız 
kesmeden devam ediyoruz. 'Ne kadar 
çok yol yaparsak, trafik o kadar 
çok sıkışır' diyen beceriksizler gibi 
olmadık. İktidarlarımız döneminde 
ulaştırma ve haberleşme altyapısına 
300 milyar doların üzerinde yatırım 
yaptık. Bölünmüş yol mesafemiz 
30 bin 14 kilometreye çıktı. Otoyol 
uzunluğumuz 3 bin 796 kilometreyi 
buldu. Türkiye'yi hızlı trenle biz 
tanıştırdık. Ayrıca 2971 kilometre 
uzunluğunda demiryolu ağırlığını 
10 bin 561 kilometre uzunluğunda 
elektrikli ve sinyalli hattı milletimizin 
hizmetine sunduk. Şimdi başkentimiz 
için önemli bir adım atıyoruz. 

Esenboğa Havalimanı Metro 
hattının inşasına 2026 yılında bis-
millah diyoruz. İlk etapta Kuyubaşı 
istasyonundan aktarma yapılarak 
planlanan hattı, Gar'dan başlayacak 
şekilde tasarladık. 12 istasyondan 
oluşacak Gar-Kuyubaşı-Esenboğa 
Havalimanı Metro Hattı'nın yapı-
mının başlamasını önümüzdeki yıl 
hedefliyoruz. Biz siyasi hayatımız 
boyunca 23 yılı deviren iktidarla-
rımız boyunca iğne ucu kadar dahi 
olsa emanete leke bulaştırmamaya 
hassasiyet gösterdik. Siyaseti ikbal, 
rant kapısı değil millete hizmet 
vasıtası olarak gördük. İnşallah son 
nefesimize kadar bu istikamette 
devam edeceğiz. Rabbim bizi millete 
ve memlekete hizmet yolundan 
ayırmasın diliyorum’’ dedi.

'Türk dünyası ile aramızda yeni köprüler kurduk'

Türkiye’yi hızlı trenle tanıştırdık 



HP Genel Başkan 
Yardımcısı Feti 

Yıldız, sosyal medya 
hesabından önemli 

mesajlar verdi. MHP Genel 
Başkan Yardımcısı Yıldız, 
terörle mücadelenin yalnızca 
güvenlik politikası olarak ele 
alınamayacağını belirterek, bu 
mücadelenin devletin bekası, 
demokratik meşruiyet ve eko-
nomik kalkınmayla doğrudan 
bağlantılı stratejik bir vizyonu 
ifade ettiğini söyledi.

Hukukun üstünlüğü
Yıldız, “Terörsüz Türkiye 

vizyonu, salt bir güvenlik 
politikası olarak görülmemeli; 
devletin bekası, demokra-
tikleşme süreci ve ekonomik 
kalkınmayı kapsayan strate-
jik bir hedef olarak değerlen-
dirilmelidir" dedi. Demokratik 
kurumların güçlendirilmesi 
ve hukukun üstünlüğünün 
sağlanmasının güvenlik 
politikalarının tamamlayıcı 
unsurları olduğunu kaydeden 
Yıldız, “Beka kavramının ana-
yasal temelleri, 1982 Anayasa-
sı’nın ilk dört maddesinde açık 
biçimde tanımlanmıştır. Dev-
letin dili, bayrağı, başkenti ve 
üniter yapısını güvence altına 
alan bu maddeleri tartışmaya 
açan her söylem veya eylem, 
doğrudan beka ekseninde bir 
tehdit algısına yol açmakta-
dır” ifadelerini kullandı. 

Terörün tanımına da değinen 

Yıldız, “Terör; siyasi, ideolojik, 
dini veya etnik hedeflere ulaş-
mak amacıyla şiddetin sistema-
tik biçimde kullanılmasıyla or-
taya çıkan ve toplumun tamamı 
üzerinde korku ve yıldırma 
etkisi oluşturmayı amaçlayan 
bir insanlık suçudur" dedi. Terör 
olgusunun insanlık tarihi kadar 
eski olduğunu belirten Yıldız, 
“Teknolojik, biyolojik ve kimya-
sal unsurların eylemlerde kulla-
nılmasıyla birlikte terör tehdidi, 
önümüzdeki süreçte de dünya 
gündeminin üst sıralarında yer 
alacaktır" ifadelerini kullandı.

Türkiye’nin 1980’li yıllardan 
itibaren bölücü ve radikal terör 
örgütlerinin tehdidiyle karşı 
karşıya kaldığını ifade eden 
Yıldız, “Bu süreç, terörle müca-

deleyi milli güvenlik siyaseti-
nin temel önceliklerinden biri 
hâline getirmiştir” değerlen-
dirmesini yaptı.

Hibrit tehdit
Türkiye’nin jeopolitik konu-

muna işaret eden Yıldız, “Su-
riye ve Irak’ta yaşanan otorite 
boşlukları, sınır güvenliğimiz 
ve iç istikrarımız üzerinde 
doğrudan etkiler yaratmış-
tır" dedi. Terörizmin yapısının 
değiştiğini vurgulayan Yıldız, 
“Günümüzde terör, klasik 
hiyerarşik örgütlenme mode-
linden, dijital ağlar üzerinden 
yürütülen hibrit tehdit modeli-
ne evrilmiştir" dedi. Bu tehdide 
karşı bütüncül bir yaklaşım 
benimsendiğini kaydeden 

Yıldız, “Türkiye, askeri ve dijital 
güvenlik unsurlarını bir araya 
getiren yeni bir terörle mücade-
le stratejisi geliştirmiştir" dedi. 
Terörle mücadelenin başarısı-
nın yalnızca örgütlerin etkisiz 
hâle getirilmesiyle ölçüleme-
yeceğini belirten Yıldız, “Vatan-
daş-devlet ilişkilerinde güven 
duygusunun güçlendirilmesi, 
mücadelenin en önemli başarı 
kriterlerinden biridir” dedi.

Güncel güvenlik 
politikaları
“Beka” kavramının Türki-

ye’de tarihsel ve toplumsal bir 
derinliğe sahip olduğunu ifade 
eden Yıldız, “Modern Türki-
ye’de terörle mücadele, yalnız-
ca güncel bir güvenlik politika-
sı değil; devletin devamlılığını 
ve anayasal kimliğini koruma 
iradesinin kurumsal ifade-
sidir" dedi. Türkiye’nin 2016 
sonrası dönemde uyguladığı 
“terörü kaynağında önleme” 
stratejisine de değinen Yıldız, 
“Bu yaklaşım, hem iç güvenliği 
güçlendirmiş hem de dış poli-
tikada caydırıcılığı artırmıştır” 
ifadelerini kullandı.

 Açıklamasının sonunda 
Yıldız, “Terörsüz Türkiye ideali; 
hukukun üstünlüğü, ekono-
mik refah, demokratik katı-
lım ve toplumsal dayanışma 
ilkeleriyle temellendirilmiş bir 
devlet vizyonunu ifade et-
mektedir” diyerek önemli bir 
noktaya dikkat çekti. 
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Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
"Barış, İstikrar ve Refah 

Üreten Dış Politika" temasıyla 
Ankara'da bir otelde düzenlenen 
16'ncı Büyükelçiler Konferan-
sı'nın açılışında konuştu. Bü-
yükelçilerle bir araya gelmenin, 
merkezdeki vizyon ve iradenin 
sahadaki tecrübeyle bütünleşe-
rek ortak aklı ortaya koyduğu bir 
zemin oluşturduğunu belirten 
Fidan, konferansın düşünmeye 
ve büyük resme odaklanmaya 
imkân tanıdığını vurguladı. 

Fidan, Dışişleri Bakanlığının 
geçmişten bugüne devlet teşki-
latı içinde müstesna bir konumda 
olduğunun altını çizerek, kadim 
devlet geleneğinin temsilcileri 
olduklarını söyledi. Hariciye 
teşkilatının, devletin bekası ile 
milletin refahı için daima kritik 
roller üstlendiğinin altını çizen 
Fidan, "Bugün de gücümüzü milli 
iradenin tecellisiyle çeyrek asır-
dır ülkemize liderlik eden Sayın 
Cumhurbaşkanımızın (Recep 
Tayyip Erdoğan) güçlü duru-
şundan alıyor, Türkiye Yüzyılı 
vizyonumuzu kararlılıkla inşa 
ediyoruz" diye konuştu. 

Türk diplomasisi
Fidan, Türkiye’nin diplomasi 

geleneği ve kurumsal hafızası 
bakımından az sayıdaki köklü 
ülkeler arasında yer aldığı-
nı, güçlü Türk diplomasisinin 
karşılaşılan sınamaların üs-
tesinden başarıyla gelebilecek 
kudrette olduğunu dile getirdi.  
Vazifelerinin devletin menfaat-
lerini korumak ve uluslararası 
alanda hak ettiği yeri almasını 
sağlamak olduğunu aktaran 
Fidan, sahada attıkları adımların, 

bölgesel ve küresel denklemde 
somut yansımalarını gördükleri-
ni kaydetti.

Bakan Fidan, konferansın 
bu yılki temasının edilgenliği 
reddeden, uluslararası sis-
temin açıklarını kapatmaya 
talip, düzen kurucu dış politika 
anlayışının bir yansıması oldu-
ğunu belirterek, "Uluslararası 
sistemin tıkandığı ve çözüm 
mekanizmalarının felç olduğu 
bu ortamda, barışı, istikrarı ve 
refahı diplomatik araçlarımızla 
bizzat biz inşa etmek zorunda-
yız" ifadelerini kullandı. Fidan, 
iletişim teknolojilerinin hızlan-
dığı bir çağda klasik diplomata 
ve diplomasiye hâlâ ihtiyaç olup 
olmadığının tartışıldığını hatır-
latarak, çağın belirsiz ve öngö-
rülemez yapısının diplomatla-
rın rolünü hiç olmadığı kadar 
"hayati" kıldığını vurguladı. 

Yetenekli diplomatlar
Enformasyon ile nitelikli bilgi 

arasındaki farkın derinleştiğini 
aktaran Fidan, bilgi kirliliğinin 
içinden milli menfaatleri ilgilen-
diren nitelikli bilgiyi tespit ederek 
stratejik analiz yapmanın hayati 
hâle geldiğini söyledi. Fidan, dış 
misyonların bulunduğu baş-
kentlerde "ne konuşulduğunu 
değil, ne kastedildiğini" yetenekli 
diplomatların anlayabileceği-
ne işaret etti. Dış politikadaki 
olağanüstü gündem çeşitliliği 
nedeniyle diplomatların rolünün 
her zamankinden daha hayati 
olduğunu yineleyen Fidan, diplo-
matik kariyer memurlarının ara 
buluculuktan kriz yönetimine 
kadar geniş bir yelpazede görev-
lerini icra ettiğini hatırlattı.

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı Mevlüt Karakaya, 

sosyal medya hesabından yap-
tığı paylaşımla 15 Aralık 
Dünya Türk Dili Ailesi 
Günü'nü kutladı. 
MHP Genel Baş-
kan Yardımcısı 
Mevlüt Kara-
kaya, 15 Aralık 
Dünya Türk 
Dili Ailesi Günü 
mesajında önemli 
açıklamalar yaptı. 
MHP'li Karakaya şöyle 
devam etti: ''Bu kutlu 
günün, Türk medeniyetinin 
kadim ilim ve irfan merkez-
lerinden Semerkant’ta ilan 

edilmesi; köklerimize duyulan 
sadakatin, tarihimize gösterilen 
vefanın nişanesidir. Türkçe; bir 

dil olmanın ötesinde, bir 
ülkü, bir istikamet, bir 

kimliktir. Bu vesi-
leyle Türk dünya-

sının ve Türkçe 
bilen, Türkçeyi 
öğrenen tüm gö-
nül dostlarımızın 

15 Aralık Dünya 
Türk Dili Ailesi 

Günü’nü kutluyor; 
dilimize, birliğimize 
ve ülkümüze sahip 

çıkmaya devam edeceğimizi 
bir kez daha haykırıyoruz. Ne 
mutlu Türkçe konuşana!’’ 

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, "Uluslararası sistemin 
tıkandığı ve çözüm mekanizmalarının felç olduğu bu 
ortamda, barışı, istikrarı ve refahı diplomatik araçla-
rımızla bizzat biz inşa etmek zorundayız" dedi. 

MHP Genel Başkan Yardımcısı Karakaya, Dünya Türk Dili Ailesi 
Günü'nü kutlayarak, "Ülkemiz ve kardeş Türk devletlerinin müşte-
rek iradesiyle ilan edilen Dünya Türk Dili Ailesi Günü, dilde birlik, 
fikirde dirlik ve gönülde kardeşliğin mühürlenmiş hâlidir’’ dedi. 

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Türkiye eksenli, bağımsız ve milli 

bir vizyonun esas olduğunu vurguladı. 
Bakan Fidan, şöyle devam etti: "360 
derece perspektifiyle yürüttüğümüz 
dış politikamız, işte bu güçlü vizyonun 
hem mimarı hem de taşıyıcısıdır. Sayın 
Cumhurbaşkanımızın bizlere istikame-
tini çizdiği, Türkiye Yüzyılı hedefiyle 
yakın coğrafyasında güvenlik ve refah 
üreten, bölgesel ve küresel düzeyde 
düzen kurucu rolünü pekiştiren, 
uluslararası ticarette pazar payını ve 
rekabetçiliğini artırmış ve uluslararası 
sisteme kendi özgün siyasi ve kültürel 
katkısını sunabilen, saygın ve lider bir 
Türkiye inşa ediyoruz." Fidan, güçlü 
Türkiye vizyonunu Cumhurbaşkanı 

Erdoğan liderliğinde somut icraata 
dönüştürmek için çabaladıklarının 
altını çizerek, "Bugün Orta Doğu'dan 
Balkanlar'a, Afrika'dan Orta Asya'ya 
Türkiye'nin tutumunun kurulan denk-
lemlerde dikkate alınması, bir Türkiye 
Vizyonu'ndan bahsedilmesi tesadüf 
değildir. Bu, gece gündüz demeden 
sebatla çalışan Hariciye teşkilatımızın 
ve arkanızdaki güçlü siyasi iradenin 
eseridir" şeklinde konuştu. 

Türk diplomasisinin zaman ve 
mesafe tanımayacağını dile getiren 
Fidan, uluslararası düzenle, bölgesel 
krizlerle ve insanlığın geleceğiyle ilgili 
her konuda Türkiye'nin her zaman 
söyleyecek özgün bir sözü ve doktrini 
bulunacağını kaydetti.

MILLETÇE GELECEĞI INŞA EDECEĞIZ

MEVLÜT KARAKAYA

M

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, sosyal medyadan sürece ilişkin açık-
lamada bulundu. Yıldız, "İlk 4 maddeyi tartışmaya açan her söylem veya eylem, 

doğrudan beka ekseninde bir tehdit algısına yol açmaktadır" ifadelerini kullandı.

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir, "Kim ne yaparsa yapsın, milli birlik ve beraber-
liğimizi koruyarak, imkânlarımızı daha da geliştirerek, Türkiye’yi küresel bir güç hâline geti-
recek geleceği 86 milyon vatandaşımızın her biriyle, el ele, omuz omuza inşa edeceğiz" dedi.

MHP’LI YILDIZ'DAN ‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’ FITNECILERINE MESAJ:  

MHP'LI ÖZDEMIR'DEN, GÜÇLÜ TÜRKIYE VURGUSU:

ANAYASA'NIN 
iLK 4 MADDESi 

TARTISILMAZ
FETİ YILDIZ

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Genel Başkan Yar-

dımcısı  ve Kayseri Milletvekili 
İsmail Özdemir, sosyal medya 
hesabından yaptığı açıkla-
mada, son günlerde bazı 
tartışmalar üzerinden 
“terörsüz Türkiye” sü-
recinin hedef alındığını 
savundu. 

Özdemir, MHP Genel 
Başkanı Devlet Bah-
çeli’nin ortaya koyduğu 
irade doğrultusunda 
Cumhur İttifa-
kı’nın açtığı yol-
da ilerlenildiği-
ni belirterek, 
mesajında 
önemli me-
sajlar verdi. 
MHP Genel 

Başkan Yardımcısı İsmail Öz-
demir,  "Bir gazetecinin geride 
bıraktığımız günlerde yazdığı 
köşe yazısı üzerinden mesnet-
siz tartışmalar başlatanların, 

gelinen aşamada ortaya 
çıkan hakikatler kar-

şısında güneş gören 
buz misali erimesi bir 
yana, aynı kaynak-
tan başlayarak aziz 
milletimizin sahip-
lendiği ve başarıyla 

ulaşacak olan 
terörsüz 

Türkiye 
çabaları-
nın hedef 
alınma-
sı, ka-
ranlık 
niyet-

leri yeniden ortaya çıkarmıştır. 
Sayın Genel Başkanımızın 
irade ve işaretleriyle başlayan 
Cumhur İttifakı’nın açtığı yol-
da, Türkiye Cumhuriyeti Dev-
leti tüm kurum ve kuruluşları 
ile ülkemizin ve bölgemizin 
terör belasından tamamen 
kurtarılması ve arındırılması 
hedefine odaklanmış, eş gü-
düm hâlinde çalışmaktadır. 

Terörsüz Türkiye’de ülke-
mizin milli üniter devlet yapı-
sına zarar verecek hiçbir konu 
gündemde olmadığı gibi milli 
birlik ve beraberliğimizin daha 
da pekişmesi; dış kaynaklı ec-
nebi hesaplarının yerle yeksan 
edilmesi, Türkiye’nin küresel 
bir süper güç hâline getiril-
mesi vardır. Ne var ki dışardan 
beslemeli tiplemeler kendileri-

ni aradan geçen her gün biraz 
daha açık ederken, asıl traji-
komik olan aynı tiplemelerin 
peşine takılan bazı siyasetçi 
sıfatını taşıyan zavallıların 
hâlidir. Bunlar PKK’yı silahlı 
seven, terör belasını üç beş 
oya tercih eden, bu hâliyle de 
terör devam etsin anlayışında 
buluşan, memleketin kanayan 
hiçbir yarasına merhem ola-
mayan, milletin herhangi bir 
derdine derman bulamayan 
kifayetsiz muhterislerdir. Kim 
ne yaparsa yapsın, milli birlik 
ve beraberliğimizi koruyarak, 
imkânlarımızı daha da geliş-
tirerek, Türkiye’yi küresel bir 
güç hâline getirecek geleceği 
86 milyon vatandaşımızın her 
biriyle, el ele, omuz omuza inşa 
edeceğiz" ifadelerini kullandı. İSMAIL ÖZDEMIR

Barışı, istikrarı bizzat biz 
inşa etmek zorundayız

KARAKAYA: NE MUTLU 
TÜRKÇE KONUŞANA!

Saygın ve lider bir Türkiye inşa ediyoruz

11. YARGI PAKETI, 2026 
ÖNCESİ YASALAŞACAK

Kamuoyunda "11. Yargı Paketi" olarak 
bilinen, 31 Temmuz 2023 ve öncesinde 

işlenen suçlar bakımından hükümlülerin kapalı 
cezaevinden açık cezaevine, açık cezaevinden 
denetimli serbestliğe 3 yıl daha erken ayrıl-
malarına ilişkin düzenlemeyi de içeren kanun 
teklifinin TBMM Genel Kurulunda yılbaşından 
önce yasalaşması planlanıyor. 21 Aralık Pazar 
günü 2026 yılı bütçe görüşmelerini tamamla-
yacak TBMM Genel Kurulu, çalışmalarına ara 
vermeden devam edecek. Genel Kurul, bütçe 
görüşmeleri sonrası haftalık çalışmasına 23 
Aralık Salı günü başlayacak. Bu oturumda ilk 

olarak Libya'ya asker gönderilmesi için verilen 
izin süresinin 24 ay uzatılmasına ilişkin tezkere 
ele alınacak.

 Aynı oturumda tezkere görüşmelerinin 
tamamlanmasının ardından Genel Kurul, 31 
Aralık 2025'te uygulama süresi dolacak bazı 
düzenlemeler dolayısıyla kamuoyunda "11. 
Yargı Paketi" olarak bilinen Türk Ceza Kanunu 
ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Teklifi'nin görüşmelerine başlayacak. 
Genel Kurulun 23-24 ve 25 Aralık'taki oturum-
larında görüşmelerin tamamlanarak, teklifin 
yılbaşından önce yasalaştırılması bekleniyor.
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Japonya, başkent Tokyo'daki ikiz pandaların ocak sonunda Çin'e 
iade edilmesiyle yaklaşık 50 yıl sonra ülkede panda bulunmayan 
bir döneme girecek. Kyodo ajansının açıklamasında, ikiz pandaları 
görmek için halka açık ziyaretlerin son gününün 25 Ocak olduğu 
ifade edildi. Tokyo'daki pandalar, Çin'den üreme araştırmaları 
kapsamında ödünç getirilen ebeveynlerinden dünyaya geldikleri 
için mülkiyet hakları Çin'e ait bulunuyor. Japonya ile Çin arasında 
dostluğun simgesi olarak görülen yeni panda kiralanmasına ilişkin 
beklentilerin ise Japonya Başbakanı Takaiçi Sanae'nin, Tayvan'a 
ilişkin açıklamalarının ardından iki ülke ilişkilerinde yaşanan 
gerilim nedeniyle belirsizliğini koruduğu kaydediliyor.
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JAPONYA 50 YIL SONRA PANDASIZ KALACAK
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İsrail’in Gazze ve 
Suriye politikaları-

nı değerlendiren İsrail’in New 
York Başkonsolosu Akunis, 
Türkiye’nin bölgedeki varlı-
ğını dair değerlendirmelerde 
bulundu. Akunis, İsrail’in 
Suriye’de askerden arındırıl-
mış bölge istediğini açıkladı. 
Başkonsolos, Gazze’nin nasıl 
yapılandırılacağına ilişkin 
yorumunda, Türk askerinin 
Gazze’ye girmesine karşı 
çıkarak, Türkiye’yi İsrail’in 
“düşmanı” diye niteledi. 

Gazze Şeridi’nde sağlanan 
ateşkes, İsrail’in ihlalleri ve 
insani krizin gölgesinde de-
vam ediyor. ABD’nin Ankara 
Büyükelçisi ve Suriye Özel 
Temsilcisi Tom Barrack, bu-
gün (15 Aralık Pazartesi) İsra-
il’i ziyaret edecek. Barrack’ın 
temaslarında Gazze ve Suriye 
başlıklarının ele alınması 
bekleniyor.

Öte yandan İsrail ordusu, 
ateşkes anlaşmasına rağmen 
bugün de Gazze Şeridi’nin 
çeşitli bölgelerine saldırılar-
da bulundu. Görgü tanıkla-
rı, İsrail savaş uçaklarının 
güneydeki Refah kentine bir 
dizi hava saldırısı düzenledi-
ğini belirtti. Tanıklar ayrıca, 
İsrail ordusuna ait araçların 
Refah’ın kuzeyinde ayrım 
gözetmeksizin rastgele ateş 
açtığını ifade etti. Görgü 
tanıklarının aktardığına göre, 
İsrail topçu birlikleri, ordunun 

kontrolü altındaki bölgelerde 
ve Gazze Şeridi’nin güneyin-
de yer alan Han Yunus’un 
doğusundaki çeşitli noktaları 
bombaladı. İsrail helikopter-
lerinin de aynı bölgede ateş 
açtığı kaydedildi.

İsrail helikopterlerinin 
Gazze Şeridi’nin kuzeyindeki 
Cibaliye bölgesinin doğusunu 
hedef aldığı, ordu araçlarının 
ise Gazze kentinin doğusunda 
makineli tüfeklerle ateş açtığı 

bildirildi. İsrail’in, Ha-
mas ile imzaladığı ateş-
kes anlaşmasını ihlal 
ettiği saldırılarda, 
ekim ayından bu 
yana 391 Filis-
tinli hayatını 
kaybetti, 
1063 kişi 
yaralan-
dı.

B

Türkiye ve İsrail’in Gazze, Suriye, Doğu Akdeniz ve Kızıldeniz’de karşılıklı ham-
leleri sürüyor. İsrail’in New York Başkonsolosu Ofir Akunis, Tel Aviv’in Suriye ve 
Gazze’deki planlarına ilişkin, “Türkiye İsrail’in düşmanıdır” açıklaması yaptı.

İlk uçuş, AB’nin insani 
yardım stokları ile ortak 

kuruluşlardan temin edilen 
yaklaşık 100 ton yardımı, 
geçen cuma günü 12 Aralık’ta 
bölgeye ulaştırdı. İlave uçuş-
ların bu ay ve gelecek ocak 
ayı boyunca devam etmesi 
planlanıyor. Hava köprüsü 

kapsamında barınma mal-
zemeleri, su, sanitasyon ve 
hijyen ürünleri ile sağlık 
malzemeleri taşınıyor. 

Operasyonun toplam 
maliyeti, AB’nin insani 
yardım bütçesinden finan-
se edilmek üzere 3,5 mil-
yon avro olarak açıklandı.

TÜRKIYE’NIN BÖLGEDEKI VARLIĞI, İSRAILLILERI ÇILDIRTIYOR

BAŞKONSOLOSTAN, ‘TÜRKIYE, 
İSRAIL’IN DÜŞMANI’ SÖZLERI

Uluslararası Dayanışma 
Hareketi (ISM) gönül-

lüsü iki ABD’li aktivistin, 
işgal altındaki Batı Şeria’da 
İsrail güçleri tarafından 
gözaltına alındığı bildirildi. 
Ailenin bir yılı aşkın süre-
dir İsrailli yerleşimciler ve 
silahlı kuvvetler tarafından 
sürekli taciz ve saldırıya 
maruz kaldığı aktarılan 
açıklamada, geçen hafta 
bu saldırıların neredeyse 
her gün gerçekleştiğine 
dikkati çekildi. Açıklama-
da, İsrailli güçlerin “bir ay 
süreyle bölgeyi kapatma 
emri” çıkardığı ancak 
kapatma kararına eklenen 
haritada yasaklı bölge ola-
rak işaretlenen alanda Abu 
Hamam ailesinin evinin yer 
almadığı kaydedildi. Buna 
rağmen İsrail güçlerinin 
aileyi rahatsız etmeye ve 
saldırılarına devam etti-
ğine işaret edilen açıkla-
mada, aileyle dayanışma 
içinde olan aktivistlerin 
İsrail güçlerince gözaltına 
alındığı ifade edildi.

Bir aktivist 
daha gözaltına 
alındı

İspanya Başbakanı Pedro Sanchez, Mayıs 2024’te 
Filistin devletini tanımalarının ardından “zamanın 

İspanya’yı haklı çıkardığını” söyledi. Sanchez, 2025 
yılı değerlendirmesi için Madrid’de Başbakanlık ko-

nutu Moncloa’da basın toplantısı düzenledi.Sanchez, 
“Filistin’i tanıyan ilk ülkelerden biri olduk ve zaman 

haklı olduğumuzu ortaya çıkardı” diyerek, Fransa, İn-
giltere, Kanada ve Avustralya gibi çok sayıda ülkenin 
son dönemlerde Filistin devletini tanıdığını hatırlattı. 

Sağcı partilerin olduğu muhalefetin, Mayıs 2024’te 
İspanya hükümetinin Filistin devletini tanıma kararı 

sonrasında, kendilerini, “Teröristler Sanchez’i kutladı” 
diye suçladığını söyleyen Sanchez, ancak “dünyanın 

büyük bir kısmının İspanya’nın yanında olduğunu” 
savundu. Sanchez, “Filistin halkı gibi acı çeken bir 

halkın her zaman yanında olacağız, onlara dayanışma 
ve empati ile yaklaşacağız. Aynı zamanda Sydney’de 
olduğu gibi Yahudi halkına yönelik yapılan saldırıları 

da her zaman kınayacağız” diye konuştu.

FILISTIN DEVLETINI 
TANIMA KARARINDA 

BIZI HAKLI ÇIKARDI

AB KOMISYONU: GAZZE’YE YARDIM 
DAMLA DAMLA DEĞIL, SEL GIBI AKMALI

Gazze Şeridi’nin orta kesi-
mindeki El-Bureyc Mülteci Kampı’nda yaşayan 

Ahmed Mahmud Kamil Ebu Sukker, palyaçoluk yaparak, 
yaşadığı acıları unutmaya ve çocukları mutlu etmeye çalışıyor. 

İsrail saldırısında babasını, kız kardeşini, yeğenlerini ve evini kaybeden 
28 yaşındaki Ebu Sukker, yaşadığı onca acıya rağmen gülümsemek ve etrafın-

dakileri eğlendirmek istiyor. Karşılaştığı zorluklara rağmen hayatın tüm zorlukla-
rına direnen Ebu Sukker, saldırılardan önce iş olarak çocukları eğlendirmeyi seçmişti. 

İsrail’in saldırılarıyla Ebu Sukker’in kalbi hüzünle dolsa da etrafındakileri “gülümsetme 
ve mutlu etme” misyonundan vazgeçmedi. Ağır hasar alan evlerinde tek başına yaşayan Ebu 

Sukker, çocukların kahkahalarında teselli buluyor ve kaybettiği yeğenlerinin anılarını yaşatıyor.

Avrupa Birliği (AB) Komisyonunun Eşitlik, Hazırlıklılık ve Kriz Yönetiminden Sorumlu Üyesi Hadja Lahbib, Gazze’ye 
insani yardım girişlerinin hâlâ engellerle karşılaştığına değinerek, “Gazze’ye yardım damla damla değil, sel gibi 

akmalı” dedi. Ateşkese rağmen hala her gün Filistinlilerin öldürüldüğünün altını çizen Lahbib, 2 hafta önce Mısır’a 
gittiğini, Gazze’ye geçişine izin verilmediğini anımsattı. Lahbib, Refah Sınır Kapısı’nda yüzlerce yardım kamyonunun 

bekletildiğine dikkati çekerek, yardım çalışanlarının çok fazla idari engelle karşılaştığını vurguladı.

Avrupa Birliği (AB), Sudan’ın Darfur eyaletine 
hayat kurtarıcı malzeme ulaştırmak amacıyla 
acil hava köprüsü başlattığını duyurdu.

AVRUPA, DARFUR’A ACIL 
HAVA KÖPRÜSÜ BAŞLATTI

Sudan, 15 Nisan 2023’ten beri ordu ile dış 
destekli HDK arasında şiddetli çatışmalara sahne 

oluyor. Ülkenin batısındaki Darfur bölgesinin en bü-
yük kenti Faşir, şiddetli çatışmaların ardından büyük 
ölçüde HDK’nin kontrolüne girdi. On binlerce kişinin 

çatışmalardan kaçtığı kentte, HDK’nin sivilleri 
zorla yerinden çıkardığı ve çok sayıda silahsız 

kişiyi öldürüp işkence ettiği anlar, HDK 
mensuplarının paylaştığı videolara 

yansımıştı.

NELER 
OLMUŞTU?

FAS'TA SEL VE FIRTINA 
37 CAN ALDI

Fas’ın Atlas Okyanusu 
kıyısında yer alan Asfi 

kentinde etkili olan sel ve 
şiddetli fırtına nedeniyle 
hayatını kaybedenlerin 
sayısının 37’ye yükseldiği 
bildirildi. 

Olumsuz hava koşulla-
rının ülkenin farklı bölge-
lerinde ciddi hasara, can 
kayıplarına ve ulaşımda 
aksamalara yol açtığı belir-
tildi. Kıyı kesimlerinde bazı 
bölgeler sel suları altında ka-
lırken, iç ve yüksek kesim-
lerde etkili olan kar yağışı 

nedeniyle çok sayıda yerle-
şim yerinin ulaşımının geçici 
olarak kesildiği kaydedildi.

Fas resmi haber ajansı 
MAP’a göre, Asfi Valiliğinden 
yapılan yazılı açıklama-
da, dün akşam saatlerinde 
bölgeyi etkisi altına alan 
olağanüstü hava koşulları 
ve ardından meydana gelen 
büyük sel felaketine ilişkin 
güncel bilgiler paylaşıldı.

Açıklamada, sel ve şid-
detli fırtına nedeniyle yaşa-
nan can kaybının 37 olarak 
kayıtlara geçtiği belirtildi.

AIRBNB'YE 64 MILYON AVRO PARA CEZASI
İspanya Tüketim Bakanlığı, 
turistik konaklama yerleri 

kiralama platformu Airbnb’ye, 
lisanssız turistik konaklama yeri 
reklamı yayımlaması ve satışını 
yapması nedeniyle 64,05 milyon 
avro para cezası verdi.

Verilen bilgilerde, Airbnb’de 

yapılan incelemelerde 65 bin 
122 ilanda lisans olmadığının 
tespit edildiği, bakanlığın uyarı-
yı yayımladığı zamandan ilanın 
platform tarafından kaldırılana 
kadar geçen süre boyunca elde 
edilen yasa dışı karın 6 katı-
na denk gelen bir para cezası 

verildiği kaydedildi. Airbnb ile 
ilgili söz konusu hususta suç 
duyurusunda bulunan FACUA 
adlı tüketici derneği, yaptığı 
açıklamada, “bu tür emlak 
dolandırıcılıklarına karşı kararlı 
bir şekilde harekete geçilmesi” 
çağrısında bulundu. 

AILESINI KAYBEDEN GAZZELI PALYAÇO, 
ACISINA RAĞMEN GÜLDÜRÜYOR

PEDRO SANCHEZ
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T.C. RİZE İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2020/244 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
İLANEN TEBLİGAT
Deva İletişim Hizmetleri Sanayi ve Ticaret Limited Şirketi’ne “ “Yalıncak Beldesi 
Merkez Mahallesi Devlet Sahil Yolu Caddesi No:212/D Kat.1 Ortahisar/Trabzon” 
ilanen tebliğ olunur.
Livadi Meşrubat ve Gıda Pazarlama Dağıtım Ticaret Limited Şirketi’ne “Yalıncak 
Beldesi Merkez Mahallesi Devlet Sahil Yolu Caddesi No:212/B Ortahisar/Trabzon” 
ilanen tebliğ olunur.
Li-Va-Di Gıda ve İletişim Hiz. Tic. Ltd. Şti’ne””Yalıncak Beldesi Merkez Mahallesi 
Devlet Sahil Yolu Caddesi No:212/A Ortahisar/Trabzon” ilanen tebliğ olunur.
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2020/244 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabileceği, yukarıda ticari ünvanları yazılı borçlu şirketlere satış ilanının 
Tebligat Kanunun 28. Maddesi uyarınca tebliği ihtar ve tebliğ olunur.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Rize İl, Merkez İlçe, Gülbahar Mahalle/Köy, 2745 Ada, 26 Parsel, 15 
Nolu Bağımsız Bölüm. Binanın dış cephesi sıvalı ve boyalıdır. Pencere doğramaları 
ahşap desenli renkli plastik doğramadan imal edilmiştir.Merdiven sahanlık döşemeleri 
ve basamakları bej mermer ile kaplı olup duvarları ve tavanı ise sıvalı ve boyalıdır. 
Merdiven korkulukları alüminyum küpeştelidir. Binanın giriş kapısı camekanlı 
alüminyum doğramadan imal edilmiş olup meskenin giriş kapısı ise çelik kapıdır. 
Binada çalışır vaziyette 2 adet asansör bulunmaktadır. Meskenin ısınma sistemi 
doğalgazdır. Kıymet takdiri istenen 2.Normal Kattaki 15 nolu BB Meskenin, kuzey ve 
batı cephesi olmak üzere toplam 2 adet cephesi bulunmaktadır.Meskenin brüt alanı 
172,0m² olup net kullanım alanı ise 152,50 m²dir. Mesken içinde 4 oda(ebeveyn 
odasında giyinme odası ve duş mevcuttur), 1 salon, 1 mutfak, 1 banyo, 1 wc, 1 kiler, 
1 balkon ve antre bulunmaktadır.
Adresi : Gülbahar Mahallesi Atatürk Caddesi Şahinoğlu Apt. A Blok No : 696 Merkez/
Rize
Yüzölçümü : 152,50 m2 - İmar Durumu : Rize Belediye Başkanlığının İmar Uygulama 
Planı içinde olup E=2,80 ve Yençok=30,50 m Kıymeti : 4.926.855,78 TL 
KDV Oranı: %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydında göründüğü gibidir.
Artırma Bilgileri

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2360739

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 28/01/2026 - 11:10
Bitiş Tarih ve Saati : 04/02/2026 - 11:10
Başlangıç Tarih ve Saati : 25/02/2026 - 11:10
Bitiş Tarih ve Saati : 04/03/2026 - 11:10

TRABZON 1. SULH HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2020/570 Esas KARAR NO : 2024/1037 KONU : Mahkeme Kararının 
İlanen Tebliği
Mahkememizde görülmekte bulunan Kat Mülkiyeti Kanunundan Kaynaklanan 
Davalar (Ortak Yerlere Elatmanın Önlenmesi İstemli) davasının yapılan yargılaması 
sonunda 24.10.2024 tarih ve 2020/570 Esas, 2024/1037 Karar sayılı kararı ile Açılan 
davanın davalı Hüseyin Selimoğlu Apartmanı yöneticiliği yönünden PASİF HUSUMET 
YOKLUĞU NEDENİYLE REDDİNE, Açılan müdahalenin önlenmesi davasının davalı 
Hüseyin Selimoğlu Apartmanı yöneticiliği dışındaki davalılar yönünden KABULÜ 
İLE; Dava konusu Trabzon ili Ortahisar ilçesi 2 Nolu Beşirli Mahallesi 1420 ada 7 
parsel A blok 2 nolu bağımsız bölümde bulunan ve yeri 05.10.2022 tarihli bilirkişi ek 
raporundaki fotoğrafta kırmızı renk ile gösterilen sac tavalar ve tesisat borularının 
kaldırılmasına, dava konusu yerin onaylı mimari proje ve mekanik PROJESİNE 
UYGUN HALİNE GETİRİLMESİNE, KMK’nın 33. Maddesi gereğince davalı Hüseyin 
Selimoğlu Apartmanı Yöneticiliği dışındaki davalılara dava konusu yeri projeye 
uygun olarak eski hale getirmeleri için kararın kesinleşmesinden itibaren 20 gün 
süre verilmesine, verilen süre içinde karar gereği yerine getirilmediği taktirde icra 
yoluyla kararın infaz edileceğinin İHTARINA, 05.10.2022 tarihli bilirkişi heyeti ek 
raporunun kararın eki SAYILMASINA, Açılan alacak davasının KABULÜ ile 100,00TL 
alacağın; 47/294’ ünün davalı Yaşar Ferai Erüz’den, 35/294’ünün davalı İhsan Şafak 
Doğu’dan, 35/294’ ünün davalı Füruzan İşci’den, 1/98’inin davalı Lale KUVVET’ten, 
1/98’ inin davalı Derya KUVVET’ten, 1/98’inin davalı Ali İmran UZUN’dan, 3/98’inin 
davalı Özgül ŞEYHOĞLU’dan, 3/98’inin davalı Ahmet PEHLEVAN’dan, 3/98’inin 
davalı Ayşula ARSLAN’dan, 3/98’inin davalı Sezgin KONAKOĞLU’dan, 3/98’inin 
davalı Halit YURDAKUL’dan, 3/98’inin davalı Hülya AKŞAN’dan, 2/98’inin davalı 
Hüseyin AKDOĞAN’dan, 4/98’inin davalı Şefik ŞEN’den, 4/98’inin davalı Perihan 
BAHADIR’dan, 4/98’inin davalı Hatun AKBULUT’tan, 4/98’inin davalıMuhammed 
Ali KASIM’dan, 4/98’inin davalı Nebahat ŞAHİN’den, 4/98’inin davalı Mesut 
KÖROĞLU’ndan, 4/98’inin davalı Recep SİPAHİ’den, 4/294’ünün davalı Vildan 
OCAK’tan, 4/294’ünün davalı Nurdan İSKENDER’den, 4/294’ünün davalı Mehmet 
Edip İSKENDER’den, 4/98’inin davalı Gülüşan ÖNERBAY’dan dava tarihinden 
itibaren işleyecek yasal faizi ile birlikte alınarak davacıya VERİLMESİNE,
Dair, yapılan yargılama sonunda davacı vekili Av. EMRAH ASLAN’ın yüzüne karşı 
verilen gerekçeli kararın tebliğinden itibaren 2 hafta yasal süre içerisinde Trabzon 
Bölge Adliye Mahkemesi nezdinde İstinaf yolu açık olmak üzere verilen karar adresi 
bilinmeyen dahili davalı Nebahat ŞAHİN’e, (M*****A, H***A kızı ** **1948 doğumlu), 
TC:664*****170, teblig yerine geçmek üzere İLANEN TEBLİĞ olunur. 05.12.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2360048

Birkaç gün önce 
Macaristan Başba-
kanı Viktor Orban’ın 
Türkiye’ye gerçek-

leştirdiği resmi ziyarette, 
Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan ile Dolmabahçe 
Ofisi’nde yapılan görüşme 
iki ülke ilişkilerinin ulaştığı 
düzeyi bir kez daha ortaya 
koydu. Bu ziyaret vesilesiyle 
düzenlenen Yüksek Düzeyli 
Stratejik İşbirliği Konseyi 
toplantısında eğitimden 
savunma sanayiine, tekno-
lojiden ekonomiye uzanan 
çeşitli alanlarda toplam 16 
anlaşma imzalandı. Liderler, 
mevcut yakın işbirliğini daha 
da derinleştirme iradesini 
vurgulayarak ikili ticaret-
te hedefi 6 milyar dolardan 
10 milyar dolara çıkarmayı 
kararlaştırdıklarını duyurdu. 
Enerji, ulaştırma ve savunma 
gibi stratejik alanlarda ortak 
adımlar atma kararlılığı da 
ortak açıklamalarda özellikle 
vurgulandı.

Türk ve Macar halklarının 
ilişkisi, yüzyıllar öncesine 
dayanan köklü bir tarihî ve 
kültürel zemine sahiptir. 
Macaristan topraklarına Orta 
Çağ’da göç ederek yerleşen 
Peçenek ve Kuman-Kıpçak 
Türk boyları, dönemin Ma-
car ordusunda mühim roller 
üstlenmiş; zamanla Macar-
laşarak Macar milletinin asli 
unsurlarından biri haline 
gelmiştir. Bu ortak tarihî 
miras, iki millet arasında 
güçlü bir akrabalık hissiyatı 
doğurmuştur. 19. yüzyıldan 
itibaren Macar bilim insanla-
rı, Macarların etnik kökeni ve 
ana yurdu konusunda kap-
samlı araştırmalara girişerek 
Türk halklarıyla akrabalık 
tezlerini incelemiş; Macarca 
ile Türkçe arasındaki dil ve 
kültür benzerliklerine dikkat 
çekilmiştir.

20. yüzyıllarda Türk-Ma-
car ilişkilerinde Turan ideo-
lojisi belirleyici bir rol üstlen-
miştir. Macar aydınları, kendi 
millî kimlik arayışlarında 
Türklerle ortak köken vur-
gusunu öne çıkaran Turancı 
fikriyatı benimsediler. Özel-
likle I. Dünya Savaşı yıllarında 
Macaristan’da Turancılık 
akımı güç kazanmış, Avus-
turya-Macaristan İmparator-
luğu ile Türk İmparatorluğu 
müttefik olarak kader birliği 
yapmıştır.

Millî Mücadele döneminde 
Macar kamuoyu Anado-
lu’daki Türklerin bağımsızlık 
mücadelesini yakından takip 
ederek desteklemiş; bu saye-
de Macar toplumunda Türk 
Milleti’ne duyulan sempati 
daha da artmıştır. Cumhu-
riyet’in ilk yıllarında Macar 
Turancılarının girişimleri iki 
ülke arasında kültürel ve 
akademik işbirliğinin pekiş-
mesine önayak olmuştur. 
Türk-Macar dostluğuna 
büyük önem veren Mustafa 
Kemal Atatürk, yeni kuru-
lan Türkiye Cumhuriyeti’nin 
yapılanmasında Macar bilim 
insanlarının bilgi ve biriki-
minden geniş ölçüde fayda-
lanmıştır. 1923’te imzalanan 
Dostluk Andlaşması ise bu 
tarihî yakınlaşmayı resmiye-
te dökerek ilişkilerin sağlam 
bir zeminde kurulmasına 
imkan tanımıştır.

Macaristan, 2010 sonrası 
dönemde Doğu açılımı (Ke-
leti Nyitás) adı verilen bir dış 
politika yönelimiyle Türk 
dünyasına ve Asya’ya yakın-
laşma stratejisi benimsedi. 
Başbakan Orban liderliğin-
deki milliyetçi-muhafazakâr 
hükümet, Batılı müttefik-
lerin yanı sıra eski Sovyet 
coğrafyasındaki ülkeler ve 
Asya devletleriyle daha güçlü 
ekonomik ve siyasi ilişkiler 

geliştirmeye öncelik tanıdı. 
Nitekim Macarlar kendilerini 
tarihsel olarak Hun-Türk 
kavimlerinin torunları olarak 
gördüklerinden, Türk devlet-
leriyle ilişkilere özel bir anlam 
atfetmektedir. Bu kültürel 
yakınlığın bir yansıması ola-
rak Macaristan 2018 yılında 
Türk Devletleri Teşkilatı’na 
gözlemci üye olarak katıldı.

2023 yılında ise ilk kez 
bir Türk Dünyası Zirvesi’nin 
Avrupa Birliği sınırları içinde 
Budapeşte’de düzenlenmesi, 
Macaristan’ın Türk devlet-
leriyle artan bütünleşmesi-
nin sembolik bir göstergesi 
olmuştur. Orban da yaptığı 
açıklamalarda Macarların 
“Batıda Cermen, Slav ve Latin 
dünyaları arasında kendini 
yalnız hisseden, halklarını 
doğuda bırakmış bir millet” 
olduğunu belirterek Türk 
dünyasıyla ilişkilere her 
zaman büyük önem atfet-
tiklerinin altını çizmiştir. Bu 
ifadeler, Macaristan’ın Turan 
coğrafyasına yönelik bakışını 
ve bu yöndeki tarihi yakınlık 
duygusunu açıkça ortaya 
koymaktadır.

Türkiye ile Macaristan 
arasındaki ekonomik ilişkiler 
son yıllarda istikrarlı bir ivme 
kazanmıştır. 2013’te tesis 
edilen Yüksek Düzeyli Stra-
tejik İşbirliği Konseyi meka-
nizması sayesinde karşılıklı 
yatırımlar ve ticaret hacmi 
sürekli artış trendine girmiş-
tir. Macaristan, Türkiye’nin 
Avrupa Birliği içindeki en 
yakın ticari ortaklarından biri 
haline gelirken; Türkiye de 
Macaristan’ın Avrupa dışın-
daki en büyük pazarlarından 
biri konumuna yükselmiştir. 
Otomotiv, makine, tarım 
ürünleri, enerji ve savunma 
sanayii gibi sektörlerde yo-
ğun işbirliği gerçekleştiril-
mekte; ortak yatırımlar ve 
projelerle ekonomik bağlar 
güçlendirilmektedir. Tica-
rette yakalanan ivmenin, 
liderler tarafından revize edi-
len 10 milyar dolarlık hedef 
doğrultusunda önümüzdeki 
dönemde de devam etmesi 
öngörülmektedir.

Enerji ve savunma sana-
yii, Macaristan’ın Türkiye’ye 
yönelik stratejik ilgisinin 
başlıca alanlarını oluştur-
maktadır. Orta Avrupa’da bir 
kara ülkesi olan Macaristan, 
enerji arz güvenliğini sağla-
mak için Türkiye üzerinden 
uzanan alternatif kaynak-
lara yönelmektedir. Özel-
likle Azerbaycan’dan Trans 
Anadolu Doğalgaz Boru Hattı 
(TANAP) ile gelen doğal gaz, 
Macaristan’ın enerji güvenliği 
için kritik bir kaynak haline 
gelmiştir.

Benzer şekilde, savun-
ma sanayii işbirliği de iki 
ülke ilişkilerinde yeni bir 
itici güç haline gelmiştir. 
Macaristan bir NATO ve 
AB üyesi olması ile birlikte 
Türkiye’nin gelişen savunma 
teknolojilerine yakından 
ilgi göstererek bu alanda 
Ankara ile ortak projelere 
imza atmaktadır. Cumhur-
başkanı Erdoğan da Avru-
pa’daki değişen güvenlik 
ortamına dikkat çekerek, 
Türkiye-Macaristan savun-
ma sanayi işbirliğini ortak 
üretimi de içeren projelerle 
daha ileri seviyelere taşımayı 
değerlendirdiklerini ifade 
etmiştir.

Sonuç olarak, Türk ve 
Macar halkları arasındaki 
tarihî ve kültürel kardeşlik 
bağları, günümüzde güçlü 
bir siyasi irade ile birleşerek 
kapsamlı bir stratejik ortak-
lığa dönüşmüştür. Orban’ın 
Dolmabahçe’de Erdoğan’la 
verdiği fotoğraf, bu kadim 
dostluğun 21. yüzyılda somut 
işbirlikleriyle perçinlendiğini 
göstermektedir. Hem ikili 
düzeyde hem de Türk Dev-
letleri Teşkilatı çerçevesinde 
gelişen Türkiye-Macaristan 
yakınlaşmasının, önümüzde-
ki dönemde enerji, savunma, 
ticaret ve kültürel diplomasi 
alanlarında yeni başarılara 
ve halkların refahına katkı-
lar sunmaya devam edeceği 
açıktır.

TÜRK-MACAR KARDEŞLIĞI: 
KADIM BAĞLARDAN 

STRATEJIK HEDEFLERE

İngiltere’de yayımlanan 
rapor, vatandaşlıktan 
çıkarma yetkilerinin 
kapsamının genişliği 
nedeniyle milyonlarca 
Britanyalı Müslüman’ın, 
vatandaşlığını kaybet-
me riskiyle karşı karşıya 
olduğunu ortaya koydu.

rkçılık ve eşitsizlik alanında 
çalışmalar yürüten “Runny-

mede Trust” vakfı ile “Reprieve” 
sivil toplum kuruluşu tarafından 

hazırlanan raporda, İngiltere’de yaklaşık 9 
milyon kişinin, İçişleri Bakanı’nın takdir yet-
kisiyle vatandaşlıktan çıkarılabilecek hukuki 
konumda bulunduğu belirtildi.

Raporda, bu rakamın, ülke nüfusunun 
yaklaşık yüzde 13’üne denk geldiğine ve 
bu yetkilerin özellikle Müslüman nüfusun 
yoğun olduğu toplulukları orantısız biçimde 
etkilediğine işaret edildi.

Mevcut uygulamaların özellikle Güney 
Asya, Orta Doğu ve Afrika kökenli topluluk-
ları orantısız şekilde etkilediği, bu yetkilerin 
Müslüman topluluklar açısından “sistematik 
tehdit” hâline geldiği vurgulandı.

Pakistan, Bangladeş, Somali..
Yürürlükteki yasalar kapsamında bir 

kişinin başka bir ülkenin vatandaşlığına 
“hak kazanabileceği” düşünülüyorsa fiilen 
o ülkeyle hiçbir bağ kurmamış olsa dahi 
Britanya vatandaşlığının geri alınabildiği kay-
dedilen raporda, Pakistan, Bangladeş, Somali, 
Nijerya, Kuzey Afrika ve Orta Doğu bağlantılı 
kişilerin en riskli gruplar arasında yer aldığı 
ifade edildi. Rapora göre beyaz olmayan her 
5 kişiden 3’ü vatandaşlıktan çıkarılma riski 
altındayken bu oran, beyaz Britanyalılar 
arasında 20’de 1 seviyesinde bulunuyor.
Runnymede Trust ve Reprieve, bu tabloyu 
“ırksallaştırılmış vatandaşlık hiyerarşisi” 
olarak nitelendirdi.

Büyük çoğunluğu  
müslümanlar oluşturdu

Raporda, vatandaşlıktan çıkarma uygu-
lamasının geçmişte yalnızca istisnai savaş 
koşullarında kullanıldığı ancak son 20 yılda 
çıkarılan terörle mücadele yasalarıyla olağan 
bir araca dönüştüğü kaydedildi. Ayrıca, ül-
kede 2010’dan bu yana 200’den fazla kişinin 
“kamu yararı” gerekçesiyle vatandaşlıktan 
çıkarıldığı, bunların büyük çoğunluğunu 
Müslümanların oluşturduğu belirtildi.

Ülkede 2022’de yürürlüğe giren Vatan-
daşlık ve Sınırlar Yasası ile bireylere bildirim 
yapılmadan vatandaşlıklarının iptal edile-
bildiğinin altı çizilen raporda, bu yıl çıkarılan 
yeni düzenlemeyle de mahkemelerin huku-
ka aykırı bulduğu kararların dahi hüküme-
tin temyiz süreci tamamlanana kadar geri 
alınamadığı vurgulandı.

İngiltere’de müslümanlar
vatandaşlıktan çıkarılabilir

I

RUSYA 
KAZANACAK 
REZERVLERINI 
GERI ALACAK

Rusya Devlet Başkanı Putin’in özel 
temsilcisi Kiril Dmitriyev, Avrupa 

Birliği (AB) bürokratlarının Rus varlık-
larına ilişkin hata yaptığını belirterek, 
“Rusya mahkemede kazanacak ve 
rezervlerini geri alacak” ifadesini 
kullandı. Rus varlıklarını Rusya Merkez 
Bankası’nın onayı olmadan kullanma-
nın yasa dışı olduğunu ve AB’nin bunu 
bildiğini vurgulayan Dmitriyev, “Panik-
leyen AB bürokratları hatalar yapmaya 
devam ediyor. Bu, ABD’nin kurduğu 
rezerv sistemini zayıflatıyor ve herkes 
için maliyetleri artırıyor” değerlen-
dirmesinde bulundu. Rusya Devlet 
Başkanı Vladimir Putin’in uluslararası 
ekonomik iş birliğinden sorumlu özel 
temsilcisi Kiril Dmitriyev, AB’nin Rus 
varlıklarıyla ilgili attığı adımlar nedeniy-
le avronun ve Euroclear’ın zarar göre-
ceğini belirterek, “Rusya mahkemede 
kazanacak ve rezervlerini geri alacak. 
AB garantörleri Ukrayna’nın faturasını 
ödeyecek” ifadelerini kullandı.

İngiltere’deki aşırı sağcı şiddet olayları nedeniyle 
Müslümanlar kendini güvende hissetmiyor.

DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK
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SOLDAN SAĞA: 1. Haydut, yol kesen - Özen - Zehirli bir 
örümcek türü. 2. Namzet - Elazığ ilçesi - Çökelti - Arap Emir-
likleri plakası - Aktinyum simgesi. 3. Kayseri ilçesi - Olum-
suz - Çok çalışmaktan bunalmış. 4. Yüce, yüksek - Büyük 
keman - Uçan hayvan - Bir meyve. 5. Kuzu sesi - Felsefede 
fikir - Neon simgesi - Hareket - Artı karşıtı. 6. İkincil - Kara, 
siyah - En kısa zaman - Çabuk davranan. 7. Belarus’un 
başkenti - Acele - Çoğaltan, artıran - Ağaç kolu. 8. Pis kokulu 
zehirli sıvı bir element - Meşime - Melez, kırma - Çikola-
talı sıcak içecek. 9. Eski dilde ekmek - Tarz - Oyuncunun 
yaptığı - Bir tür antilop - Bir kürk hayvanı, kakım. 10. Medeni 
- Savaşan iki kuvvetin karşılıklı olarak savaşı durdurması, 
mütareke - Utanma duygusu - Manganezin simgesi. 11. 
Şaşkın, dağınık - Evropiyumun simgesi - Osmiyum simgesi 
- Ölenlerin kılınmamış namazları ve tutulmamış oruçları için 
verilen sadaka - Eğilimi olan. 12. Ticarette para kazancı - Et-
ken, etmen - Çanakkale ilçesi - Ticari eşya. 13. Ateş - Gemi 
safrası - Adıyaman ilçesi - Serçegillerden, gagaları dişli, za-
rarlı böcek ve kurtlarla beslenen, güzel sesli bir kuş. 14. Geri 
kalan, kalan - Toplar damar - Bir cins börülce - Tutturgaç.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Musevi din adamı - Eski dilde oğul, 
evlat - Elementin en küçük parçası. 2. Hak - Esirgeyici, merha-
metli - Tavlada iki sayısı. 3. Geri dönen - Keskin kokulu bir gaz. 
4. İri gövdeli bir hayvan - Bilim - Yumuşak deri. 5. Bir orman 
ağacı - Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü - Allah(C.C.). 6. Bir tarafa ya-
tırma - Önü ilikli ceket - Baryum simgesi. 7. Arka, geri - Asalak - 
Göz erimi. 8. Bayram - Bir ağırlık ölçüsü - Bir göz rengi - Özgür, 
hür. 9. Vücudun dış yüzü - Bir şeyin içindeki öz - El sıkışma. 10. 
Dişi sığır - Dünyadaki en yüksek tepe. 11. Beze - Kırgızistan’da 
bir kent - Dahi. 12. Elçilik uzmanı - Şiddetli esen rüzgar. 13. 
Küçük çayır bitkisi - Camide vaaz veren - Notada duraklama 
zamanı - Hahniyum simgesi. 14. Asalak bir solucan - Bilye. 15. 
Mal ederek, yükleyerek - Fiyat artırımı - En büyük. 16. Ruten-
yum’un simgesi - Uluslar arası Güreş Federasyonu - Kedinin ön 
ayağı. 17. Otomatik banka veznesi - Yazı ile bildirme - Duvar 
içinde oyuk bölüm. 18. Faiz, ürem - Mercanada - Eski dilde 
değme, dokunma. 19. Elüstü bilgisayar - İki yanı keskin bıçak - 
Kiloamper kısaltması. 20. Bir savunma sporu - Yiyecek, içecek. 
21. Dili tutulmuş, dilsiz - Çeşitlilik - Kalın ve dar tahta. 22. Mes-
leğinde yeni olan - Bir tür kement - Kokmuş hayvan ölüsü.
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sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
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4 RAKAMLILAR
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İMSAK

İSTANBUL		  06:43	 08:15	 13:05	 15:23	 17:44	 19:10
ANKARA		  06:26	 07:57	 12:49	 15:11	 17:32	 18:57
İZMİR		  06:47	 08:15	 13:12	 15:38	 17:59	 19:22
BURSA		  06:42	 08:13	 13:04	 15:25	 17:46	 19:11
TRABZON	 	 06:00	 07:33	 12:22	 14:40	 17:01	 18:28
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AKŞAM YATSI

nsanlar, hayvanlar 
ve diğer bütün var-

lıklarla birlikte bütün 
kâinatı yaratan ve 

onu muhteşem bir nizam üzere 
ayakta tutan Cenabıhak’tır. Yüce 
Allah kullarına iyiyi, kötüyü, 
doğruyu, yanlışı göstermiştir. 
Rehber olarak da yüce kitabı-
mız Kur'an-ı Kerim'i indirmiştir. 
Sevgili Peygamber Efendimiz de 
(sav) bizlere rehber olmuştur. 
Toplumda huzurlu yaşamak için 
Yüce Allah'ın emir ve yasakla-
rına uymamız gerekir. Mümin, 
fitne ve fesat tohumu ekenlere 
karşı çok uyanık olmalıdır. Fitne 
sadece toplumda şiddet, tedhiş 
ve korku üretmekle kalma-
makta, aynı zamanda birlikte 
yaşayan milletlerin kalplerinin, 
gönüllerinin parçalanmasına; 
birlik ve beraberliğinin bozul-
masına neden olmaktadır. Fitne, 
insanların onurlarını, şeref ve 
haysiyetlerini zedelediği gibi zih-
ni, gönlü ve dili de kirletmekte-
dir. İnsanları birbirine düşürmek 
için çalışanlar sadece şeytanın 
amacını kolaylaştırmakta, top-
lumu ve hatta insanlık ailesini 
tarumar etmektedir. 

Şehadet mertebesi
Şehadet mertebesi, bir mü-

minin bu dünyada ulaşabileceği 
en son ve en ulvi makamdır. 
Cennetin en aşağı derecesi bile 
dünyanın tamamından daha 
hayırlı olduğu hâlde şehit, bu 
makamın ulviliği ve cennetteki 
mükâfatının büyüklüğü sebe-
biyle dünyaya tekrar tekrar dö-
nüp defalarca şehit olmayı ister. 
Cenabıhak şöyle buyurmaktadır: 

“Eğer Allah yolunda öldürülür 
ya da ölürseniz, şunu bilin 

ki Allah’ın mağfireti 
ve rahmeti onların 

topladıkları bütün 
her şeyden daha 

hayırlıdır.” (Âl-i 
İmrân, 157) 

Sevgili 
Peygamber 
Efendi-
miz (sav), 
ashabından 
bazılarının 
şehadetle-

rini önceden 
müjdelediği 

gibi, sava-
şa giderken 

hakkında Al-
lah’tan rahmet 

ve mağfiret dileyip 
dua buyurduğu ashabı 

da şehadet rütbesine nail 
olmuşlardır. Nitekim Âmir bin 
Ekvâ’ya da aynı şekilde dua bu-
yurmuş, kısa bir müddet sonra o, 
Hayber’de şehit düşmüştür.

Peygamber Efendimizin 
dualarındaki mağfiret talebinin 
şehit olmak suretinde tahak-
kuk etmesi, şehadet mertebe-
sinin ne kadar ulvi bir makam 
olduğunun diğer bir delilidir. 
Efendimizin duasının bu şekilde 
neticelendiğini gören ashab-ı 
kiram da bu duaları şehitlik müj-
desi olarak telakki etmişlerdir.

Terörün vicdanı olmaz
Tarihe baktığımızda terörle 

en fazla mücadele eden kişinin 
Sevgili Peygamber Efendimiz 
Hz. Muhammed (sav) olduğunu 
görürüz. Peygamber Efendimizin 
hayatı hep terörle mücadeleyle 
geçmiştir. Terörün merhameti ve 
vicdanı yoktur. Yüce Allah, akıl 
ve irade lütfettiği insanların ken-
di aralarındaki münasebetleri ve 
diğer varlıklara karşı davranış-
larını tanzim etmek için İslam’ı 
göndermiştir. Yani İslam, ilahi 
ve hak bir dindir. İslam’ı insaf 
ile inceleyen herkes bunu kabul 
eder. Cenabıhak, bütün noksan 
sıfatlardan münezzehtir. 

Dolayısıyla o, hiçbir zaman 
fesadı, yani terörü ve kötülüğü 
istemez. Nitekim Cenabıhak, 
münafık ve kötü insanlardan 
bahsederken şöyle buyurmak-
tadır: “O iş başına geçti mi, yer-
yüzünde ortalığı fesada vermek, 
ekinleri tahrip edip nesilleri 
bozmak için çalışır. Allah fesadı 
sevmez!” (el-Bakara, 205)

TÜM 
INSANLIĞIN 

ORTAK 
DÜŞMANI

Yüce Allah, kâinatta her şeyi 
yerli yerince yaratmıştır. 

Allah, akıl ve irade lütfettiği 
insanların kendi aralarındaki 

münasebetleri ve diğer 
varlıklara karşı davranışlarını 

tanzim etmek için İslam’ı 
göndermiştir. Yani İslam, ilahi 

ve hak bir dindir. İslam’ı 
insaf ile inceleyen herkes 

bunu kabul eder.

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Ümmetime ağır 

gelmeyecek olsaydı, hiçbir 
seriyyeden geri kalmaz, hepsine 

katılırdım. Allah yolunda şehit 
olmak, sonra diriltilip tekrar şehit 

olmak yine diriltilip tekrar 
şehit olmak isterdim.” 

(Buhârî, Îman, 26; Müslim, İmâre)

Maide suresi, 57. ayet: 
“Ey iman edenler, sizden önce 

kendilerine kitap verilenlerden 
dininizi, alay ve oyun (konusu) 
edinenleri ve kâfirleri dostlar 

(veliler) edinmeyin. Ve eğer 
inanıyorsanız, Allah’tan 

korkup-sakının.”

GÜNÜN   AYETİ

Vatan büyük bir nimettir, 
vatansızlık da acı bir azap ve 

felakettir. Mehmet Akif Er-
soy, şöyle demiştir: Bayrakları 
bayrak yapan, üstündeki kandır, 
Toprak, eğer uğrunda ölen varsa 
vatandır. Tarih ve ecdadımızın 
bize kutsal emaneti, Allah’ın 
büyük nimetidir vatan.

Milli ruhumuzun sesini, İstiklal 
Marşı’mızı saygı ile dinleyelim: 
Bastığın yerleri toprak diyerek 
geçme, tanı, Düşün, altındaki 
binlerce kefensiz yatanı, Sen 
şehit oğlusun, incitme yazıktır 
atanı, Verme, dünyaları alsan da 
bu cennet vatanı. Bu vatan ki-
min? Diye soran ve cevap veren 
şairimiz şunları söylüyor:

Bu vatan, toprağın kara bağrın-
da sıra dağlar gibi duranlarındır. 
Bir tarih boyunca onun uğrunda, 
Kendini tarihe verenlerindir.

Tarihin dilinden düşmez bu 
destan, nehirler gazidir, dağlar 
kahraman, her taşı bir yakut 
olan bu vatan, can verme sırrına 
erenlerindir. Cenabıhak’tan vatan 
ve istiklalimizi dünya durdukça 
daim kılmasını diliyor, uğrunda 
can verenlere minnet ve şükran-
larımızı sunuyor ve dualarımızı 
eksik etmiyoruz. Kutsal değerler 
ve büyük nimetler, Türk milleti 
için özellikle bir gaye ve hayat 
kaynağı olmuş, korunması ibadet 
ve mefkûre olmuştur. Mesela 
büyük Türk Hakanı Mete, “Toprak 
milletin köküdür, onu nasıl vere-
bilirim?” diyerek vatan duygusunu 
anlatmıştır. Bu fıtri duygu asırlar 
içinde, nesillerden nesillere intikal 
ederken din ve istiklal, vatan ve 
devlet aşkıyla yoğrulmuş, nihayet 
dini-milli istiklalimizin karakte-
ristik formülü hâline gelmiştir. 

“Her kim, bugün düşmandan yüz çevirmeyip 
sebat eder, şehit düşerse, Cenabıhak elbette onu 
cennete koyacaktır. Bugün şehit olanlara Firdevs cenneti 

hazırdır. Hücum ediniz, hamle ediniz!” (İbn-i Hişâm, II, 267-268)
Nisa suresi, 76. ayet: “İman edenler Allah yolunda savaşırlar; inkâr 
edenler ise tağut yolunda savaşırlar, öyleyse şeytanın dostlarıyla 
savaşın. Hiç şüphesiz, şeytanın hileli düzeni pek zayıftır.”

Toprak 
eğer uğrunda ölen 

varsa vatandır

İ

Yüce Allah, fesadı istemeyi, onu hoş görmeyi ve fesat çıkarmak için fırsat ve yol 
aramayı kullarına yasaklayarak şöyle buyurur: “Yeryüzünde fesat çıkarmanın 

peşinde koşma! Şüphesiz ki Allah, fesatçıları sevmez.” (el-Kasas, 77) Cenabıhak, 
kullarına karşı çok merhametlidir. Onlar için hep hayrı, salahı ve felahı ister. Kul 
hakkı ihlalini en ağır cürümlerden biri olarak görür. Böyle bir günahı, haksızlığa 

uğrayan kul affetmedikçe Allah da affetmez. Cenabıhak, günahkâr kuluna 
bile af ve merhametle muamele eder. Onun dahi arkasından konuşarak 

gıybetini yapmanın büyük bir günah olduğunu bildirir ve bundan 
şiddetle sakındırır. Dolayısıyla, Cenabıhak tarafından insanlığın 

huzur ve saadeti için gönderilen İslam’ın, masum 
insanların öldürülmesini istemesi ve teröre 

göz yumması kesinlikle mümkün 
değildir.

Din, vatan, 
devlet, 
kültür, dil, 
bayrak ve 
istiklal...

Millet olabilmenin şartları 
vardır: Din, vatan, devlet, tarih, 

kültür, dil, bayrak ve istiklal gibi. 
Keza bunlara sahip olabilmenin de 
mekânı, aynı duygu ve birlik içinde 
sınırları belirlenmiş bir toprak 
olması şarttır. Yani bunların hepsi 
bir “vatan”da elde edilebilir.

Vatan denilen bir ülkenin 
öneminden dolayıdır ki, vatan 
davası bütün peygamberlerde ve 
her devirde süregelmiştir. Mesela 
Cenabıhak, Âdem ile Havva’ya 
cenneti vatan yaptı, onlara, “Cen-
nette oturun, yaşayın!” dedi.

Fakat düşmandan emin 
olamayınca cennet vatanından 
mahrum kaldılar. Şeytan gibi bir 
düşman, madde gibi bir tuzakla 
onları cennet gibi bir saadet yur-
dundan mahrum bıraktı.

Bundan ibret alınmaz mı? Nuh 
(as), kendisine iman edenleri 
gemide topladı, gemi onlara vatan 
oldu, inanmayanlar da tufanla 
helak olarak vatandan mahrum 
kaldılar. Demek ki, vatan ne büyük 
nimet! İmansızlık gibi en büyük bir 
günahın cezası, dünyada vatansız 
kalmak oluyor! İbrahim (as) oğlu 
İshak ve torunu Yakub peygam-
berlerin vatan duyguları hakkında 
Cenabıhak, Sâd suresi 46. ayette 
şöyle buyurur: “Biz onları, yurtla-
rını düşünen ve ona bağlı kıldık.” 
Onların da torunu olan Yusuf (as), 
babası, anası ve kardeşlerini yanı-
na getirip bağrına bastığı zaman 
onlara, “Allah’ın dileğince, huzur ve 
güven içinde Mısır’a yerleşin!” di-
yerek vatan gösterdi. (Yusuf S. 99)

Efendimizin 
mücadelesi

DÜNYA 
SÜKÛNET 

BULDU

İslam, her insanın canının, malı-
nın, ırzının, namusunun, aklının, 

neslinin muhafazasını zaruri görür. 
Bu sebeple, tarihe baktığımızda 
terörle en fazla mücadele eden kişinin 
Sevgili Peygamber Efendimiz (sav) 
olduğunu görürüz. Onun 23 senelik 
nebevi hayatı hep terörle mücade-
ledir. İnsana karşı terör, hayvanlara 
karşı terör, nebatata karşı terör… 
Efendimiz sallallahu aleyhi ve sellem 
hep bunlarla mücadele etmiştir. Kâfir 
olsun mümin olsun, daima her insa-
nın hakkına riayeti esas almıştır. 

Neticede onun gayretleriyle 
bütün dünya sükûnet bulmuş, kan 

gölüne dönen çöller huzura kavuşmuş 
ve insanlık tarihi, o zamana kadar 
görülmemiş bir faziletler medeniye-
tine sahne olmuştur. Terörün gözyaşı 
yoktur, merhamet ve vicdanı yoktur. 
İslam ise şefkat ve merhamet üzerine 
bina edilmiştir. Cenabıhak, Kur’an-ı 
Kerim’de en çok Rahman ve Rahim 
isimlerini, yani bütün varlıkları ihata 
eden umumi merhameti telkin buyur-
maktadır. İslam, hak-hukuk tevzi eden 
bir insanlık ve medeniyet dinidir. İslam 
dini, insanı yaratılanların en değerlisi 
ve üstünü, insan hayatının korunmasını 
da dinin temel amaçlarından biri say-
mıştır. Kur’an’da haksız yere bir cana 
kıyanın bütün insanları öldürmüş gibi 
ağır bir suç işlediği, bir insanın hayatını 
kurtarmanın da bütün insanlara hayat 
verme gibi yüce ve değerli bir davranış 
olduğu ifade edilir. (el-Mâide 5/32)

Allah 
FESATÇILARI 

SEVMEZ
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Fenerbahçe Beko, Avrupa Ligi’nin 16’ncı haftasında bu-
gün Yunanistan’ın Panathinaikos AKTOR takımını ko-
nuk edecek. Organizasyonda son 6 maçını kazanarak 

çıkışa geçerek 4’üncü sırada yükselen sarı lacivert-
liler, Ergin Ataman’ın çalıştırdığı Panathinaikos’u 

da yenerek serisini sürdürmek hedefiyle oynaya-
cak. Geride kalan 14 maçta 9 galibiyet, 5 yenilgi 

alan Fenerbahçe Beko ile 15 maçta 9 galibiyet, 6 
yenilgi ile 8’inci basamakta yer alan Yunanis-

tan temsilcisinin mücadelesi Ülker Spor ve 
Etkinlik Salonu’nda 20.45’te başlayacak.

Tedesco’nun, 
Fener-
bahçe’nin 
ayarları ile 

olumlu yönde oyna-
dığı kesin. Bir kere 
futbolcularını çok iyi 
motive ediyor. İkin-
cisi sarı lacivertliler 
mücadeleyi hiç bırak-

mıyor, maçın başın-
dan itibaren gol arıyor. 

Dün de öyle oldu. Daha 
maçın başında skorun 

farklı olacağı sinyalleri 
verildi. Zaten 37. dakikada 

fark bir anda ortaya çıktı. 
Çok etkili bir ilk yarı oynadı sarı 

lacivertliler. Her ne kadar Duran 
yeteri kadar beslenemese de başta 
“yeniden doğan” Talisca olmak 
üzere Asensio, Alvarez, Kerem, Fred, 
hatta Mert ve Brown sürekli golü 
düşündüler. Hele Asensio ve Alvarez 
yıldız nasıl olur, tüm izleyenlere 
gösterdiler. Bu mücadeleleri ve 
ortaya koydukları futbolla Mert ve 
Brown da formayı artık kolay kolay 
kaptırmaz. Ve kaptan Skriniar için 
söylenecek tek söz “müthiş” olur. 
Ederson da oyuna soktuğu toplarla 
göz doldurdu. İlk yarıda Konyaspor 
kalecisi Bahadır ve direkler olmasa 
tarihi bir fark yakalanırdı.

İkinci yarıda Fenerbahçe vites 
küçültüp, bir de çok top kaybı ya-
şayınca, Konyaspor etkili gözüktü. 
Brown ve Duran’ın şanssız sakatlık-
ları da etkiledi sarı lacivertli takımın 
oyununu. Bu yarıda fazla pozisyon 
bulamadılar ama mücadeleyi yine 
hiç bırakmadılar. Gecenin başarılı 
ismin Ederson kalesinde rakibe 
geçit vermedi. Maçın son bölümün-
de Asensio imzalı golle Fenerbahçe 
bir hafta önce kaptırdığı ikincilik 
koltuğuna yeniden oturdu.

İLK YARIDA
MÜTHIŞ OYUN

ANALİZ

enerbahçe, Tümo-
san Konyaspor’u 

farklı yenerek, ligdeki 
iki haftalık galibi-

yet hasretini sonlandırdı. 7’nci 
dakikada Talisca’nın kale sahası 
içinden vuruşunda Bahadır 
açıyı iyi kapattı. 28’inci dakikada 
Duran’ın düşürülmesiyle kazanı-
lan penaltıyı Talisca gole çevirdi. 
30’uncu dakikada ceza alanı 
içinde oluşan karambolde Mert’in 
şutu savunmadan sekerek ağları 
buldu. 37’nci dakikada Talisca sağ 
çaprazdan uzak köşeye vurup, 
farkı 3’e çıkarttı. 58’inci dakikada 
Bardhi’nin köşeye giden vuruşu-
nu Ederson kornere çeldi. 87’nci 
dakikada ani gelişen atakta sko-
ru belirleyen Asensio oldu.

F

T.Konyaspor’u, Talisca (2), Mert, Asen-
sio’nun golleriyle geçen sarı lacivertli-
ler, 2’ncilik koltuğunu geri aldı.

EV EV SAHİBİNDESAHİBİNDE
4 EKSİK4 EKSİK

TEDESCO’DAN ROTASYONTEDESCO’DAN ROTASYON

ASENSIO DÖNDÜASENSIO DÖNDÜ

ALTYAPIDAN TAKVİYEALTYAPIDAN TAKVİYE

UĞUR TENEKECİOĞLU

F.BAHÇE BEKO PANATHINAIKOS’U AĞIRLAYACAKF.BAHÇE BEKO PANATHINAIKOS’U AĞIRLAYACAK

Zirve yarışında Zirve yarışında 
son iki haftada son iki haftada 
kaybettiği puan-kaybettiği puan-
ları telafi etmek ları telafi etmek 
isteyen Fenerbah-isteyen Fenerbah-
çe, Tümosan Kon-çe, Tümosan Kon-
yaspor maçında yaspor maçında 
4 futbolcusundan 4 futbolcusundan 
yararlanamadı. yararlanamadı. 
Afrika Kupası’na Afrika Kupası’na 
giden Youssef En giden Youssef En 
Nesyri, Dorgeles Nesyri, Dorgeles 
Nene, sakat Çağlar Nene, sakat Çağlar 
Söyüncü, Nelson Söyüncü, Nelson 
Semedo maçta Semedo maçta 
forma giyemedi.forma giyemedi.

Fenerbahce Teknik Direktörü Domenico Fenerbahce Teknik Direktörü Domenico 
Tedesco, son oynadıkları Brann maçına Tedesco, son oynadıkları Brann maçına 
göre ilk 11’inde 2’si zorunlu 3 değişiklik göre ilk 11’inde 2’si zorunlu 3 değişiklik 
yaptı. Milli takımlara giden Youssef En yaptı. Milli takımlara giden Youssef En 
Nesyri ve Dorgeles Nene’yi oynatama-Nesyri ve Dorgeles Nene’yi oynatama-
yan İtalyan hoca, İsmail Yüksek’i kenara yan İtalyan hoca, İsmail Yüksek’i kenara 
çekerek, Edson Alvarez, Marco Asensio çekerek, Edson Alvarez, Marco Asensio 
ve Jhon Duran’ı ilk 11’de değerlendirdi.ve Jhon Duran’ı ilk 11’de değerlendirdi.

Fenerbahçe’nin son dönem-Fenerbahçe’nin son dönem-
lerdeki en formda ismi Marco lerdeki en formda ismi Marco 
Asensio, formasına kavuştu. Asensio, formasına kavuştu. 
Yaşadığı sakatlık nedeniyle Yaşadığı sakatlık nedeniyle 
Brann maçında kadroda yer Brann maçında kadroda yer 

almayan tecrübeli oyuncu, almayan tecrübeli oyuncu, 
Konyaspor maçında 11’de Konyaspor maçında 11’de 

sahaya çıktı. 10 numara po-sahaya çıktı. 10 numara po-
zisyonun Talisca’ya bırakan zisyonun Talisca’ya bırakan 
İspanyol futbolcu maça sağ İspanyol futbolcu maça sağ 

kanatta başladı.kanatta başladı.

Eksiklerin yanı sıra kadro dışı bırakılan İrfan Eksiklerin yanı sıra kadro dışı bırakılan İrfan 
Can Kahveci, Cenk Tosun, Rodrigo Becao’yu Can Kahveci, Cenk Tosun, Rodrigo Becao’yu 
oynatamayan Fenerbahçe teknik heyeti, Tü-oynatamayan Fenerbahçe teknik heyeti, Tü-
mosan Konyaspor maç kadrosuna altyapıdan mosan Konyaspor maç kadrosuna altyapıdan 
2 ismi aldı. Sarı lacivertlilerde, Brann maçında 2 ismi aldı. Sarı lacivertlilerde, Brann maçında 
7 dakika süre alan 17 yaşındaki stoper Kamil 7 dakika süre alan 17 yaşındaki stoper Kamil 
Efe Üregen ve 18 yaşındaki sol kanat Haydar Efe Üregen ve 18 yaşındaki sol kanat Haydar 
Karataş yedek kulübesinde görev bekledi.Karataş yedek kulübesinde görev bekledi.

F.BAHÇEF.BAHÇE
KONYASPOR’UKONYASPOR’U
RAHAT GEÇTİRAHAT GEÇTİ

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 16	 12	 3	 1	 36	 12	 24	 39
2.	 FENERBAHÇE	 16	 10	 6	 0	 36	 14	 22	 36
3.	 TRABZONSPOR	 16	 10	 5	 1	 30	 16	 14	 35
4.	 GÖZTEPE	 16	 8	 5	 3	 19	 9	 10	 29
5.	 BEŞİKTAŞ	 16	 7	 5	 4	 29	 22	 7	 26
6.	 SAMSUNSPOR	 16	 6	 7	 3	 22	 18	 4	 25
7.	 GAZİANTEP FK	 16	 6	 5	 5	 23	 25	 -2	 23
8.	 R.BAŞAKŞEHİR	 16	 5	 5	 6	 22	 17	 5	 20
9.	 KOCAELİSPOR	 16	 5	 5	 6	 13	 16	 -3	 20
10.	 C.ALANYASPOR	 16	 3	 9	 4	 14	 15	 -1	 18
11.	 ÇK RİZESPOR	 16	 4	 6	 6	 20	 23	 -3	 18
12.	 KONYASPOR	 16	 4	 4	 8	 20	 28	 -8	 16
13.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 16	 4	 3	 9	 17	 21	 -4	 15
14.	 KASIMPAŞA	 16	 3	 6	 7	 14	 21	 -7	 15
15.	 H.ANTALYASPOR	 16	 4	 3	 9	 15	 29	 -14	 15
16.	 KAYSERİSPOR	 16	 2	 8	 6	 15	 32	 -17	 14
17.	 İ.EYÜPSPOR	 16	 3	 4	 9	 10	 21	 -11	 13
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 16	 2	 3	 11	 14	 30	 -16	 9

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
DOMENICO TEDESCO ÇAĞDAŞ ATAN

BAHADIR GÜNGÖRDÜ
YHOAN ANDZOUANA
UĞURCAN YAZĞILI 
JOSIP CALUSIC
GUILHERME SITYA
(YASİR SUBAŞI-85)
JINHO JO 
(PEDRINHO-46)
JACKSON MULEKA
MORTEN BJORLO
MELİH İBRAHİMOĞLU
(MARKO JEVTOVIC-90)
ENIS BARDHI
(KAAN AKYAZI-90)
UMUT NAYİR
(MELİH BOSTAN-85)

FENERBAHÇE

STAT: CHOBANI

KONYASPOR
OZAN ERGÜN CEYHUN SESİGÜZEL, ANIL USTA

EDERSON
MERT MÜLDÜR                    30
MILAN SKRINIAR
J. OOSTERWOLDE
ARCHIE BROWN
(LEVENT MERCAN-55)
FRED 
(İSMAİL YÜKSEK-67)
EDSON ALVAREZ
(BARTUĞ ELMAZ-78)
TALISCA                      28 (P), 37
MARIO ASENSIO                   87
KEREM AKTÜRKOĞLU 
(OĞUZ AYDIN-78)
JHON DURAN
(S.SZYMANSKI-67)



Evinde ağırlığı Beşiktaş’a karşı 2 fark-Evinde ağırlığı Beşiktaş’a karşı 2 fark-
lı skordan geri dönen Trabzonspor, lı skordan geri dönen Trabzonspor, 
maçtan 1 puan çıkartırken, büyük maç maçtan 1 puan çıkartırken, büyük maç 
kazanma özlemi giderilemedi.kazanma özlemi giderilemedi.

eleceğe yönelik eleceğe yönelik 
olarak oluşturduğu olarak oluşturduğu 

kadro ile bu sezon kadro ile bu sezon 
zirve yarışının içine zirve yarışının içine 

giren Trabzonspor’un, büyük giren Trabzonspor’un, büyük 
maç kazanma özlemi Beşiktaş maç kazanma özlemi Beşiktaş 
karşısında da sürdü. Evinde karşısında da sürdü. Evinde 
oynadığı zorlu doksan dakikaya oynadığı zorlu doksan dakikaya 
golcüsü Paul Onuachu’dan yok-golcüsü Paul Onuachu’dan yok-
sun çıkan bordo mavililer, özel-sun çıkan bordo mavililer, özel-

likle ikinci yarısında rakibine likle ikinci yarısında rakibine 
büyük üstünlük kurduğu maçtan büyük üstünlük kurduğu maçtan 
bir puanla ayrıldı. Takımın başın-bir puanla ayrıldı. Takımın başın-
da çıktığı büyük maçlarda henüz da çıktığı büyük maçlarda henüz 
galibiyet sevinci yaşayamayan galibiyet sevinci yaşayamayan 
teknik direktör Fatih Tekke’nin teknik direktör Fatih Tekke’nin 
yönetiminde 3-1’den geri dönen yönetiminde 3-1’den geri dönen 
Karadeniz ekibi, kazanamasa da Karadeniz ekibi, kazanamasa da 
evindeki yenilmezlik serisini 219 evindeki yenilmezlik serisini 219 
güne çıkarttı.güne çıkarttı.

G

FIRTINA’DAFIRTINA’DA
BÜYÜK ÖZLEMBÜYÜK ÖZLEM

Trabzonspor deplasmanında 2 farklı Trabzonspor deplasmanında 2 farklı 
üstünlüğünü korumayan siyah be-üstünlüğünü korumayan siyah be-
yazlılar, bu sezon öne geçtiği 6’ncı yazlılar, bu sezon öne geçtiği 6’ncı 
lig maçında da skoru koruyamadı.lig maçında da skoru koruyamadı.

ERSİN’DEN 
REKOR

Trabzonspor deplasmanında kalesinde 3 gol 
gören Beşiktaş kalecisi Ersin Destanoğlu, hatasız 
oynadığı maçta kariyer rekorunu kırdı. Özellikle 

ikinci yarısı bordo mavililerin tek kale oyunu 
şeklinde geçen maçta 10 net pozisyonda gole 
izin vermeyen 24 yaşındaki kaleci, özellikle 
son dakikalarda Augusto’nun kafa vuruşu-

na dokunarak bir puanın takımında 
kalmasını sağladı.

ezon başından bu ezon başından bu 
yana istikrar arayan yana istikrar arayan 

Beşiktaş, öne geçtiği Beşiktaş, öne geçtiği 
maçlardaki kayıp-maçlardaki kayıp-

larına bir yenisini daha ekledi. larına bir yenisini daha ekledi. 
Hızlı başlayıp erkenden 2 gol Hızlı başlayıp erkenden 2 gol 
bulduğu Trabzonspor deplasma-bulduğu Trabzonspor deplasma-
nında ilk yarıyı 3-1 önde kapatan nında ilk yarıyı 3-1 önde kapatan 
siyah beyazlılar, yaklaşık 70 da-siyah beyazlılar, yaklaşık 70 da-
kika 10 kişi oynadığı maçın ikinci kika 10 kişi oynadığı maçın ikinci 

yarısında skoru tutamayarak 1 yarısında skoru tutamayarak 1 
puana razı oldu. Trabzon’dan 3-3 puana razı oldu. Trabzon’dan 3-3 
beraberlikle ayrılan Beşiktaş, beraberlikle ayrılan Beşiktaş, 
bu sezon öne geçtiği 6’ncı maçta bu sezon öne geçtiği 6’ncı maçta 
da skoru koruyamadı. Özellikle da skoru koruyamadı. Özellikle 
maçların ikinci yarısında zorluk maçların ikinci yarısında zorluk 
yaşayan siyah beyazlılar, 4 bera-yaşayan siyah beyazlılar, 4 bera-
berlik, 2 yenilgi aldığı maçlarda berlik, 2 yenilgi aldığı maçlarda 
kaybettiği 14 puanla zirvenin kaybettiği 14 puanla zirvenin 
uzağına düştü. uzağına düştü. 

S

KARTAL’DAKARTAL’DA
AYNI SENARYOAYNI SENARYO

SIKINTI  DERBİYLE  BAŞLADISIKINTI  DERBİYLE  BAŞLADI

BÜYÜK ÜSTÜNLÜKBÜYÜK ÜSTÜNLÜK

TEKKE, ‘GERİ TEKKE, ‘GERİ 
DÖNÜŞ ÖNEMLİ’DÖNÜŞ ÖNEMLİ’

KILIÇ, ‘KURALA AYKIRI’KILIÇ, ‘KURALA AYKIRI’

YALÇIN, ‘VAR FACİASI’YALÇIN, ‘VAR FACİASI’

TRANSFER BEKLEMEDETRANSFER BEKLEMEDE

SARAL, SARAL, 
‘MAĞDUR BİZİZ’‘MAĞDUR BİZİZ’

Sergen Yalçın’ın takımın başına geç-Sergen Yalçın’ın takımın başına geç-
mesiyle dengesini kurmaya çalışan mesiyle dengesini kurmaya çalışan 

Beşiktaş, öne geçtiği maçlardaki ilk Beşiktaş, öne geçtiği maçlardaki ilk 
kaybını Galatasaray maçında yaşadı. kaybını Galatasaray maçında yaşadı. 

Öne geçtiği maçta 10 kişi kalan sarı Öne geçtiği maçta 10 kişi kalan sarı 
kırmızılılar ile 1-1 berabere kalan kırmızılılar ile 1-1 berabere kalan 

siyah beyazlılar, ardından sahasında siyah beyazlılar, ardından sahasında 
oynadığı maçta ilk golü attığı Genç-oynadığı maçta ilk golü attığı Genç-

lerbirliği’ne 2-1 yenildi. Kasımpaşa’y-lerbirliği’ne 2-1 yenildi. Kasımpaşa’y-
la aynı senaryo ile 1-1 berabere kalan la aynı senaryo ile 1-1 berabere kalan 
Beşiktaş, 2-0 öne geçtiği Fenerbahçe Beşiktaş, 2-0 öne geçtiği Fenerbahçe 

derbisinde 10 kişi kalınca sahadan 3-2 derbisinde 10 kişi kalınca sahadan 3-2 
yenik ayrıldı. Samsunspor’a gol attık-yenik ayrıldı. Samsunspor’a gol attık-
tan sonra kalesini koruyamayan siyah tan sonra kalesini koruyamayan siyah 

beyazlılar, 1-1 skorla 2 puan kaybetti. beyazlılar, 1-1 skorla 2 puan kaybetti. 

Beşiktaş karşısında maçın başında gelen gol-Beşiktaş karşısında maçın başında gelen gol-
lere engel olamayan Trabzonspor, sonrasında lere engel olamayan Trabzonspor, sonrasında 
Ernest Muçi ile umutlandığı maçın ilk yarısını Ernest Muçi ile umutlandığı maçın ilk yarısını 
3-1 geride kapadı. 38’inci dakikada El Bilal 3-1 geride kapadı. 38’inci dakikada El Bilal 
Toure’nin atılmasıyla 10 kişi kalan rakibini Toure’nin atılmasıyla 10 kişi kalan rakibini 
ikinci yarıda âdeta sahasına hapseden bordo ikinci yarıda âdeta sahasına hapseden bordo 
mavililer, yüzde 76’ya 24’lük topla oynama mavililer, yüzde 76’ya 24’lük topla oynama 
üstünlüğü yakaladı. Rakibini 10 kişiyle ceza üstünlüğü yakaladı. Rakibini 10 kişiyle ceza 
alanında savunma yapmak zorunda bırakan alanında savunma yapmak zorunda bırakan 
Karadeniz ekibi, 14’ü isabetli 26 şut attı. Karadeniz ekibi, 14’ü isabetli 26 şut attı. 

Trabzonspor Teknik Direktö-Trabzonspor Teknik Direktö-
rü Fatih Tekke, “Çok önemli rü Fatih Tekke, “Çok önemli 

oyuncularımızın eksik olduğu oyuncularımızın eksik olduğu 
derbi maçında bana göre şu derbi maçında bana göre şu 
ana kadar oynadığım en iyi ana kadar oynadığım en iyi 

karşılaşmalardan biri. Kim ne karşılaşmalardan biri. Kim ne 
derse desin. Oyunun başlangıcı derse desin. Oyunun başlangıcı 
her şeyiyle beraber çok çok iyi her şeyiyle beraber çok çok iyi 

bir maç. Beşiktaş’ın savunduğu, bir maç. Beşiktaş’ın savunduğu, 
hücum organizasyonunu sadece hücum organizasyonunu sadece 
Zubkov’un tarafından yapabildi-Zubkov’un tarafından yapabildi-
ğimiz, kazanamasak da geri dö-ğimiz, kazanamasak da geri dö-
nüş açısından çok çok önemli bir nüş açısından çok çok önemli bir 
maç. Genel hatlarıyla coşku, his, maç. Genel hatlarıyla coşku, his, 
izleyenlere bıraktığımız duygu, izleyenlere bıraktığımız duygu, 

gayet olumlu. Benim açımdan gayet olumlu. Benim açımdan 
da çok olumlu bir maç” dedi.da çok olumlu bir maç” dedi.

Beşiktaş AsbaşkanI Murat Kılıç, El Bilal Beşiktaş AsbaşkanI Murat Kılıç, El Bilal 
Toure’nin kırmızı kart gördüğü pozis-Toure’nin kırmızı kart gördüğü pozis-

yonla ilgili, “Buradan VAR hakemine yonla ilgili, “Buradan VAR hakemine 
sesleniyoruz, güç transferi olmayan sesleniyoruz, güç transferi olmayan 
bir yerde VAR hakemi kurallara göre bir yerde VAR hakemi kurallara göre 
hakemi çağıramaz” dedi. Oyuncuları hakemi çağıramaz” dedi. Oyuncuları 

kutlayan Kılıç, “Biz hakemin sahadaki kutlayan Kılıç, “Biz hakemin sahadaki 
vereceği her türlü karara saygılıydık. vereceği her türlü karara saygılıydık. 

Ancak, VAR hakemi kurallara göre Ancak, VAR hakemi kurallara göre 
hareket etmedi. Beşiktaş’a yapılan hareket etmedi. Beşiktaş’a yapılan 
haksızlıklara artık dur demenin za-haksızlıklara artık dur demenin za-

manı geldi. Biz ödeyeceğimiz bedeli manı geldi. Biz ödeyeceğimiz bedeli 
ödedik. Bu saatten sonra bu şekilde ödedik. Bu saatten sonra bu şekilde 

hareket etmeye devam ederlerse biz hareket etmeye devam ederlerse biz 
de gerekeni yapacağız” dedi.de gerekeni yapacağız” dedi.

Beşiktaş Teknik Direktörü Sergen Yalçın, Beşiktaş Teknik Direktörü Sergen Yalçın, 
Trabzonspor maçındaki kayıp için maçın Trabzonspor maçındaki kayıp için maçın 

hakemi ve VAR kararlarını işaret etti. hakemi ve VAR kararlarını işaret etti. 
Erken sarı kartların oyuncuların direncini Erken sarı kartların oyuncuların direncini 

düşürdüğünü dile getiren Yalçın, “Yine düşürdüğünü dile getiren Yalçın, “Yine 
de golleri bulduk. Maçın rahat geçmesi de golleri bulduk. Maçın rahat geçmesi 

beklerken, VAR devreye girdi. El Bilal beklerken, VAR devreye girdi. El Bilal 
Toure’nin pozisyonu çok ağır bir karardı. Toure’nin pozisyonu çok ağır bir karardı. 
Saha içiyle herhangi bir sorunumuz yok. Saha içiyle herhangi bir sorunumuz yok. 

Hakem arkadaşlar yüzünden oyun do-Hakem arkadaşlar yüzünden oyun do-
ğallığının dışına çıktı. Maalesef maçtan ğallığının dışına çıktı. Maalesef maçtan 

çok bize bir tiyatro oyunu gibi geldi. çok bize bir tiyatro oyunu gibi geldi. 
Hakemlerin ve VAR’dakilerin kararları Hakemlerin ve VAR’dakilerin kararları 

bizim açımızdan tam bir faciaydı” dedi.bizim açımızdan tam bir faciaydı” dedi.

Devre arası transferiyle ilgili bir bek-Devre arası transferiyle ilgili bir bek-
lentisinin olmadığını dile getiren Fatih lentisinin olmadığını dile getiren Fatih 
Tekke, “Eksik olan bölgeler çok net, Tekke, “Eksik olan bölgeler çok net, 
alternatifler şunlar, bunlar. Kenar alalım, alternatifler şunlar, bunlar. Kenar alalım, 
stoper alalım, bek alternatif alalım. stoper alalım, bek alternatif alalım. 
Alalım… Kim veriyor bize mesela. Alalım… Kim veriyor bize mesela. 
Mevcut olanlardan daha iyisini nasıl Mevcut olanlardan daha iyisini nasıl 
alacağız. Kolay gözükmüyor. Benim alacağız. Kolay gözükmüyor. Benim 
de söylediğim şu, devre arasında iyi de söylediğim şu, devre arasında iyi 
oyuncu olması da yeterli değil, içerideki oyuncu olması da yeterli değil, içerideki 
durumu bozmayacak birileri olmalı. durumu bozmayacak birileri olmalı. 
Oyuncularımızın yüzde yüz hepsi harika, Oyuncularımızın yüzde yüz hepsi harika, 
mükemmel falan değil. Şu gelecek bize mükemmel falan değil. Şu gelecek bize 
dediğimiz bir isim yok” diye konuştu.dediğimiz bir isim yok” diye konuştu.

Trabzonspor’da başkan Trabzonspor’da başkan 
yardımcısı Taner Fikret Saral, yardımcısı Taner Fikret Saral, 
“Karşılaşmanın henüz başında “Karşılaşmanın henüz başında 
10 kişi kalmaları gerekirken 10 kişi kalmaları gerekirken 
maç sonunda mağdur edebiyatı maç sonunda mağdur edebiyatı 
yapıp kaybettiğimiz 2 puan yapıp kaybettiğimiz 2 puan 
üzerinden algı yapmaya çalışan üzerinden algı yapmaya çalışan 
bu zihin, temiz bir zihin değildir. bu zihin, temiz bir zihin değildir. 
Karşılaşmayı 9 kişi tamamlama-Karşılaşmayı 9 kişi tamamlama-
sı gereken rakibimizin açıkla-sı gereken rakibimizin açıkla-
maları ve paylaşımları haddinin maları ve paylaşımları haddinin 
sınırlarını aşmıştır. Açıkça uya-sınırlarını aşmıştır. Açıkça uya-
rıyoruz, sahada mağdur edilen rıyoruz, sahada mağdur edilen 
taraf Trabzonspor’ken mağdur-taraf Trabzonspor’ken mağdur-
muş gibi rol kesenlerin karşısına muş gibi rol kesenlerin karşısına 
dimdik çıkarız. Herkes haddini dimdik çıkarız. Herkes haddini 
bilsin, haddinizi bildirmeyelim” bilsin, haddinizi bildirmeyelim” 
açıklaması yaptı.açıklaması yaptı.
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Samsunspor
Reis ile uzatıyor
Samsunspor Yüksel Yıldırım, 
teknik direktör Thomas Reis ile 
2 yıllık sözleşme konusunda 
anlaşmaya vardıklarını açık-
ladı. Konferans Ligi ve Süper 
Lig’de üst üste alınan kötü 
sonuçların ardından taraftara 
mesaj veren Yıldırım, “Maçı 
izlerken sizler gibi kahroldum. 
Camiamızın müsterih olmasını 
istiyorum. Bana güvenin. Bu 
takımı Şampiyonlar Ligi’nde 
almadım ama Şampiyonlar 
Ligi’nde oynarken birlikte des-
tekleyeceğimizin garantisini 
veriyorum. Adım adım her şeyi 
çözeceğiz. Bizimle aynı hede-
fe bakan hocamızla anlaştık, 
devre arasında yeni sözleşme 
imzalayacağız” dedi.

Göztepe maçında kendisine 
küfür edildiği gerekçesiyle 
Çaykur Rizespor ve RAMS 
Başakşehir maçlarının ar-
dından takımdan ayrılacağını 
açıklayan Gaziantep FK Tek-
nik Direktörü Burak Yılmaz, 
dün görevi bıraktı. Kırmızı 
siyahlılar, “Göztepe karşılaş-
ması sonrası iki maç sonra 
görevi bırakacağını açıklayan 
teknik direktörümüz Burak 
Yılmaz, şu anda bırakmanın 
daha doğru olacağını ifade 
ederek istifa etmiştir. Teknik 
direktörümüz Burak Yılmaz 
ve ekibine emekleri için 
teşekkür eder, bundan son-
raki kariyerlerinde başarılar 
dileriz” açıklaması yaptı.

Burak Yılmaz
istifa etti

G.Saray’ın SÜPER 3’lüsü
Ligde liderlik koltuğunda oturan, Şampiyonlar Ligi’nde gruptan çıkma hesapları yapan 
sarı kırmızılılar, geride kalan maçlarda Osimhen-Icardi-Sane üçlüsüyle fark yarattı.

Sezona çok iyi bir giriş yaptık-
tan sonra sakatlık ve cezalar 
nedeniyle oyun olarak düşüş 
yaşayan Galatasaray, bazı 
maçlarda puan kayıpları yaşasa 
da forvetteki süper yıldızla-
rıyla ayakta kaldı. Şampiyon-
lar Ligi’nde son iki maçında 
beklenmedik yenilgiler alsa da 

gruptan çıkma hesapları yapan 
sarı kırmızılılar, Süper Lig’de ta-
kipçileriyle azalan puan farkını 
yeniden açmaya başladı. Sezon 
başındakinin aksine kalesini 
gole kapatmakta zorlanan 
Galatasaray, Victor Osimhen, 
Mauro Icardi ve Leroy Sane’nin 
golleriyle kazanmasını bildi. 

Süper Lig’de 36, Şampiyonlar 
Ligi’nde 8 olmak üzere toplam22 
maçta 44 gol bulan Galatasa-
ray’da, bu gollerin 26’sı “Süper 
3’lü”den geldi. Her iki kulvarda 
6’şar gol atarak 12 golle takı-
mın en golcü ismi olan Victor 

Osimhen, aynı zamanda 6 da 
asist yaparak toplam 18 gole 
katkı verdi. Sakatlık sonrasında 
formuna kavuşmaya başlayan 
Mauro Icardi, ligde 8 gole imza 
atarken, Leroy Sane ligdeki 6 
golünün yanına 3 de asist ekledi.

Galatasaray’da 3 golcünün dışında Da-
vinson Sanchez, Lucas Torreira, Gabriel 
Sara ve Roland Sallai 1’er gol atarak skora 
katkı veren yabancı futbolcular oldu. Yerli 
oyuncular toplam 13 gol atarken Barış Alper 
Yılmaz ve Yunus Akgün 4’er golle en golcü 
Türk oyuncular oldu. Eren Elmalı 3, İlkay 
Gündoğan da 2 golle skora katkı verdi.

BARIŞ-YUNUS İŞ BİRLİĞİ

26 GOLLÜK KATKI

Tahkim’den indirim
Tahkim Kurulu, Galatasaray Sportif 
AŞ Başkan Vekili Abdullah Kavuk-
cu’nun hak mahrumiyeti cezasını 45 
günden, 15 güne, 3 milyon lira para 
cezasını, 2 milyon liraya indirdi.
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SAPANCA GÖLÜ
ALARM 
VERiYOR

Muğla’nın Fethiye ilçesinde, sahildeki imara 
aykırı olduğu belirlenen yapıların yıkımı 

sürüyor. Çiftlik Mahallesi Koca Çalış Sahili’nin 
kıyı kenar çizgisi içinde yer alan kaçak yapıların 
yıkım işlemleri, Fethiye Belediyesi ekiplerince 
yürütülüyor. Tahliye kararı tebliğ edilen işlet-

melerin yıkımına sabah saatlerinde başlandı. İş 
makineleri yardımıyla süren yıkımlar sırasında, 
jandarma ve zabıta ekipleri de güvenlik ama-
cıyla bölgede hazır bekletildi. Kaçak yapıların 8 
Aralık’ta başlatılan yıkım çalışmalarının, birkaç 
gün içerisinde tamamlanacağı öğrenildi.

'Doğu Marmara'nın 
can damarı' Sapan-
ca Gölü kuraklık 
nedeniyle yok 
olma tehdidi al-
tında. Sakarya ve 
Kocaeli'nin önemli 
su kaynaklarından 
Sapanca Gölü'nün 
su kotu, azalan 
yağışlar, bilinçsiz 
ve kaçak kullanım 
nedeniyle tari-
hindeki en düşük 
seviye olan 28,54 
metreye geriledi. 
Gölde su seviyesi, 
kritik eşiği aştı. 

Fethiye'de 'kaçak' temizliği

Sakarya Üniversitesi (SAÜ) Mühendislik 
Fakültesi Çevre Mühendisliği Bölümü 

Öğretim Üyesi Prof. Dr. Asude Ateş, göldeki 
su varlığının azalan yağış ve artan sıcaklık, 
yükselen buharlaşma ve içme suyu, sanayi, 
tarım gibi alanlarda kullanılması nedeniyle ciddi 
bir baskı altında olduğunu söyledi. Sapanca 
Gölü’nün Sakarya ve Kocaeli açısından hayati 
öneme sahip bir içme suyu kaynağı olduğunu 
anımsatan Ateş, “Dünya çapında çok iyi korun-
ması gereken bir göle sahibiz. Bugünkü veriye 
göre kritik noktamız 28,54 metre. Bizim için 
kritik değer 29,4’tür ve biz bu değerin hep 30 
metrelerin üstünde olmasını bekleriz. Yağışların 
olmaması, diğer kaynakların doğru kullanılma-
ması gibi konulardan bahsedildiğinde, buradaki 
ekosistemin çok iyi korunabilmesi için ne yazık 
ki çok acil önlemlerin alınması gerekiyor” dedi. 
Ateş, gölün kurtulması için şunları önerdi:

“Sanayi ve turizm gibi diğer kullanım 
alanları geri plana çekilmeli. Tarımsal 
sulamada, çiftçiler salma sulama yerine damla 
sulama gibi verimli yöntemlere yönlendirilmeli. 
Turizm tesislerinin, gölün suyunu hoyratça 
kullanmaları engellenmeli. Radikal kararlar 
alınmalı ve yaptırımlar artırılmalı ve bu bir an 
önce yapılmalı. Çünkü bunun geri dönüşü yok. 
Göl ekosistemleri çok kolay geri döndürülecek 
ekosistemler değil.”

Geri dönüşü yok

Türkiye, coğrafi işaret tescilinde dünyada ikinci sırada. 
Türkiye’de bugüne kadar 1794 ürün coğrafi işaret belgesiyle 

tescillendi. UNESCO’nun gastronomi alanında “Yaratıcı Şehirler 
Ağı”na dâhil ettiği ilk Türk kenti olan Gaziantep, 108 ürünle en fazla 
coğrafi işaret tesciline sahip il konumunda bulunuyor. En az coğrafi 
işaretli ürüne sahip iller arasında 4 ürünle Kırıkkale ve Muş yer alırken, 
beşer ürünle Tunceli ve Bingöl bu illeri izledi. Türkiye’nin birçok 
ilinden her yıl çeşitli ürünler için coğrafi işaret başvuruları yapılırken, 
alınan tesciller sayesinde tüketicilerin ürünü tanıması, yöresel özellik-
lerini ayırt etmesi ve doğru tercihlerde bulunması da sağlanıyor.

TÜRKPATENT Başkanı Muhammed Zeki Durak, Türkiye’nin coğra-
fi işaretli ürünler bakımından önemli bir potansiyele sahip olduğunu 
söyledi. Coğrafi işaret tescilli ürünleri dünya çapında markalaştırmayı 
hedeflediklerini belirten Durak, “Tarım açısından çok zengin bir ül-
keyiz. Sahip olduğumuz bu potansiyeli daha da geliştirme imkânımız 
var. Tescil sayıları bu zenginliği gösteriyor ancak asıl önemli olan bu 
ürünlerin tanınırlığını artırmak. Ürünlerimizin ekonomiye katkısını 
büyütmeyi, üreticiye daha fazla katma değer sağlamayı ve coğrafi 
işaret konusunda farkındalığı artırmayı hedefliyoruz” diye konuştu. 
Durak, bu ürünlerin turizme de doğrudan katkı sunduğunu ifade etti. 
Coğrafi işaret tescilinin üretimde bir kalite göstergesi olduğunu belir-
ten Durak, üretimin artırılması ve ihracat yoluyla dünya pazarlarına 
açılmanın önemine dikkati çekti.

akarya ve Kocaeli’nin 
su ihtiyacının büyük 

bölümünü karşılayan 
ve son 65 yılın en kurak 

dönemini yaşayan Sapanca Gölü’nde 
su kotu tarihinin en düşük seviyesi 
olan 28,54 metreye geriledi. Marma-
ra Bölgesi’nin en önemli su kaynak-
larından olan ve adını Sakarya’nın 
Sapanca ilçesinden alan göl, Arifiye 
ilçesinde başlayarak Kocaeli’nin 
Kartepe ilçesine uzanıyor. Yüz 
ölçümü 47 kilometrekare, en derin 
yeri ise 61 metre olan göl, özellikle 
güneyinden inen Karaçay, Kuruçay, 
Kurtköy, Mahmudiye, İstanbuldere, 
Karadere ve Kaymakçı derelerinden 
besleniyor. Sapanca Gölü, tam kapa-
siteye ulaştığında fazla suyunu, doğu 
ucundan Çark Deresi aracılığıyla 
Sakarya Nehri’ne boşaltıyor.

Tarihin en düşük seviyesi
En son 2014 yılında kuraklığın 

etkisiyle 29,64 metreye kadar inen 
göldeki su seviyesi, yıllar içinde etkili 
olan yağışlarla eski düzeyine geldi. 
Yağışların ardından toparlanan ve 
2023 Aralık’ta maksimum seviye 
olan 32,20 metreye yaklaşan gölün 

su kotu, son zamanlarda kuraklık 
nedeniyle düşüş eğilimi gösterdi. 
Mevsim normallerinin üzerinde 
seyreden sıcaklıklar nedeniyle 
azalan yağışlar, bilinçsiz sulama, 
kaçak kullanım ve diğer faktörlerden 
etkilenen birçok su kaynağı gibi Sa-
panca Gölü’nde de su seviyesi azaldı. 
Geçen yılın başından beri su kaybe-
den Sapanca Gölü’nde seviye Aralık 
2024’te 29,97 metre ölçüldü. Bu yılın 
başındaki yağışlarla bir miktar artan 
su seviyesi nisanda 30,95 metreye 
yükseldi. Özellikle haziran, temmuz 
ve ağustosta “sıfır” yağış alan kentte 
gölün kotu giderek düştü. Gölün su 
kotu 15 Aralık itibarıyla 28,54 metre 
olarak kayıtlara geçti. Son 2 yılda 
yaşanan su kaybı Sakarya’nın 1 yıllık 
su tüketimine eş değer. Sapanca 
Gölü’nün su kotunun tarihinin en 
düşük seviyesine gerilemesi ve kıyı 
kesimlerinden yaklaşık 50 metreye 
kadar çekilmelerin yaşanması so-
nucu kayıklar karaya oturdu, iskele 
bulunan alanlar susuz kaldı. Kente 
düşen yağış miktarının en önemli 
kaynaklar olan dereleri de etkile-
mesiyle Sapanca Gölü yeteri kadar 
beslenemedi. (AA)
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Farklı coğrafyalardaki gastro-
nomi ürünleri hakkında bilgi 

sunan ‘TasteAtlas’ adlı platformda 
2 bin 274 tatlı yarıştı, Antakya kü-
nefesi 4,51’lik puan ortalamasıyla 
birinci oldu. UNESCO’nun gastro-
nomi alanındaki ‘Yaratıcı Şehirler 
Ağı’nda yer alan Hatay’ın öne çıkan 
tatlısı künefe, 2008’de coğrafi işaret 
tescil belgesi almasıyla adını daha 
çok duyurdu. 

Antakya künefesi, tel kadayı-
fın arasına 4 yıl önce tescillenen 
tuzsuz ve uzayan peynirin konul-
masıyla hazırlanıyor. İki tarafı da 
tereyağıyla kızartılan tatlı, üzerine 
şerbet döküldükten sonra damak-
larla buluşturuluyor. Tatlı, tercihe 
göre üzerine dondurma konularak 
da servis edilebiliyor. Antakya ilçe-
sindeki künefecilerden Abdulkadir 

Mısırlı, kadayıfın elle kıyılması ve 
tereyağıyla pişirilmesinin küne-
feye ayrı lezzet kattığını, ancak, 
künefedeki en önemli malzeme-
nin tuzsuz özel peynir olduğunu 
söyledi. 

Kahramanmaraş’ta dayısından öğrendiği semer yapımını 
yarım asrı aşkın süredir aynı dükkânda sürdüren 69 yaşın-

daki Ali Özen, mesleğini ayakta tutmaya çalışıyor. Dulkadiroğlu 
ilçesindeki Tarihi Semerciler Çarşısı’nda yer alan 20 metrekarelik 
dükkâna henüz 8-9 yaşlarındayken dayısının yanında çırak 
olarak adım atan Özen, aradan geçen 60 yıla rağmen aynı 
mesleği sürdürmenin gururunu ve hüznünü bir arada yaşıyor. 
Bir zamanlar çarşı boyunca sıralanan semercilerden geriye 
neredeyse sadece kendisi kalan Özen, ilerleyen yaşına rağmen 

kırsaldan gelen az sayıdaki siparişi yetiştirmeye çalışıyor.
Semerciliğin ata yadigârı olduğunu söyleyen Özen, 

“Ömrümü harcadım. Akrabalarımız hep semerciydi. Bu 
mesleğe çok ihtiyaç kalmasa da yaşatmaya çalışıyoruz. Bu 
çarşı yukarıdan aşağıya semerciydi, şimdi kalmadı. Bizden 
sonra tamamen bitecek bu meslek, çünkü ihtiyaç da kalmadı. 
Benim oğlum var, ben bıraktığımda o benden önce bırakır. 
Ben bu işi bıraktığımda yapacak kimse kalmayacak ve 
zamanla tamamen unutulacak” dedi.

SON USTA

SIRRI PEYNiRDE Yerelden küresele
Türkiye 2. sırada


